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SZERKESZTŐSÉG: 
BUDAPEST, IV. FAPNÖ VELDE-UTCZ A &

Telefon száma 55—88.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK KL, 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva, 
Egy ^vre . . . . *0 kor. j Egy negyedévre 10 kof, 
£gy fel évre . . 20 kor. | Egy hóra S kor. 60 fii. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
franczia-, Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-. Spanvol- 
vrszagokba, Svájcz-. Románia- es Szerbuba. 
»lám:nt amaz országokba, melyek a nosta- 
eenádtibe* tartoznak, negyedévre' 18 k. 40 fiL 

Egy szám ára 12 fii.

iiiS.W*

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST,IV. PAPNŐVELDE-UTCZA ?.

Telefon száma 51 — 66.
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.
PARISBAN főügynöksúgtiiiknél: 

fohn F. Jones Är Cie. °.l bis. Fanb. Montmartre, 
Frankfurtban e. M: Daube G. L. és Társa. 
Becsbon: ü muvherg I., I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Dukes M. n!" i:.i. I., Wollzeije Nr. 6—8.
Hausen stein V ogier. 1., Wallfiscbgasse 10.
Mo~se Rudolf Soüer.-tätte Nr. 2.
Oopelik A.. Stubenbastei Nr. 2;
Schalek Henrik, 1., Wollzei e Nr. 14. 

Zürichben: Orell, Fa--li & Co.
és valamennyi hirdetés! Iroda.

Mai számunk főbb közleményei;
Vei ércsikk : Az osztrák zavar.
Az .apokrif“ rendelet.
Az üldözött mohamedánok,
Román kormány váltó zás.
A khinai bonyodalom.
A transzváli háború.
Az angol hajóraj Fiúméban.
Szőlészeti kísérleti állomás.
A javasasszony.
Közgazdaság: Szaktanácskozmány az államvas­

utaknál. — Építőiparosok védegylete.
Tárcsa Az állatvédő. Irta ■ Fernand D a o r c. 
Regény : Az őröm vallása.

Az osztrák zavar«
(Sz.) Az osztrák belügyi helyzet egyre 

bolondabb. Egyre jobban összekuszálódnak 
azok a szálak, melyek a viszonyokat al­
kotják. A kik azt hitték, hogy Körber mi­
niszterelnök ischli útja után világosság de­
rül az irtózatos khaoszra: keservesen csa­
ládiak. Ezek közzé a csalódottak közzé 
tartozik első sorban maga Körber ur, a 
ki manapság Európa egyik legszárialomra 
méltóbb államférfia. Azt hirdetted félhiva­
talosaiban, hogy o felsége biztosította föl­
tétien bizalmáról; egyúttal azonban nyil­
vánvaló, hogy ő felsége elvetette összes 
terveit. Az uralkodó nem akarja, hogy erő­
szakoskodások történjenek. És ennélfogva az 
uralkodó nem egyezik bele sem uj és erőszakos 
házszabályok, sem nyelvtörvény oktrojálá- 
sába, sem a parlament {eloszlatásába. Az a kí­
vánsága, hogy teremtsen Körber békességet a 
csehek és németek közt, s azután páriá­
ié utáris uton-rnódon tegye a törvényhozást 
munkaképessé.

Aü de épen ez az, a mi Ausztriában 
ez idő szerint a lehetetlenségek közé tar­
tozik.

Körber ur szépen kidolgozta a maga 
terveit az oktrojálási szisztéma alapján. 
Ezek szerint a tervek szerint csakugyan 
meg iehetett volna csinálni Ausztriában 
mindent. A parlament a ráoktrojált ház­
szabályok mellett hitvány gépezetté alja­
sul! volna, s az ellenzéket minden sikeres 
ellenállásra képtelenné tette volna a nyers 
erőszak. Az állami szükségleteket al­
kuié intézkedések igy létrejöhettek volna, 
üt Ausztriában ép ez teremtette volna 
meg igazán azt az állapotot, melyben 
az alkotmányosságnak még a forma­
ságai ,-e lennének fentarthatók. Az 
oktrojálási rendszer csak átmenetet alkot­
hatna a teljes abszolutizmusba. Persze 
be rber ur, a ki csak arra gondol, hogy 
valamiképen kiláboljon abból a szörnyű 
helyzetből, mibe az ő nyelvtől vényjavaslata 
juttatta, keveset törődik azzal, hogy mi 
történik azután. Csak ö meneküljön. Azután 
hadd jöjjön az özönvíz. De nem igy az 
uralkodó. Teljesen értjük, hogy az ural­
kodj ragaszkodik az alkotmányos formák­
hoz. Hiszen u nemcsak az osztrák belpoli­
tikai állapotok zavarától fél, bűnein fél és 
meg inkább ill a dualizmus veszedelmétől.

Mi lesz a dualizmusból, ha Ausztriában 
csakugyan romba dől az alkotmány? ügy 
látszik, hogy7 ez a kérdés sokkal inkább 
zaklatja ö felségét, mint a mi állam f t- 
fiainkat, kik teljes nyugalomban vakáczioz 
nak az osztrák khaosz örvényeinek lát­
tára is.

Nyilván a dualizmus veszedelmétől való 
jogosult félelem bírta rá ő felségét arra, 
hogy elvetvén Körber ur erőszakos terveit, 
újból a barátságos kibékitési kísérleteket 
szabta neki feladatul. Körber tehát haza­
jött Isehlből, s újból meg fogja kezdeni 
azt, a mivel már egyszer kudarezot vallott, 
s a mi ezúttal sem fog neki sikerülni. Mert 
nem sikerülhet. Azon az alapon, melyen ö 
áll a nyelvkérdés dolgában, egyszerűen kép­
telenség az osztrák politikai helyzet rende­
zése. A viszonyok most még sokkalta ked­
vezőtlenebbek, mint voltak előbb. Körber 
a maga törvényjavaslatával a helyett, hogy 
javított volna, rontott a helyzeten. Ezzel 
tisztában van ö is, tisztában van az ural­
kodó is. Mert a Körber nyelvtörvény­
javaslata olyan valami, a mi se a cse­
heknek, se a németeknek nem kell. A 
csehek igen érthetően bizonyították ezt 
be a junius 7-iki éjjeli hírhedt ülésen, a 
mikor példátlan botrányt csinálva, diadal­
masan vonulhattak ki az elnapolt reichs- 
rathból. A németek meg most tiltakoznak 
egész ünnepiességgel Körber nyelvtörvény­
javaslata ellen. Okaik komolyak, állásfog­
lalásuk szinte méltósagos. Kijelentik, hogy 
Körber javaslatát semmi szín alatt sem fo­
gadhatják el. Ez annyit jelent, hogy ép úgy 
ellenzik, mint a csehek.

Ilyen körülmények közt tulajdonképen 
semmi értelme sincs a csehek és németek 
közt való kibékitési kísérleteknek. Nincs is 
olyan komoly osztrák politikus, a ki bíz­
nék abban, hogy a nyelv törvényjavaslat 
alapján akármiféle tárgyalások sikeresek 
lehetnének. Nincs is tárgya az egyezkedés­
nek. A rábeszélés semmiféle művészete 
nem csinálhatja itt meg azt a csodát, 
hogy egyesítse a cseheket és németeket a 
ny el v t ür vén yj avasl a t elfogadására. Mikor 
ezek is, azok is kárhozatosnak tartják.

A nagy válság kitörése tehát elodázódott 
ugyan lseidben; de a zavaros helyzetből 
való kibontakozás eszközeit nem találtuk 
meg. Körber ur a felség teljes bizalmának 
vértezetével is képtelen arra, hogy rendet 
csináljon Ausztriában. Parlamentáris utón, 
alkotmányos eszközökkel ez szinte lehetet­
lenség. Mi történhetik tehát ? Csakugyan 
nem marad bálra egyéb, mint az alkotmány 
felfüggesztése. Körberrel, vagy mással: az 
már mindegy. Az osztrák alkotmány ma 
mar csak egy hajszálon függ. Ez a hajszál 
elszakad holnap vagy holnapután, egy hét, 
vagy néhány hónap múlva. De elszakad. 
Ez bizonyos.

A mi államférfiaink pedig nyugodtan 
nézik az osztrák politika e keserves vergő­
dését. Széli Kálmánék még mindig a ma­
guk vesszőparipáján nyargalnak, s azt haj­

togatják, hogy majd csak rendbejönnek 
odaát; de különben is nekünk mindegy; 
akármi történik Ausztriában. Ez a képzel­
hető legnagyobb politikai léhaság. Vagy 
talán épen gonosz szándékosság, mely arra 
irányozódik, hogy az osztrák alkotmány 
rombadőlése minket teljesen készületlenül 
találjon, s azután a dualizmust hirtclenében 
hozzáköthessék az osztrák abszolutiz­
mushoz.

Az „apokrif“ rendelet.
Az .apokrif“ rendelet dolga uj fordulatot vett. 

A kormány, mint a sarokba szorított vádlott, kezd 
beismerésben lenni. Ma délután egy félhivatalos 
közleményt adatott ki, a mely bevallja, hogy tény­
leg kibocsáttatott egy belügyminiszteri rendelet, 
mely a hatóságoknak megtiltja, hogy az augusz­
tusi katholikus ünnepek alkalmából a középületekre 
kitűzzék az állami lobogót. Rászorította erre a be­
ismerésre a kormányt épen az E—s, midőn a 
pestvármegyei főjegyző és a pozsonyvármegyei 
alispán rendeletének szó szerint való megegyezé­
sét s egy felsőbb meghagyásból való eredelét 
konstatálta, úgy, hogy most már a kormány kény­
telen félhivatalosa által kijelenteni: "a közle­
mény egy tényleg kiadott rendelet szövegét tar­
talmazza.“

Tehát mégis csakugyan van egy rendelet, a 
melynek a létezését eddig oktalan vakmerőség­
gel letagadták. Most, mikor főispánok, főszolgabi- 
rák és falusi bírák voltak kénytelenek tanúságot 
tenni a kormány tagadásával szemben, megreti- 
rálnak és beüsmernek annyit, hogy egy rendelet 
csakugyan kibocsáttatott.

Az mondja a félhivatalos, hogy ez a rendelet 
csupán a zászlónak a középületeken való kitűzé­
sére vonatkozik. Mi egész határozottsággal merjük 
állítani, hogy abban az inlimaturnban másról is 
volt szó, nevezetesen a hatóságoknak az augusz­
tusi ünnepekben való hivatalos részvételéről. De 
ez most mellékes dolog. Lényeges ellenben az, 
hogy a magyar kormány egy héten keresztül le­
tagadta egy rendelet létezését, a melyről most, a 
bizonyítékok súlya alatt, kényleien beismerni, hogy 
azt tényleg kibocsátotta,

A politikai gyávaságnak ilyen kiáltó bizonysá­
gával a magyar közéletben még nem találkoz­
tunk. Gyávaság volt, ha kiadlak azt a rendeletet, 
igy letagadni: és gyávaság volt, ha már letagad­
ták azt a rendeletet, ilyen szégyenkezve bevallani. 
Micsoda bujkálás ez, mekkora ön-vallomás a meg­
bízhatatlanságról !

A félhivataloe Búd. Tud. közleménye egyébként 
igy hangzik:

(Hűd. Tud.; Azzal a leghitelesebb helyről származó 
nyilatkozattal, a melyet a <Magyarság»-han megjelent, 
a" magyar kereszténység 900 éves jubileumáról szóló 
u gynevezett »bizalmas rendelet» ügyében közölhettünk, 
a közvélemény e vita felett immár napirendre térhet. 
Hí szén a «Magyarság* tegnap maga tett tanúságot a 
mellett, hogy az általa eredetileg közölt rendelet nem is 
létezik, azzal, hogy tegnap olyan szöveget tett közzé, a 
mely állítólag azonos az általa eredetileg közölt rende­
lettel, holott tegnapi közleménye egészen mas, mint az 
a rendelet, a melyet a lap Széli Ignácz államtitkárnak 
tulajdonitntt. A «Magyarsag» tegnapi közleménye egy 
tényleg kiadott rendelet szövegét tartalmazza, de ez a

hatóságrkat csak arra figyelmezteti, hogy az 1848. tör­
vények értelmében középületek kizárólag országos ünne­
pélyek alkalmából diszitendők fel. E figyelmeztetésen egy 
higgadt ember sem ütközhetett meg, mert abban semmi 
sincsen azokból, a miket az apokrif «bizalmas* rendelet 
tartalmazott. Most már az illetékes forum dolga lesz, 
hogy nyomára jöjjöc nnak, miképen keletkezett a ko­
holt szöveg éj1 bogyaf, ‘iutott nyilvánosságra ?

Az üldözött mohamedánok.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Sarajevo, juh 17.
A mohamedánok mozgalma egyre nagyobb 

mérveket ölt. Lzsabics mosztári mufti, a kit a 
felsőbbség mozdított el az állásából, ma a leg­
népszerűbb ember az egész országban és a mit 6 
mond, az nagy sulylyal bir nemcsak a mohame­
dánok, hanem a görög keletiek közt is.

Mikor D/.sabics mufti e hónap elején a Buda­
pesten járt küldöttség tagjaival együtt haza érke­
zett, a pályaudvaron vagy 4000 ember üdvözölte, 
nem pedig 200, mint a hogy a hivatalos jelenté­
sek el akarták hitetni. A küldöttséget leírhatatlan 
lelkesedéssel fogadták, a mi legjobban bizonyítja, 
hogy az egész mohamedán.ság együtt érez velük. 
A rendőrség nagy intézkedéseket tett ugyan, de 
a tömeg mintaszerűen viselte magát és igy Kállay 
fogdmeg-jei nem léphetlek közbe, bármennyire is 
szerelték volna is ezt megtenni. A tüntetés főleg 
abból állott, hogy mindenki sietett Dzsabicsnak, a 
népszerű főpapnak kezel e.-ókolni.

Egy idő óta itt tartózkodik Horovitz osztály­
főnök, vagy a hogy általánosan hívják: Kállay 
rossz szelleme. Ez az ur az, a ki kitalálta a ga­
lamblövészetet, a nemzetközi lóversenyeket és 
mindazokat a szerencsétlen vállalkozásokat, me­
lyek Boszniában annyi kellemetlenséget és lehan- 
goltsagot okoztak. A Trebevics-únnep, melyet a 
horvát propaganda érdekében rendeztek, szintén 
az ő Ideája volt és Horovitz ur egész leplezetle­
nül fejezte ki a fölött való dühét, hogy a Trebe- 
vics-ünnep nem sikerül kellőképen. Azzal vádolja 
a mohamedánokat, hogy ők rágalmaztak meg a 
Trcbevics-ünncpet és annak rendezőit a budapesti 
lapoknál.

— Le azért Bosznia mégse lesz magyarrá — 
jegyezte meg Horovitz egy magasabb tisztviselő 
előtt, a ki ki akarta fejteni előtte, hogy a Trebe- 
vics-ünnep miért volt szerencsétlen kísérlet.

Horovitz Becsből azt az utasítást kapta, hogy 
a Trcbevics-ünuep 3000 jrtvyi dejiczitje az orszá­
gos kormány által f'dezeudv. Minthogy már előzőleg 
is 2000 frt segélyt utalványoztak ki e parádé 
czéljaira, a Trebevics-ünnep, a nagy horvát po­
litikának ez a fuccsba ment kísérlete tehát 0000 
frtjába került az országnak, a melyet pedig elégge 
megviselt az, hogy barom év óta nem volt jó 
termése.

Horovitz több tisztviselő elölt azt mondta, hogy 
a mohamedánok és orthodoxok nagyon tévednek, 
ha azt hiszik, hogy küldöttségekkel meg tudj .k 
buktatni Kállayt. A „császár“ feltétlenül megbízik 
Kallayban.

Így beszéli ezt Horovitz, a ki a minap külön­
ben elutazott Moszt árba, állítólag azért, hogy 
Herczegovinában „rendet csináljon* és hogy a 
mohamedánok memoranduma ellen adatokat gyűjt­
sön. Valószínű, hogy ez a misszió is csak úgy

sikerül, mint az ilidzsei lóverseny, a melyre ősz- 
szesen — 11 ló meg két sportsman jött ei Buda­
pestről. Ez a tréfa megint 60.000 frtnál több 
pénzébe került az országnak.

A mohamedánok és görög keletiek egyre nö­
vekvő kivándorlási mozgalmával szemben a kor­
mány teljesen lehetetlenül áll. Még mindig „kül­
földi agitácziók“-kai akarják megmagyarázni ezt 
a szomorú dolgot, melynek az igaz oka pedig nem 
egyéb, mint azok a gyalázatos üldözések, melyek­
nek az emberek Kállay pandúrjai részéről ki van­
nak téve.

Úgy hallatszik, hogy Kállay az elégedetlen gör - 
keletiek vezérét, Glisa Jeftanovics-ot Becsbe hivatta, 
hogy tárgyalásokat folytasson vek. De ez alkal­
masint csak fogás és használni egyáltalában 
nem fog.

Mert hát Boszniában immár egy leiek se faizik a 
miniszterben és tanácsadóiban. A szekér benne re­
kedt a kátyúban és onnan nem is fogja más ki­
emelhetni, mint — Kállay utóda.

Román kormányváltozás.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Eulcare't, július 19.
A román kormányváltozás mai napon véget ért. 

A volt miniszterek tegnap délután koronatanúé ra 
gyűllek össze, melyen maga Károly király elnö­
költ. Cantacusino Gergely miniszterelnök előadta 
a konzervatívak és junimisták fuzionálása érde­
kében folytatott tárgyalások eredményét és ki, > 
tette a miniszteiiumnak e kérdésben elfogla l 
álláspontját. A.Z adott magyarázatok után bejelen­
tette a királynak a kabinet formális lemond «sut. 
A király a lemondást véglegesen cll jgudla, mert 
látta, hogy a két párt lazájának természetes kö­
vetkezménye csak ez a megoldás lehet.

A minisztertanácsban a király az ulódra vonat­
kozólag kért tanácsot a volt kormánytól és Can - 
tacuzino Carp Pétert ajánlotta, a kit a király 
táviratilag hivatott meg Sinaiába fibanesti bir­
tokáról.

A koronatanácsban páratlan inczidens fordult elő. 
Mann tábornok, veit belügyminiszter, akkor, a midőn 
Cautocuzino Carp Pétert ajánlotta utódjának, fel­
kelt a helyéről és kikelt arczczal a vo.t minisz­
terelnök arczaba vágta, hogy elárulta a konserva- 
tivpárt érdekeit, meggyalázta és porig mc galázta 
a konzervatív párt zászlóját, midőn azt Carp 
előtt meghajtotta és öt ajánlotta miniszter­
elnöknek.

A király csillapitólag figyelmeztette Mmut, hogy 
a fúziónak az ország és román nemzet legvéaü- 
sabb érdekeinek megmentése érdekében meg kel­
lett történnie, Carpol pedig ö maga is örömmel 
látja a kabinet élén.

Manu zavarában olyasmit talált mondani, hogy 
mikor a párt méltóságáról és annak önérzefességt r l 
van szó, akkor olt más kívánságok báltérbe szo­
rulnak. A jelen volt minisztereket Manu válasza 
és rendkívüli izgatottsága nagyon konstern illa. 
Take Jonescu, a ki szintén hevesen ellenezte Carp 
ajánlását, nem is mert szólni, mikor a király szi­
gorú tekintettel mérte végig öt és Manu tábornokot.

A mai nap folyamán Carp kihallgatáson jelent­
kezett a királynál, a mikor is a király meg­
bízta öt az uj kabinet megalakításával és íigvel-

Az állatvédő.
— Irta : Dacre. —

Lenjein két dologért lelkesedett a világon: az 
állatokért és a szépért.

Az máitokért túlzott, érzelgős gyöngédséggel 
vöt: ;ele. Anya sem szereti jobban a gyermekeit. 
A - : he- macskák, a kiéhezett csatakos kutyák 
cü- rneő-g fogadtatásra találtak nála. A háza 
' ! volt a szenvedő és rut állatoknak; a
na _ n.enú, szinte megható gondozással kör- 
n-e/.te ókét. Ezek után szükséges-e még monda­
ni, - heg. Benjoin egvik legtevékenyebb tagja 
oá .Az allatvédő-egyesüiet*-nek? ... Sőt kiér­
ti» c-it nyugalomba helyezett bürokratatollát is 
ái :■ , eretö szive szolgalatéba bocsátotta és szűlő- 
• s a hírlapjában, a „Purit-sur-Suizei Lámpás 
L,.;, hev-< támadásokat — a kerületben elénk 
i,- - iiiu-t kellett támadásokat — intézett „sajna- 
!■ öteijedése ellen Francziaországban a barbár 
L- »1 -adatoknak*.

„Több mint sajnálatos, valóságos szégyen, hogy 
é; »--el felruházott, halhatatlan lélekkel megáldott 
eri.ben-k gyönyörűségüket tálaljak szerencsétlen 
i --1 k szenvedéseiben, adatok gyötrelmeiben, a 
n °lv adatokat csak a végből teremtett a minden­
ható. hogy életűkben társaink legyenek, halaink 
uluu pedig élvezetünkre szolgáljanak...“

Inyencz létére Benjoin megengedte, hogy álla­
tokat az emberek étvágyának áldozzanak. De, 
hegy „egy békés kérődzőt“ kegyetlen játékokkal 
kínozzanak, ezt tűrhetetlennek vallotta.

Ehhez a tevékeny és harezoló rokonszenvhez 
alárendeitebb természetű testvéreink iránt, járult 
B -njoinnul határtalan es tisztelettel telt szeretete a 
szépnek . . . Egyébiránt mindegy volt neki, bár­
milyen alakban jelentkezett is a szép, mert egy­
aránt extazisba hozta egy nagyszerű tájék és a 
mindem-ég harmóniájának élő megnyilatkozása. 
Am azérí mégis a derék ember csodalatanak leg­
magasabb fokát az emberi forma tökéletességének 
tartotta fenn. Nem mintha a legerényesebb ember 
Bem leit volna, oh a világért sem! Ha arczán 
boldogság ömlött el Rondyce Ella, a pont-sur- 
suizei professional beauty megpillantásakor, ezt az 
elragadtatást csakis e remekszép teremtés felül­
múlhatatlan tökéletességének lehetett tulajdonítani 
és semmi más érzésnek ; mert mikor a varosban 
előadásokat tartó akrobata-tarsasag ponyvasátrá­
ban az első helyen megszabott 10 garas belépő­
díj lefizetése után megjelent, Benjoin arcza ép

ngy tölderült, ugyanolyan csodálat sugárzott le 
róla a szép férfi-lestek, a hatalmas kar- és lab- 
izmok láttára. Sőt — mint igen sok művész — 
hurmónikusabbnak és tökéletesebbnek találta a 
férfi-idomokat. Még most is hossza idők után, el- 
káprázott a szeme, ha visszagondolt az Apollók, 
a Herkulesek, a Gladiátorok márvúnyizomzatának 
isteni harmóniájára, a miben igen rövid párisi 
tartózkodása alatt a múzeumokban volt alkalma 
gyönyörködni. Es nem szűnt meg nagyon őszintén 
sajnálni fajunk növekvő elcsenevészesedését.

Egyik legkedvesebb társalgási tárgya volt hát
— és a „Lampás“-ba irt czikkeinek tárgya is
— a spanyol bikaviadalok iránt terjedő előszere­
tet. Legalább is minden második heten hasábokon 
megtöltötték az újságot a délvidéken rendezett 
valamely corida véres és önkényesen lódított ese­
ményeinek elbeszélései, a mely viadalok folyamán 
az őrjöngő tömeg vad kiáltozásai közben több lo­
vat hasítottak föl a bikák szarvai s maguk a sze­
gény 1-ikuk is kegyetlenül összeszabdaltattak, végül 
pedig ledöfettek. És e tudósítások következtében 
milyen megvető, kárhoztató, lesújtó kifakadásokat 
hallatott Benjoin eme, barbár korszakba illő mu­
latságok ellen — Hogyan ostorozta mindezeket a 
vérszomjas teremtéseket : toreadorokat, picadoreso- 
kat, délvidékieket, spanyolokat! . . . Utolsó vad­
beszédei egyikében — valamennyi közt a legret­
tenetesebben — azt a szörnyű kívánságát is ki­
fejezte, hogy vajha egy napon valamely rosszul 
bezárt tono-ból kiszabadulna minden fogoly bika 
és méltó boszuvagytól fölgerjedve, rémületet zú­
dítana az arénába s annak padsorai közé.

Egy szép májusi napon Benjoin levelet kapott 
egyik barátjától. Terrastol Nimesből, a kivel együtt 
szolgált a pénzügyigazgatósagnál, s a kivel nyug­
díjaztatásuk után is szívélyes levelezéssel tartotta 
fenn a barati viszonyt. Terras megújította már 
olyan gyakran tett meghívását, hogy a barátja 
jöjjön és töltsön pár napot a délen; nagyobb 
buzdításul ékesszólóan dicsérte mindazt a gyönyö­
rűséget, melyet a város az olyan embernek kínál, 
mint ő, a ki szereti a művészetet és a szépet. 
Végül még hozzátette; „Azután meg ki tudja?.. 
A mi vidékünkön, a hol oly igen dúl a bikavia­
dalok véres mániája, talán majd szavad és tollad 
tekintélyevei, valamint rendíthetetlen meggyőződé­
sed erejével szerezhetsz párthiveket, sikerül meg­
fékezned a városunkban tomboló kárhozatos szen­
vedélyt.“ Hanem hát Terras, a mikor igy irt, tu­
lajdonképen gúnyolódott; mert ő maga is aficionado,

más szóval lelkesült élvezője volt a bikaviadalok 
örömeinek.

Bárha régenlc, ártatlan egyszerűségében, sok­
szor szolgait czéltablájául nimesi barátja tréfás 
hangulatának, Benjoin nem érezte ki a levélből a 
gúnyt. Elkáprázott szemei előtt kedvencz rög­
eszméje járta a lündérlánczot. Meggyőngiteni egy 
utalatos szenvedélyt a haza földjén : milyen álom 
és milyen dicső-ég is ! Egész éjjel nem aludt, vir­
radatkor megírta jövetelét Terrasnak, barom nap­
pal utóbb pedig leszállt a vonatról a délvidéki 
nagy városban, hol a pályaudvarban a hajdani 
kollégája várta.

*

Ez utóbbi csaknem rögtön és az élénk öröm 
ellenére, melyet a baratja tatására érzett, azt 
kérdezte magában, vájjon nem volt-e hiba őt az 
eljövetelre rábírni. Mert Benjoin néhány rettene­
tesen dühös bikaviadal-ellenes czikkcl a zsebében 
érkezett meg és azzal a szilárd szándékkal, hogy 
ilyen értelmű nézeteit a lehető legnagyobb kö­
zönség jelenlétében tartott felolvasásban fogja 
kifejteni.

— No de kedves öregem, csak nem követsz el 
ilyen ostobaságokat itt, Nimesben, a bikaviadalok 
franczia főfészkében — szalasztotta ki a száján 
Terras, a ki kissé megdöbbent a baratja pro- 
grammjatol.

— Hat iszen édesem — hebegte egészen el­
képedve Benjoin — nem magad írtad, hogy az 
idejövetelre rávegyél ? . . .

Megfogva a saját kelepczéjében, Terras bátor­
sággal vagta ki magát.

— Öreg czinibora — mondta — nem ajánlom 
neked itt a felolvasást a corridasok ellen : meg­
kergetnének, ha ugyan széjjel nem szednének. E 
helyett, ha mar minden áron akarod, megpróbál­
hatod közzététetni a czikkeidet az egyetlen újság­
ban, mely hajlandó lehet kinyomatni, az ellenzéki 
,Kacsa“-ban. Ez fölhasználna az alkalmat, hogy 
üssön egyet a préfet-n, a ki engedélyezi a viada­
lokat. Egyelőre nézz körül a városunkban. Meg­
érdemli a fáradságot.

És Benjoin körülnézett a városban, lankadatlan 
buzgósaggal. Azután Terras bevezette ismerősei 
körébe, itt a szegény ember megismerte a hajó­
törött benyomásait, a kit a hullámok isméi ellen 
földre vetettek ki, a hol senkit sem ért meg és a 
hol őt sem érti meg senki. Ebben a körben nem 
volt szó csak bikákról, bikaviadorokról, matado­
rokról, banderillosokról és hozzá a csodálat milyen 
kifejezéseivel! Itt csak a czirkusz örömeiért lelke­

sedtek, a nyers erőnek hódoltak. Komoly embe­
rek szenvedélyesen vitatkoztak egy jól vagy ros/.- 
szul sikerült dőlésről, egy ügyesen vagy ügyetlenül 
elhelyezett banderilla-iol ; az utezukon a nép tár­
salgása elárulta a rajongást a véres mulatságért, 
mely a jövő vasárnap az arénába csőditi a mohó 
tömeget.

Mégis Benjoin megpróbált bátran küzdeni az ár 
ellen, vitatkozni megveszekedett emberekkel. De 
mindjárt az első szavaknál majd löllalták. Mi­
csoda ! Mit beszél itt őssze-vissza ez az északról 
jött meggárgyult ? Háziállat a bika . . . Kegyet­
lenség megölni ? . . . No persze! Jöjjön csak cl 
vasárnap az arénába, majd meglátja, hogyan 
pusziit el a háziállat három-négy lovat csak úgy 
mulatságból, milyen dühösen tör emberekre, a 
kik csak kismiskák mellette. Háziállat! 1 la, ha, 
ha ! . . . A szegény Benjoin pedig, a kit szünte­
lenül ostromoltak legkedvesebb hitében, a ki foly­
tonosan tapasztalta maga körül az általános egy­
értelműséget, nagy kétségbeesésére megrendülni 
érezte legerősebb meggyőződéseit. Látván, hogy a 
sokaságban egyedül marad a sajat gondolkozásá­
val, kegyetlen kétségek szállták meg; tűnődött 
rajta, hogy melyik részen van az igazság.

Híven a szavához, Terras bemutatta barátját az 
ellenzéki újság szerkesztőjének. Ez elfogadta a 
czikket, nem ugyan minden félelem nélkül. A 
félelme egyébiránt alapos volt, meri Benjoin pró­
zája rendkívüli hatást tett . . . őrült hahótazást 
kellett. Távol attól, hogy megharagudnanak arra, 
a ki megtámadta kedvencz szenvedélyüket, a ni- 
inesiek szívből mulattak rajta. Miféle jámbor ez, 
a ki azt képzeli, hogy puszta szavak erejével le­
mondat egy élvezetről, mely már nemzeti szóra­
kozássá vált ? Szörnyen nevetséges volt ez a tör­
ténet. És tényleg, az emberek hasukat fogták ne- 
vettőkben. A helyett, hogy élesen válaszolnának, 
az ellenkező nézeteket valló újságok beérték hu- 
morisztikus, kegyetlenül maró megjegyzésekkel.

Lesújtva a nevetségtől, a szerencsétlen Ben­
join e vereség után rögtön el akarta hagyni a 
varost. De Terras nem engedte. „Az ördögbe is 1“ 
kiáltott fői. „Csak nem szaladsz meg ostobául 
pár polemikus megjegyzés miatt 1 Akkor kaczag- 
nanak még csak igazan rajtad. Épen ellenkezően, 
itt maradsz és vasárnap megjelensz a corida-a. 
Esztendők óta ostorozol egy élvezetet, melyet 
nem ismersz. Ez nem tisztességes eljárás . . . 
Gyere el velem a viadalra. Meglátod a saját sze­
meddel, hogy mi az s azután legalább tapaszta­
lásból beszélhetsz róla.“

így esett meg, hogy három nappal utóbb Ben­
join, a barátja, Terras mellett egyik legjobb he­
lyet foglalta ei az arenabau, az árnyékban.

Ezt az arénát Benjoin szerette az első naptól 
kezdve, a mikor megpillantotta, szerette ni 
és antik szépségéért, a nyers erő, de oly festői 
környezetben nyilvánuló nyers erő egész múlt­
jáért, a melyre emlékeztet, Ő, a ki úgy rajongott 
a szép vonalakért, szerette ennek az arénanak a 
forró nap sugaraitól megaranyozott köveit, nagy­
szerű és harmonikus aranyait s mindazt, a mit 
szamára az évszázadok folyása által eszményített 
korszakból képviselt. Ma azonban nem mozdulat­
lan szépségében, nem élettelenül, kihaltan mutat­
kozott előtte, mint eddig, a mikor üresen állt, 
hanem eleven tündöklésben, az összes zugokat 
megtöltő tömeg mozgolódásával, a nagy város 
pezsgő vérének élénk lüktetésével.

A csodásán kok ég alatt az egész népség ott 
nyüzsgőit, türelmetlenül és zajongva varia a ked­
vencz látványát. Benjoinban pedig, a ki lutta az 
általános örömet, érezte, hogy a sokaság leike 
egyetlen leiekké olvad össze és csak eg)edül ö 
nem örvend, Benjoinban újra föl éledtek az összes 
kétségei. Egyedül neki volt-e igaza, vagy ennji 
ezer embernek ? De ez a gyöngeség csak rövid 
ideig tartott, hamar visszatért a dolgok józan fül­
fogásához. Az igazság, nem kételkedett benne, az 
ö részén volt. És rettenetes, hogy ennji nép 
gyűlt össze szerencsétlen állatok halalanak látása 
végett . . .

Egyszerre harsonaszó hangzott lül, az arena 
egyik kapuja kitárult és diadalinduló zenéje mel­
lett bevonult a cuadrilla. Maris az egész közönség 
fölállt és lelkesülten üdvözölte hőseit.

És Benjoin is tapsoit; mert a látvány szép volt. 
Nemes tartásu fiatal emberek, fényes jelmezekben, 
melyek alatt előnyösen rajzolódtak karcsú ido­
maik, vállaikon felülmúlhatatlan ízléssel redőzött 
selyemköpenykékben, délezegen lépkedtek a lovas 
alguazil-ok után; sejteni lehetett, hogy fürgék és 
ügyesek; az őket lóháton követő picadur-ok széles 
vallai pedig hatalmas erőre vallottak.

A cuadrilla tagjai köszöntek, azután levetették 
köpenykéiket, szorosan testhez álló ruházatban 
tűntek elő; és Benjoin akarata ellen sem fojthatla 
el a csodálat érzetét azokkal szemben, a kiket 
— a nélkül, hogy ismerne — olyan sokszor ne­
vezett „aranyos díszbe öltözött mészárosokénak. 
De aggodalom lógta el a gondolatra, hogv szem­
tanúja lesz az élesen elitéit kegyetlen jatésnak...



1900
2
meztette, hogy a konzervatív párt egysége és 
összetartozósága érdekében vegye fel a kabinetbe 
Take Jonescut is. Az egyesült konzervatív párt 
megszerkesztette a fúziót bejelentő prokiamáczió- 
kat, a melyeket az uj minisztérium kinevezése 
után azonnal közzé tesz.

Beavatott körökben azok, a kik ismerik Carp 
politikai összeköttetéseit és ezéljait, azt mondják, 
hogy Carp lesz miniszterelnök, Lahroáry külügy­
miniszter. Take. Jane sen pénzügyminiszter, Ma­
ltesen belügy-, Marghilomanu közmunKiügy-, 
Majnescu igazságügy-, FUipescu Miklós kereske- 
lielemügy. Árion Konstantin közoktatásügy-, Laho- 
vtiry Jakab hadügyminiszter.

Carp kormányra jutásának nagyon őrül az 
egész ország, mely különben nagy ováezióban 
részesítette a mai nap folyamán a távozó minisz- 
I ereket is, kik nehéz viszonyok között dolgoztak 
igaz lelkesedéssel Románia megmentésén.

Bukarest, július 19.
A kabinet a már jelentett összeállításban meg­

alakult és a király által holnap fogadtatni fog.

Bukarest, Julius 19.
A kormány a következőképen alakult meg:

Carp, miniszterelnökség és pénzügy;
Majoreseu, igazságügy ;
Margliiloman, külügv ;
Olenescu, belügy ;
Láhovary tábornok, hadtigy;
Gradisteami, kőzmunkaügy;
oirion, közoktatásügy ;
Filípescu, kereskedelem.

A klímái bonyodalom.
Londonban sokkal nagyobb rémületet keltett 

az a hir. hogy Khina megizente a háborút Orosz­
országnak, mint a mekkorát Pétervárott kellett. 
Pétervárott a hivatalos körök megczáfoltak azt a 
hirt. hogy hadiállapot volna Khina és Oroszor­
szág között, s az orosz külügyminiszter nem is 
adta vissza a pétervári khinai követnek a meg­
bízó levelét. Az orosz hadügyi kormány megtesz 
ugyan minden intézkedést arra, hogy az esetleges 
hadüzenet készüleiienül ne talalja, de nem hisz 
abban, hogy a hadüzenet megtörténjék, mert Khi- 
nában nincs kormány, mely erre jogosított volna. 
Angliában azonban a hir mégis nagy rémületet 
kellett, mert tudják, hogyha a hadüzenet a nem­
zetközi jog értelmében nem történhetik is most 
meg, Tuan herezeg olyan lépésre határozhatja el 
magát Oroszországgal szemben, mely ennek meg­
adja azt a régóta keresett ürügyet, hogy bevo­
nulhasson Pekingbe. Ez az ürügy már is meg 
van, mert hisz Kíiina Mandzsuország felől táma­
dólag lépett fel Oroszországgal szemben, s ma 
már a német külügyminisztériumban is komo­
lyabbnak fogják íül a helyzetet, mint még csak 
nehány nappal is ezelőtt.

Anglia van most a iegszomorubb helyzetben. 
Lapunk rnai számában már rámutattunk arra, 
hogy sem Japán, sem az amerikai Egyesült-Álla­
mok támogatására nem számíthat s hogy teljesen 
izolálva ériék őt a khinai események. A japánok 
húrom évi campagnera tettek előkészületet, mielőtt 
Khinaba csapatokat szailiiotlak partra s ezt Anglia 
szerette volna kihasználni. Europa szerencséjére 
azonban a hatalmak s főleg Oroszország megaka­
dályozta ennek az angol-japán szövetségnek létre­
jöttét. Európa szerencséjére mondtuk. Igaz ugyan, 
hogy Japántól nem lehet elvitatni a czivilizaczió 
bizonyos fokát, de nem szabad megfeledkezni 
arról, hogy még nincs huszonöt évé annak, hogy 
a japánok ép olyan kegyetlen vérlúrdöt csináltuk, 
mint most a khinaiak. Az első alkalom, a mi­
kor a japánok az uj cziviiizáeziójukat felhasz­
nálták, az volt, hogy 1895-ben teljesen hamis 
ürügy alatt hadat üzentek Kirínának. Japán a
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háború alatt teljesen úgy viselkedett, mint egy 
barbár nép, a mely megtanult modern fegyverek­
kel bánni. Japánnak czélja azzal a háborúval az 
volt, hogy Kelet-Ázsiában egy hatalmas birodal­
mat alakítson, a mely aztán szembeszállt volna 
Európával. Most is ez a czél lebegett szemei előtt, 
mikor felajánlotta a seregét a hatalmaknak az 
alatt a feltétel alatt, ha mint az ő mandatáriusuk 
vonulhat Khina ellen. Anglia tehát akkor, mikor 
önérdekbél Japán terveit szeretné elősegíteni, 
csakis a pillanatnyi érdekeit tartja szem előtt, 
mert tényleg sajat kelet-ázsiai pozicziója alatt 
vágná a fát.

A többi hatalem s első sorban Oroszország és 
Németország erősen fegyverkezik a nélkül, hogy 
azért csak egy pillanatra is arra gondolna, hogy 
Khinánuk megizenje a háborút.

Ma érkezett távirataink a kővetkezők*

Khina hadüzenete.
Berlin, julius 19.

Pétervárró! jelentik, hogy még most sem veszik 
úgy, hogy Oroszország Klímával hadi ál'apotbun 
van, minthogy Pekinggel nincsen közvetlen össze­
köttetés és mert nem tudjak, hogy tulajdonképen 
ki kormányoz Pekingben. A kormány nagy ener­
giával folytatja a fegyverkezést. A mandzsuriai 
vasutigazgatóság visszavonult Orosz területre s a 
mnnkát az egész vonalon megszüntették.

A londoni mértékadó köröket nagyon megrémí­
tette us a dolog, hogy Oroszország megtalálta a 
régóta keresett ürügyet, hogg bevonulhasson Pe­
kingié és hogy érdekeit a többi hatalmak rovására 
óvhassa meg. A berlini politikai kőrék teljesen fel­
ismerik, hogy « helyzet sokkal komolyabb lett azzal, 
hogy Khina támadóan tépett fel Oroszország ellen.

Pétervár, julius 19.
Egy irkuezki távirat jeleni! e hónap Ibról: A 

seakhalini khinaiak két nap óta szakadatlanul 
ágyuzzák Blagoveszcsteszket. Hire jár, hogy az 
oroszok bevették Aigunt. Az oroszok elhagytak 
Talgant és most Kiuktuba várják őket.

Pétervár, julius 19.
Hivatalosan megczáfolják azt a hírt, hogy a 

kormány a khinai követségnek visszaadta útlevelét 
és hogy ezzel megkezdődött a háborús állapot 
Khinuval. A hadügyminisztérium ama hir véte­
lére, hogy a khinaiak megtámadtak Blagovesz- 
esanszk halárvárost, minden intézkedést meglett 
a határ megvédésére. Minthogy Khmaban nincsen 
kormány, ennefoyva nem lehet szó tulujdonképeni 
hadi állapotról.

A helyzet fóandzsuországban.
Pétervár, julius 19.

Khabarovszkbol a vezérkartól e hónap 10-iki 
keletit! érkezett jelentések, a melyek Gribszki 
tábornoknak az Amur Lalpartjan és Blagoves- 
csenszknél végzett hadmozdulutuiról adnak hirt, 
azt mondjuk, hogy s bombázás azt mutatja, hogy 
a khinaiak komoly előkészületeket tettek és bőségesen 
ellátták magukat lövőszerekkel. A khinaiak az 
aigun-szakhalini vonalon konczentrúlédtak. Amand- 
ssariui falvakban csakis az aggastyánok maradtak, 
ellenbon a fvfyv- rf'ughuti khinaiak mind elhagytak 
az Amur jobb por tg át. Ya»zen»zki környékén tegy- 
veres khinaiak czii kainak, a gicsinszki és cavi- 
linszki kerületben fegyveres csapatok alakulnak. 
Gribszki tábornok csapatai visszatértek Miageves- 
cseuszkbe.

Khabarovszkbol jelenti egy távirat e hónap 
13-árél: Yiniiga alezredest, a ki egy szotnyáva! a 
tujmagoni állomástól kelet felé Kharbinba vonult, 
c hónap 9-én 40U khinai megtámadta. Vesztesége 
egy súlyos és egy könnyű sebestét. A Kharbinnal 
való taurali összeköttetés nyugat, dél és észak 
felé el van vagvu, a helység maga pedig a leg- 
vuisugosabb helyzetben van. Az oroszok remélik, 
hogy a határt tw-g tudják ved“ni. Khinának Orosz­
országgal szemben követett eljárása más nemz,tkkel 
sz ntben tunusilost magatartásától abban különbö­
zik. hogy az oroszoknál: ajánljuk, hogy hagylak el 
Khina terülttől, eVenben más németieket azonnal 
megtámadnak. Ennek magyarázata a két biroda­
lom között való jó viszony. A vasuli műnk,dalok

keleti osztályában is helyre lehet állítani a vezér­
kar és a pénzügyminisztérium nézete szerint a 
rendet és a nyugalmat, mert Oroszország háborúra 
nem is gondol és nem is óhajt háborút.

Orosz fegyverkezés.
Pétervár, julius 19.

Az orosz távirati ügynökség jelenti: A hadügy­
miniszter rendeletet adott ki, a mely a szemire- 
csenszki kormányzóság csapatainak parancsnokát 
a hadtestparancsnok jogaival ruházza föl. A tur- 
kesztáni lövész-zászlóaljat Namanganból Ter­
meszbe, a 7. turkesztáni lővészdandamak egyszá­
zadát pedig Mérvből Krskosztenbe helyezi át a 
rendelet. A Khodsenben, Uratjubében és Dsiszak- 
ban állomásozó tartalékzászlóaijat Mérvbe helyez­
ték át. A turkesztáni dandárok összes tartalék­
zászlóaljait a mozgósítás alkalmával ezredekké 
alakítják át. Minden ezred őt zászlóaljból és ezek 
mindegyike négy századból áll. Az első szemire- 
csenszki kozákezred a szemirecsenszki kormány­
zóságból a fergánai kormányzóságba megy. Az 
első turkesztáni hadtestben megalakítják az első 
turkesztáni hadosztályt és a jövő év őszén a má­
sodik turkesztáni tüzérdandárban egy könnyű üte­
get alakítanak.

Pétervár, julius 19.
Skrydlov ellentengernagyot a csöndes-óceáni hajó­

raj parancsnokává «evezték ki és egyúttal altenger- 
nagygyá léptették elő.

Pétervár, julius 19.
Az orosz távirati ügynökség jelenti: Az idevágó 

törvények alapján az Amur-vidékre, a khabarovszki 
kerület első járására, a partvidék es rész.ére, 
továbbá Blagovjescsenszk, Khabarovszk, Nikolszk, 
Uruszi és Vladivosztok városokra nézve julius 
4-étöl (ó-naptár) kezdve kihirdették a hadiállapotot.

A tiencsini ütközet.
Berlin, julius 19.

A német czirkálóbajóraj parancsnokától Taku- 
ból mai kelettel a kővetkező távirat érkezett:

Vsedon tengerészkapitány jelenti: Azé hól3-iki 
támadások következtében másnap a khinaiak alig 
tudtak még ellentállani a japánok, angolok és ame- 
rik.iak ostromának. Délután a szövetségesek el­
foglalták a várost az orosz csapatoknak a mai 
táborért vívott kemény harcza után. ló-én reggel 
a czitadellán és a khinai táboron orosz zászló 
lengéit.

Ugyancsak Uscdon kapitány jelenti a 13-án 
vivőit harczról: Alexejtv főhadiszaliasán voltam. 
A iiarczban részt vetlek Wedading századai a 
Gefion-vél és az Irene-röl, továbbá Kopp csapatai 
a Kaiserin Auguszta hadihajóról Weniger parancs­
noksága alatt. Egy órával a támadás után a 
német és orosz gyalogságtól 600 méternyire iszonyú 
robbanás történt, úgy, hogy sok ember hanyatt vá­
gódott is a franczia hegyitüzérség öszvérei elira­
modtak. Csak Stössel tábornok szenvedett könnyű 
sérülést, de egy óraval rá megint katonái élére 
állhatott. Azt mondta, hogy sohasem lá­
tott jobb katonákat a mi matrózainknál. Stössel 
az összes tiencsini karosokban kitünően vezette az 
oroszokat és a németeket. Hogy a németeknek ezen 
a napon olyan kevés veszteségük volt, csakis a 
gyors előnyomulásnak köszönhető. Hét arakor az 
oroszokkal együtt bevettük a khinaiak hadállását 12 
ágyujokkal tyyelemben. Kilencz órakor legénysé­
günk a tiz órai menetelés ellenére egészen friss 
volt. A khinaiak a ezitadella ágyúival 11 órakor bom­
bázták hadállásunkat, de nem tettek kart bennük. Egy 
órakor a kimerült századok szállásukra tértek.

14-én reggel Usedon két tartalék-századdal, a 
melyeket azonban nem használt, rövid időre a 
khinai városba vonult, mely már fel volt gyújtva 
és elpusztítva. A khmai város e.lfoglaláséinak fő- 
érdeme a japánoké. Az utolsó időben az egyre 
szaporodó khinai tüzérség mind hevesebben ágyu- 
zott és még az aránylag jól védett német konzu­
látust, a bankot és a klubot is, a hol sebe­

sültjeink voltak, majdnem mindennap talál­
ták a khinai ágyuk golyói. Ez volt az 
oka, hogy a legénység a nagy fáradalmak köz­
ben nem pihenhetett meg. Ó felségének azt az 
elhatározását, hogy jutalmat ad a pekingi idege­
nek megmentéséért, itt valamennyi nemzet fiai 
hálával fogadták. A tiencsini japán konzul re­
méli. hogy talál majd futárokat, a kiket Pekingbe 
küldhet.

E hó 15-én és 16-án mintegy ezer japán ka­
tona érkezeit ide; ez a csapat első része a kilá­
tásba helyezett japán hadosztálynak.

Pétervár, julius 19.
Tiencsinben a helyzet- válságos, mert a város 

környékén 150.000 kkinai van 220 agyúval. A 
santungi khinai milicziát 450.000 emberre becsü­
lik. A nemzetközi csapatok száma julius 13-ikaig 
megkétszereződött és a tiencsini vezérkar nézete 
szerint augusztus 10-ig valószínűleg 75 — 80.000 
emberre fog emelkedni. A nemzetközi csapatok 
főparancsnoka Alexejev altengernagy és a japán 
csapatok parancsnoka.

London, julius 19.
A Daily Mail a következő részleteket jelenti 

Csifuból a Tiencsin mellett julius 13-an vívott 
harczról: A szövetséges csapatok negyvenkét 
ágyúval bombázták a benszülöttek városát és az­
után előrenyomultak. A támadó csapatban 7000 
ember volt. A khinaiak erős puskatüzeléssel felei­
tek. A csata több óra hosszáig tartott s a szövet­
ségeseknek végül sikerült a khinaiak hadállását el­
foglalni. Az ostromban orosz és német csapatok 
vettek részt s tizenhárom khinai ágyút elfoglal­
tak. A Tiencsinben levő khinai haderőt 25.000 
emberre becsülik. Ennek a haderőnek sikerült a 
szövetséges csapatok bevonulását a kővetkező 
napig föltartóztatni. Khinai hivatalos jelentés Sze­
rint Nieh khinai tábornok Tiencsinben elesett.

Bécs, julius 19.
Egy 18-án kelt tokiói távirat, a melyet a Pol. 

Corr.-nak rendelkezésére bocsátottak, a japánok­
nak a legutóbbi tiencsini harezokban való rész­
vételéről ezt jelenti: A varos sánczaira 13-án 
reggel 4 órakor intézték az általános támadást. 
14-én reggel 3 órakor a japánok felrobbantottuk 
a város kapuját és a város középső tornyán ki­
tűzték a fölkelő nap lobogóját. A japánok veszte­
sége a kővetkező volt: 9 tiszt elesett, 300 katona
eleesett vagy megsebesült. Miután a várost 15-én 
reggel bevették, a japán agyuk lövöldözni kezd­
tek a tengerészkaszarnvára, a melyet az oro­
szok megtámadtak. Ez alatt az idő alatt 
2 csapat megszállva lartotla a vasúti állo­
mást és visszaverte a khinaiak támadásait. 
Azután megszálltak a tengerészkaszárnyát es 48 
ágyút vettek el az ellenségtől. Ebben a harcéban 
a japánok vesztesége 60 halott és 270 sebesült 
volt. Később érkezett jelentés szerint a nemzetközi 
csapatok a tengerészkaszárnyiban 80 ágyút ejtettek 
zsákmányul, a melyek keiéül 16 legújabb sz rkczetü. 
Tiencsin sánczait most japánokból, angolokból, 
francziakból és amerikaiakból álló őrség tartja 
megszállva.

Bécs, julius 19.
A Pol. Corr.-ral ma Parisból a Tempsnuk kö­

vetkező mai keletű sanghaji táviratát közük : A 
tiencsini karcé 16 órán át tartott. A nemzetközi 
csapatok 13 agyút foglaltak el. A franczia csapa­
tok 40 embert vesztettek. Li Hung Csatig alkiv.dyt 
holnap Sunkungba várjak. Frey tábornok tegnap 
érintette Sanghajt, Mandzsúriában a helyzet vál­
ságos. Pekingböl még nem érkeztek hivatalos je­
lentések.

Paris, julius 19.
A Temps levelezője a következüket jelenti mai 

kelettel déli 12 órakor :
Tiencsinben tizenhat óra óla tart a harcz. A 

szövetkezett csapatok a khinaiaktól elfoglaltak 02 
ágyút. A franczia seregből negyvenen estek el. 
Vulal katonai attasé megsebesült.|

1900
Lázadás mindenfelé.

London, julius 19.
A Daily Expvessnek jelentik Tienesinből julius 

16 lkáról: Tienesinből egy német fölszabadító 
csapatot küldtek Santung tartomány belsejébe, 
hogy megoltalmazzon harmincz angol, amerikai es 
nemet hittérit öt, a kiket a boxerek meg akartuk 
ölni. A csapat azzal tért vissza, hogy a hittérítők, 
vek semmi nyomuk. Ugylátszik, hogy a boxeték 
megölték őket.

Sanghai, julius 19.
Az idegeneket hivatalosan felszólították, hogy 

asszonyostul, gyermekestül hagyják él a Jangce 
folyó kikötőit. A Pojang-tó vidékén, Kiukiang mel­
lett lázadás ütött ki. Néhány hittérítőt megöltek, 
a templomokat elhamvasztották. Hmkau és 
Kiukiang között a távirati ősszeköitetés meg­
szakadt.

London, julius 19.
A Daily Mail jelenti Sanghajból tegnapelőtti 

kelettel: Khinai részről hivatalosan jelentik, hoqu 
Nieh tábornok a Tiencsin mellett vívott csatái,un 
elesett. Santung tartományban a* összes idegenek 
tulajdonát elpusztították, Juansikaj kormányzó 
csapatai Gsangcsaunál, Tiencsintől délre, C-i i 
és Santung tartományok hatara közelében állító­
lag megverték Tungfusziang tábornok csapatai:.

Ugyanez a lap jelenti Csifuból 15-iki kelettel: 
Niucsvangban a helyzet nagyon kemo'y. A város­
ban 70 kozák van, a város elölt pedig két japan 
és egv orosz ágyunaszád vesztegel. A boz-r k t,e- 
keriiettek a varost.

Keresztényüldözés.
Aew York, julius 19.

A „New-York Herald"-nak táviratozzak Gsifű­
ből : A santungi kormányzó levélben utasította a 
hivatalnokokat, hogy kényszerítsék a keresztény 
benszülötteket vallásuk megtagadására és hogy 
biztosítékot adjanak, hogy nem fognak töbuá 
visszatérni a keresztény egyházhoz. Utasítja to­
vábbá a hivatalnokokat, hogy a keresztény 
khinaiak és az egyházak vagyonát elkobozzak. 
A néphez nyilvános felhívásókat intéztek, hogy azok­
nak a keresztény khinaiaknak a kifosztását, a kik 
megtagadják a kereszténységet, hagyják abba.

Monarchiánk khinai expsdicz'ója.
Bécs, julius 19.

Báró Spaun lengernagv tegnap este Púlaba 
utazott, hogy ott és Jasanában megnézze a nyári 
hajórajt és a Khinába rendelt hajókat. A tenger­
nagy gval utazott Tuade sorhajókapitány, Meczer.- 
sztj'i sorhajóhadnagy és a tengernagy hadsegéd;:1. 
Báró Spaun tiz-tizenkét napig marad Polában 3 
a Khinába rendelt Kaiserin Elisabeth pánczedot 
hajún kiviil az Aspern torpedoshoonert is nvg fogja 
tekinteni. Az utóbbi a Kaiser Kar! VI. helyett me?» 
Khinába. Az Aspern most teszi első nagyobb lenge-i 
útját; tavak bocsátották a sik tengerre s májú- i’n-a 
óta teljes felszerelésben van. Az Aspern parancs­
noka Weber fregalkapilány. A hajónak 70UG 
lóereje van, 5000-re! kevesebb, mint a Kaiser 
Karl VI. hadihajónak s húsz ágyúval van fe!- 
szerelve.

Bécs, julius 19
A Neue Freie Presse értesülése szeriní a Zerr a, 

Mária Terézia, Ei zsebet és Aspern hadihajókról 
álló khinai osztrák-magyar hajóraj parancsnokaid 
Monkcwcoli ellentengernagyot szemelték ki. A 
négy hajó egész partruszálló kontingenst 520 ember

Németország magntartása.
Berlin, julius 19.

A Nordd. Alig. Ztg jelenti: Gróf Bülow állam­
titkár hossza.-.b tanácskozás végett ma Mumm 
követet fogadta, a ki julius 24-én a „Premsen* 
birodalmi poslagózüssel Géműből Kelet-Áz»iuba 
megy.

Berlin, julius 19. 
Az összes újságok helyeslik, hog. gróf Bír 

megtiltotta a khinai követségnek «ifferes táviratok 
elküldését. Ez az intézkedő a uiplouiacziai össze­
köttetés megszakítását jelenti. A khinai kői etsegrn 
tegnap még nem voltak tisztában azzal, hogy a 
német kormány intézkedéséből miféle követkéz, am­
seket vonjanak le.

És fájdalom, még csak nem is tiltakozhatik. Resz­
ketett, mert gyötörni fognak egy háziállatot, mely 
egyedül csak fajúnak továbbtenyésztésére termett, 
és a melyet mégis * nép barbár szenvedélye véres 
mulatságra hasinál.

*

Újabb harsonasió és a ttril hirtelen föltárult 
ajtóján barna tömig rohan elő. Benjoin össze- 
razkodik. Brr! . . . találkozni nyílt mezőn ezzel a 
dühös szörnyeteggel. (Ijedtében „szörnyetegének 
nevezte.) Egyébúsat par perez alatt a szörnyeteg 
itt is elég pusztítást vitt véghez. Az első picador, 
a ki az ajtótól balra erősen ülve a nyeregben, 
előre szeglett lándzsával várta a támadást, nem 
sokáig állt neki ellent. A lándzsa nyele darabokra 
tört, a szarvval felőklelt ló, széles seben kifordult 
zsigerekkel, nehézkesen rogyott a porondra és 
az alája került lovas veszedelemben forgott.

Más picador lépett elé. Szegény paripájának 
mind a négy lába reszketett. Az embernek jófor­
mán arra sem maradt ideje, hogy kézbe kapja a 
lándzsáját, a dühösen rohanó bika már is min­
dent fölforgatott, eltiport embert és lovat, s ször­
nyen acsarkodóit a szerencsétlen állat ellen, mely 
vértócsában fetrengve, kétségbeesetten küzdött a 
halállal.

Benjoin imádta a lovakat. E mészárlás látása 
undorral és haraggal töltötte el; de a haragja a 
helyett, hogy a jogosan felelős egyének ellen 
irányulná, a bika, az öntudatlan eszköz ellen for­
dult. Mellette Terras lopva mosolygott a méltat- 
Jankodásán.

A suerte de varas — a picadorok incselkedése 
a lándzsákkal — véget ért. A banierilleros-ok 
jöttek a színtérre.

Ekkor Benjoin lecsillapodott, sőt gyönyörködött 
is. A szép iránt érzett szeretetében kellemesen 
hatott rá az erős legények Utasa, szoborszerü 
formáikkal szemkápráztatóén ragyogó jelmezek­
ben, nyugodt arezukkai, melyen egyetlen ideg 
sem rándult meg. mintha csak bronzbél volna 
öntve. Velők scemben kizártnak látszott a vesze­
delem. Könnyen, gyorsan, elegáns mozdulatokkal 
védekeztek, mosolyogva kerülték el a legdühösebb 
támadásokat. A halálos viadalt csak csinos játék­
nak tüntette föl ez emberek rendkívüli ügyessége; 
egész lényükből varázs sugárzott elő, és Benjoin 
elragadtatassal mosolygott. Körülte a czirkusz 
szinte rengett a lelkesedés kitöréseitől s a tömeg 
szenvedélye lassankint őt is magaval ragadta.

Egyszerre a rémület kiáltása hangzott. Az egyik 
banderillos-l, a legkecsesebbet mindannyi között,

a bika elérte, a főidre hemperegtette. A nézők 
mind főiugrállak, azt hitték, halálos szerencsétlen­
ség történt. De a torero csak megsebesült és mi­
alatt az allat figyelmét másfelé fordították, az 
aréna két szolgájának támogatása mellett kiván- 
szorgott, hogy a sebeit bekötözzék. A mint így 
porosán, lépett ruházatban, kevés vérrel az ar- 
czán tárnoiygott, immár csak egy szegény szen­
vedő roncs volt és semmi sem emlékeztetett rajta 
az előbbi délezeg daliára.

Benjoinban pedig, a mikor így rögtőnősen el­
rútítva. méltóságában lealacsonyítva pillantotta 
meg a szépségnek azt a megtestesülését, a ki egy 
perczczel előbb még ez a fiatal ember volt, Ben­
joinban főigerjedt a harag a bűnös bika ellen; 
kis gyermek haragja, a kinek a kedvencz játék­
szerét törték el.

e

De íme, csakhamar meg fog lakóin! a bika a 
bűnért, hogy átengedte magái ösztönének. Yguerta, 
a matador előlép, rövid kardjai eldugva a muleta 
alatt. Ö veit a legszebb alak a két cuadrilla-biin. 
Magas és karcsú, szabályosan metszett barna 
arczczal, melyet nagyon szelíd tekintetű kék sze­
mek és vakítóan fehér fogsoruk derítettek löl. 
Lassan, megerőltetés nélkül förogtatla maga körül 
az ellenében tehetetlen állatot. Felülmúlhatatlan 
szépség sugárzott le a harezos Kasztiliaiak e sar- 
jadekaról; élvezet volt a szemnek szemlélhetni 
tökéletességét. Sohasem ért még ilyen ünnepet 
Benjoin tekintete. Sohasem hitte volna, hogy le­
hessen a világon a teremtésnek ilyen remeke. Oh, 
milyen diadalmas meghazudtolasa volt az emberi­
ség elcsenevészesedéséről hangoztatott panaszok­
nak ez az alak: ezek a minden képzeletet meg­
haladóan szabályos vonások, ez a törzs a széles 
váltakkal, az aránylagosan karcsú derekből for­
másán kiszélesedő csípők és a lábszárak, melyek 
mintha márványból volnáaak kifaragva! ... És 
Benjoin bámulta, elragadtatett mosolylyal mondo­
gatta magéban: „Oh, a szépség, az antik 
forma !*

Ám egy hirtelen támadt gondelat megdermesz­
tibe a szivét. Ha a bika baromi haragjában fel­
ökleli, eltiporja, elékteleniti a szépségnek ezt a 
megtestesülését is, a legtökéletesebbet, a melyet 
ő, Beqjoin, valamikor látott ! . . . Vérbe bérűit a 
szeme. Már a viadal kezdete óta lassan és foko­
zatosan gyülemlett lelkében a düh a barom ellen, 
mely fölhasitott, pocsékka tett két lovat, megse­
besítette a büszke banderiUos-1 és a mely talán

tönkresilányilja Ygucrtu remek alakjut is. Benjoin 
érezte, hogy spanyol szív dobog keblében.

Es ekkor megtörtént a valószínűtlen, a hallatlan, 
a hihetetlen eset . . .

Mikor a bika villámként lesújtva Yguerta döfé­
sétől, legyőzője lábaihoz rogyott. Benjoin, az „Ál­
latvédő-egyesület* tagja, szerzője számos czikknek 
és több rőpiratnak ,,a bikaviadalok barbár szokása 
ellen* fölállt ; kipirulton, csillogó szemekkel, teljes 
erejéből tapsolt a mutodor-nak, torka szakadtából 
őrültként kiáltozta: „Bravo Yguerta !* és elragad 
tatasa jeléül, a divatnak megfelelően, odadobalta 
neki a kalapját, a keztyüit, marokszámra a szi­
varjait.

AZ ÖRÖM VALLÁSA.
- RESKNY. — 22

Irta.: TIMÁE SZA1TISZLÓ.

— Jól van lányom. Már mehetsz.
Bányai Simon elfordult, hogy ne lássa to­

vább a leányka könytelt szemeit. A halál 
eszméje már megint eléje tolakodott. Már 
megint az erőszakos, a tragikus halál képe. 
Mit kisért ez előtte ? Minek üldözi ? Mi kap­
csolatban van ez az ő sorsával ? Simon meg­
rázkódott és tovább ment. El akarta felejteni 
mindkét eseményt, de nem lehetett.

Agyveleje folyton dolgozott és gyötörte 
magát. A leány kisirt szeme és az utolsó kér­
dés és felelet azonban uj eszmemenetet tá­
masztott benne. A boldogtalan munkás apósa 
gyárában meghalt és szegény családot ha­
gyott hátra. Négy kis lányt, egy fiút. Ki 
gondoskodik most azokról ? Hátha én gondos­
kodnám ? — fűzte tovább gondolatmenetét — 
talán megváltójuk volnék. Talán a jó, a mit 
tennék velük, kiváltana szivökben valami há- 
laórzetet, a miből viszont a szeretet egy neme 
származaék.

Ez az eszme erősen megkapta. Csak most 
hirtelen támadt megösmeréssel bukkant rá, 
hogy mi az, a mi voltaképpen boldogtalanná 
tette. A szeretet hiánya és örökös szomjúsága 
szeretet után. Soha, soha sem részesült eddig 
szeretetben. Anyja korán elhalt; apja szigorú, 
száraz és hideg ur volt, a ki fia érzékeny lelki­
világával keveset törődött Tizennyolcz éves 
koráig internátusbán nevelkedett idegen em­
berek között, a kiknek legkisebb gondjuk is 
nagyobb veit, mint az, hegy a kevés beszédű

fiúra szerctetet pazaroljanak. Mire haza ke­
rült, apját már tolókocsiban tologatták, moz­
dulni is alig tudott. A gyár gondjai a komoly 
ifjúra hárultak, a ki ettől fogva csak a mun­
kának élt. így kerülte a szeretet terméke­
nyítő sugara Simon lelkét kora ifjúságától és 
soha sem akadt senki, a ki a rokonszenv mele­
gével e csöndes, magános ember szivét föl 
tudta volna melegíteni.

— Hisz egy egész világ tárul elém — mor­
mogta — mikor a gyorsan felmerült eszme 
még gyorsabban növekedett benne. — Igen : 
leszállók a nyomor birodalmába és körülnézek 
ottan. Az éhesek és rongyosok közé megyek. 
Hátha fölfedezem köztük életem tartalmát és 
czélját. Hátha megmondják ők, miért érdemes 
élni és megtalálom azt, a mit a palotákban 
hiába kerestem eddig. El akarok merülni a 
nyomor szemléletébe; kikutatom a sötétség 
titkos forrásait, a hol a köny fakad és segitek 
kicsiny világosságot gyújtani az éjszakában. 
Lehetetlen, hogy jóra ne vezessen.

így tépelődött tovább kimondhatlan szenve­
dés közepette. Mily csudálatos is az emberi 
szív gyötrődései közepette: hogyan igyekszik 
behatolni az örök rejtelmekbe, ha szomjazik 
valami ösmeretlen után I Simon lelke mélyen 
érzékeny volt minden iránt, a mi jó, nemes 
és szép. Az ember sokszoros képességei, a ter­
mészet szépségei, a munka eredménye erősen 
hatott rá és megszólaltatta ama titkos hang­
szert, a melynek ezer húrja, huijainak ezer 
zengöje van. Ez uj gondolat uj zörgést tá­
masztott benne, de ismét csak zavartan. Két- 
háromszáz lépés után gondolatmenete ismét 
más irányba tért, de a leikébe hullt eszme 
tovább élt benne, ha most már nem is volt 
hanges.

A mi pedig eltérítette, az egy szinlap volt, 
a mely az egyik hirdető oszlopra ragasztva 
hirdette a színházi előadásokat. Szórakozottan 
állt előtte s csak ösztönszerüleg olvasta, hogy 
a színház uj darab előadását hirdette. Ez is­
mét a feleségére téritette gondolatmenetét. 
Ama végzetes este óta nem voltak intim kö­
zelségben együtt és a fölfedezés, a mit akkor 
tett s a párbeszéd, a melyet négy nap után a 
feleségével foltatott, megbénította abban, hogy 
újra közeledjék hozzá. A szinlap most eszmét 
adott neki, a melyet azonnal meg is akart va­
lósítani.

Nyomban megfordult és hazatért. Mikor 
Amália szobája elé ért. újra eszébe jutott, hogy
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csak néhány napja mult, a mint itt állt az ajtó 
előtt sötét éjszakán, mint kivert eb, fejét az 
ajtófélfához szorította és küzdött magával Az 
emlék keserűsége ismét elfogta s már-mar 
vissza akart fordulni, a mikor megrázta magit 
és benyitott az ajtón kopogtatás nélkül.

Amália ott feküdt a kereveten hanyagul. 
Kezében könyvet tartott, a melyet K m -a 
bejövetelekor sem tett le. Látszólag meglepő­
dés nélkül vette tudomásul, hogy férje a szo­
bájába lépett. Ránézett pillanatra, azután 1 ;- 
mét a könyvbe pillantott, mintha nem akarná 
magát olvasmányában zavartatni.

Simon nem akarta zavarát elárulni. Ezt a 
zavart a nő közönye csak növelte Ily érzé­
sekkel, a melyek most benne tomboltak, na­
gyon nehéz beszélgetést kezdeni.

— Kedvesem — mondá végre és igen nagy* 
megerőltetésébe került hangjának vibrálását 
megakadályozni — ma este színházba me­
gyünk.

Amália magasabbra húzta, szinte nagy1 cso­
dálkozással szemöldökét és a nélkül, hogy 
látszólagos közönyéből kizökkent volna, te­
lelte :

— Nagyon sajnálom. Ma este nincs kedvem 
színházba menni.

— Mindamellett kérlek, jöjj velem ma a 
színházba ; mindjárt meg is rendelem a pá­
holyt.

Megerőltetésébe került a tegezés, a melyet 
nászéjszakája óta nem ismételt. De kemény és 
konzekvens akart maradni.

— Mi jut eszébe ? — kérdé Amália — eddig 
ilyen badarságokra nem is gondolt.

— Szórakozásra van szükségem. Minden 
inczidens nélkül jutott eszembe s miután na­
gyon furcsán magyaráznák, ha feleségem 
nélkül mennék színházba, újra kérlek, jöjj 
velem.

— S ha megtagadom ?
Simon homlokán kidagadtak az erek. De 

erőt vett magán újra és némi nyomatékkai 
mondá :

— Akarom, hogy velem jöjj és követe­
lem is.

— Az már más — szólt Amália fejét gú­
nyosan meghajtva — el fogok menni önnel a 
színházba. Hogy ellentmondtam, annak az az 
oka, mert semmit sem engedek jószántomból. 
Ne mondhassa egyetlen egyszer sem, hogy 
•Uentrondás nélkül engedtem -yjtásának.
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Berlin, julius 19.

A tengerészeti kormány olyasféle figyelmezte­
tést kapott, hogy azokat a szállitóhajókat, a me­
lyek a két gyalogzászlóaljat viszik Khinába, a 
khinai czirkáló hajók könnyen megtámadhatnák. 
Illetékes helyen ettől nem tartanak. A khinai 
czirkálók a Jangce környékén tartózkodnak és a 
szövetséges hajórajok felügyelnek rajok.

Itt biztosra veszik, hogy a khinai hadihajókon 
levő európai mérnökök és instruktorok a háború 
kitörésekor ki fognak lépni a szolgálatból és akkor 
íi khinai hadihajói; ártalmatlanok lesznek, mert a 
khinai tengerészek és mérnökök még nem járta­
sak a hajó ellátásában és vezetésében.

Berlin, julius 19.
A Khinába induló tisztek azt az utasítást kap­

ták. hogy a pekingi császári palotái i.em szabad 
lerombolni s a kincseket meg kell kímélni.

Berlin, julius 19.
Gróf Balon udvarias tormában tudatta a khinai 

követtel, hogy táviratait czenzura alá veti s ebből 
még nem következik a diplomácziai összeköttetés 
megszakadása.

A nagyhatalmak azon az állásponton vannak, 
honi most még szó sem lehet formális hadüze­
netről. etben a véleményben van a pétervári 
kormány is.

Az clasz csapatok elindulása.
Nápoly, julius 19.

Umberto király ma a hadügyminiszter és a ten­
gerészeti miniszter jelenlétében szemlét tartott a 
Khinába menő csapatokon. A szemle után a ki­
rak magához hivatta az egész tisztikart és minden 
tiszthez néhány barátságos szót intézett.

Fél hat órakor a khinai expediczióhoz tartozó 
csapatok beszaliottak a hajókba, Az óriási ember­
től:.eg ovacziókban részesítette a csapatokat, mi 
közben azt kiáltottak: „Éljen a király 1 Éljen 
01."- ország! Éljen a hadsereg!* Az erkélyekről 
virágokkal dobáltak meg a katonákat.

Azután a királya következő napiparancsot adta 
ti a Khinába menő csapatok számara:

Üdvözöllek benneteket a magam és a haza 
nevében és szerencsét kívánok fegyvereiteknek. 
Mess-.e országba mentek, a hol zászlónkat meg- 
gyaiáztuk. Nem azért mentek el. hogy hódítsatok, 
hanem azért, hogy megvédjétek a népek szent 
jog.ö. a megsértett humanitást. Feladatotokban. 
mÜv hajdan, a többi hatalmasságok csapatai 
lesznek társaitok. Legyetek jó bajtarsaik. Legyetek 
rajta, hogy az olasz hadsereg dicsőséget és or- 
szái-unk becsületét megóvjátok. Induljatok tehát 
bizalommal. Én szivemmel kísérlek benneteket. 
Isten áldja meg vallalkozástokat!

Róma, julius 19.
Az olasz hadihajók parancsnoka azt az utasí­

tást kapta, hogy Shaugaiban fogják vele közölni, 
a hatalmakkal való megállapodás után, hogy hol 
szakítsa partra katonait.

japán újabb mozgósítása.
Berlin, julius 19.

Lgv kábel-távirat jelenti, hogy Csiíu előtt 50.000 
íőnvi i ipán sereg áll hatalmas tüzérséggel, a mely 
Peking felé indul s közben egyesülni fog a szö­
vetséges csapatokkal, hogy szabaddá legte az 
utat Pekingig. Kilencz hadihajó útban van Shangai 

és a többi kikötő felé.

Szövetség Khina s Japán közt.
London, julius 19.

A Daily Express-nek jelentik Shangaiból: Kü­
lönös dolgok derültek ki ma, Az őszön tudvalevő­
leg japán-bhinai szövetségről volt szó. Az özvegy 
császárné Tokióba küldte Liusosunt i endkiv üli 
biztosnak. Most egészen biztos forrásból hire jar, 
hogy Liusosunnak az volt a megbízása, hogy a 
jap n császárnak titkos szerződést ajánljon, a 
melynek az volna a czélja, hogy egyesült erő­
vel megsemmisítsenek minden európai és ame­
rikai befolyást és lemészárolják a Klímában 
é: Japánban lévő összes idegeneket. Ennek 
megtörténtével Khina és Japán felosztanák maguk 
közölt egész Kelet-Ázsiát Birmától Szibériáig. Ki- |

volna Amália. Azt hiszem, nem érdemeltem 
azt. o-'y szántszándékkal fájdalmat okozzon 
tekém.

(Folytatása következik)

K Gróf Zichy éPeremcz és Debreczen. A 
most meghalt grui Zichy Ferencz tárnokmesterről 
feleleveníti debreexeni levelezőnk, hogy volt ülő, 
i; ,Kor a híres rnuszkavezetót honfitársai mint 
.iiiuevar hazánknak méltó fiat“ ünnepelték és 
hazafiul érdemeiért Debreczen varosa díszpolgárává 
választották. Csakhogy ez a kitüntetés még a sza­
bi i-;tfharez előtt érte Zichy Ferenczet, a ki igaz­
in *• la volt a központi magyar vasut-társaságnak. 
le-:: ezen vaiasziott hites közönsége ama nagy- 
szi’ii ,-u közgazdasági vállalat vezére iránt érzett 
háláját és elismerését a következő határozat és 
levél áltál fejezte ki:

Méltóságos gróf!
Méltóságodnak magas születéséhez és rangjához 

illő úszta hazafi érzelemmel szerkesztett és hoz­
zánk folyó 4-ikérűl intézett nagybecsű soraiból 
kimondhatatlanul kedves ürömmel gyvzettünk meg 
a felöl, hogy méltóságod, a midőn legjobb kirá­
lyunknak akarata és a központi vasuttarsaságnak 
bizod. lma által a már hazánk szivébe torit vasul 
vállalatnak élire állíttatva, édes magyar hazánk 
bizonvnval eljövendő nagyságának előkészületi 
munkájában mint vezérmunkatárs férfias szilárd- 

■ ,1 munkálkodik: ugyanekkor e mi városunkat
megkülönböztetett figyelmében tartani és szives 
jóakaratáról biztosítani méltúztatik.

Városunk iránt nyilvánított ezen jó indulatáért 
fogadja méltóságod halas kőszönetünket és nem 
tetteinek elismerése jeléül ide •/■ ala rekesztett 
díszpolgárt oklevelünket Engedje meg méltóságod, 
hogy mi méltóságodat, mint magyar hazánknak 
méltó fiát. magunkénak is nevezhetni szerencsések 
lehessünk. Fogadja ezt tőlünk méltóságod, mint 
halas tiszteletünknek jelképét és oly emlékjegyet, 
melyet mi méltóságodnak azon szent (ogadas és 
erős elhatározás mellett nyújtunk, miszerént 
mi az őszves magyar nemzet és koronás királyunk 
eratil mindenkor úgy igyekezünk és fogjuk ma­
gunkat viselni: hogy méltóságod nemes tetteinek 
elismerése jeléül a haza jobbjai által bizonynyal 
fűzendő érdemkoszoruban e mi szivajándékunk ha 
nem legelső, de nem is legutolsó helyet fog­
lalja el.

Végezetre méltóságodnak becses Ígéretével biz­
tosíttatva. bátrak vagyunk jelenteni, hogy mi 
Varosunk részére negyven darab vasúti részvénye-

Hung-Csang ezt az ajánlatot lto marquishoz és a 
japán császárhoz intézett táviratában pártolta. A 
császár azonban tárgyalásba sem akart bocsát­
kozni a javaslatra nézve. Mindazáltal Liusosun át­
adott neki egy Li-Hung-Csang és Seng taotaj 
által szerkesztett titkos iráskulcsot, a melynek se­
gítségével a japán császár a khinai császárnéval 
levelezhetett volna. Ezt a kulcsot soha sem hasz­
nálták, de hogy megvan, arról tudomása van az 
angol külügyi hivatalnak.

A helyzet Pekingben.
Berlin, julius 19.

A khinai hírszolgálat hazudozása sokkal nyil­
vánvalóbb, semhogy el lehetne hinni azt a leg­
újabb hirt, hogy a pekingi idegenek C-ing herczeg 
palotájába menekültek. Itt és más fővárosokban 
nagyon föl vannak háborodva a khinai követsé­
gek eljárása miatt. A khinai követek, a kik az 
összes pekingi eseményekről pontosan vannak ér­
tesülve, az utolsó pillanatig hazugságokat terjesz­
tetlek és még most sem hajlandók a kikötővá­
rosokból hozzájuk jutott híreket közölni. A német 
kormány elrendelte a táviratezenzurat a khinai 
követségek fölött, a minek különben az az oka, 
hogy a követség innen híreket küldött Pekingbe, 
ellenben kivonta magát az alul, hogy a hírszol­
gálatot közvetítse. Nyilvánvaló, hogy Khina euró­
pai követeinek részük volt a pekingi intrikákban.

London, julius 19.
A Times-nak jelentik Shangaiból lG-iki kelet­

tel, hogy a pekingi helyzetről e hónap 13-ika óta 
nem érkezett hiteles jelentés. A külföldi és a 
khinai sajtóban sok mindenféle híresztelés lát 
napvilágot, a mely természetesen a legnagyobb 
aggodalmat fejezi ki. A vasuligazgató az egyetlen 
ember, a kinek révén híreket lehet kapni, ö azon­
ban kijelenti, hogy nem kapott újabb jelentéseket.

Brüsszel, julius 19.
A shangaii belga konzul összes hírei kétségbe 

vonják a pekingi mészárlást. A konzul hírei eddig 
valónak bizonyultak. Li-Huny-Csáng azt a meg­
győződését fejezte ki a kunyhóim'' belga konzulnak, 
hogg uz összes követek biztonságban vannak. A 
bel,a kormány abszolúte nem bízik ezekben a hí­
rekben.

Berlin, julius 19.
A VVolíT-ügynükség jelenti Csifubvl tegnapi ke­

lettel : Amerikai liirlaptudósitók azt jelentik, hogy 
a pekingi idegenek e hó ti-án és 7-én kirohantak, 
mire a khinaiak bombázták őket, de 9-ike óta 
olyan búvóhelyeken vannak, a hová a bombák nem 
érnek. A császár állítólag meghall és a trónt Tuan 
herczeg ejtette hátúiméiba. Nich tábornokot, a ki 
az idegeneknek pártját fogta, öngyilkosságra kény- 
szeritetíék. A német postagözös azt jelentette, 
bogy a pekingi idegenek e hó 7-én még eltel:.

Paris, julius 19.
Delcassé külügyminiszter táviratot kapott Slian- 

gaiból lS-iki kelettel, a mely azt mondja, hogy a 
santungi kormányzó állítása szerint a pekingi 
etttópai követel; és csaladjaik még életben vannak, 
de állandóan a legnagyobb veszedelemben forog­
nak. Az alkiraly közölte a konzullal, hogy táv­
iratilag megkérte a pekingi kormányt, hogy a kö­
vetségeket védje meg.

Berlin, j’ lius 19.
Még mindig nincs megerősítve az a hir, hogy a 

pekingi követek és csaladjaik élnek, de ez a lia- 
iavány reménység nem béníthatja a kormányok 
energiáiul.

Fegyverszállítás Khinába.
Berlin, juiius 18.

A kormányok még nem jutottak egyértelmű 
megállapodásra abban a tekintetben, hogy meg- 
tilísuk-e a Khinába való fegyverszállítást. Altala­
nos az a vélemény, hogy ez az intézkedés min­
den államnak szabad elhatározásától függ s a mig 
a habom nincs hivatalosan megüzenve, addig a 
kormányok nem avatkozhatnak ilyen magánjogi 
szállítási üzletekbe, annál is kevésbbé, mert ebből 
bonyolódott pörök keletkezhetnének.

A német kormány figyelmeztette azokat a ezé- 
geket, a melyek Khina részére szállításokat vál­
laltak el, hogy egy ideig ne teljesitsék a megren­
deléseket. A német gyárosok teljesítették is ezt a

kot kívánunk vásárolni s azoknak ereje mellett 
szavazatot- nyerni. Erre nézve teliét alázatos tisz­
telettel kérjük méltóságodat, hogy azoknak minél 
jutányosabb megszerezhetése módjáról bennünket 
tudósítani méltóztassék: hogy mi ahhoz képest 
intézkedhessünk.

Kik egyébiránt stb.
Debreczen, 18Í0 juo. 11.
Nem telt bele három óv, gróf Zichy Ferencz, a 

város díszpolgárának tudtával és beleegyezésével 
az orosz hadsereg két Ízben is — halomra löve- 
tés és íelper»éltetéssel valu ijesz.té-s mellett ke­
gyetlenül rnegsarczolta Debreczent.

A fővárosi lapok Zichy Ferencz halála alkal­
mából megírták, hogy mikor Paskievics herczeg 
Debreczent megszállotta, és Siska Sándor újságíró 
kiadatását követelte, a miért ez hevesen megtá­
madta Miklós ezért az invázió miatt, Zichy elő- 
hozatta Siskát és átadta Paskievicsnek. Az orosz 
fővezér egyszerűen főbe akarta lövetni, de Zichy 
közbelépésére a büntetést kancsukázásra változ­
tatta át, Siska meghall a korbácsolás közben. Az 
eset elbeszélése némi helyreigazításra szorul. Az 
idősebb debreczeniek még élénkén emlékeznek 
reá. Az újságírót Szanka Józsefnek hívták; ügyvéd 
volt és Tclegdi K. Lászlóval együtt az Alföldi 
Lapokat szerkesztette. A muszka betörés hírére 
ez a lap szenvedélyes czikkcl közölt az orosz czár 
beavatkozásáról. Valahogy tudomást szerzett róla 
Paskievics is s mikor Debreczenbe ért, bőszül 
akart allani a lap szerkesztőin. Tclegdi László 
idejében elmenekült. Zichy, a császári főbiztos 
csak Szánkét keríthette elő, a ki életével lakott 
hazaszeretete lángoló kitöréséért. Paskievics 50 
kancsukaülést csapatott rá. A vézna, gyönge test­
alkatú fiatal ügyvéd nem ugyan a kancsukazús 
közben, de ennek halasa miatt másfél év múlva 
meghalt; feleségét — a varos egyik legszebb asz- 
szonyát — Csurka Juliannát és két kis leányát 
korán árvaságban hagyván.

— Azelőtt és azután. Egy ismert fővárosi 
ügyvéd fiatal felesége tonloskodva magyarázta a 
napokban a barátnőjének:

— El sem képzelheted kedvesem, hogy az uram 
mennyire el van mostanában foglalva. Nagyon 
sokat dolgozik.

— Valami újabb könyvet ir talán ?
— Igen. „A házasságjogról*.
_ Ah! . . . hiszen úgy tudom,azt még nőtlen 

korában adta ki.
— Igen, csakhogy azt mondja, hogy azt most 

újra és pedig alapjában át akarja dolgozni.

A kétszínű Li-Mung-Csang.
Köln, julius 19.

Londonból táviratozzék a „Kölnische Zeitung“- 
nak: Sanghaiban nőttőn nő a bizalmatlankodás 
IA-Hung-Csatig iránt. Az európai képviselők gya­
nakszanak, hogy Li-Hung-Csang összeköttetésbe 
fog lépni Tuán herczeggel és támogatni fogja őt.

VIDÉK.
* Csongrádról jelentik nekünk, hogy napról-napra 

nagyobb érdeklődés mutatkozik ama népgyülés iránt, a 
mely Hegyi Antal plébánosnak a községi képviselő- 
testület néhány szótöbbséggel hozott határozatával szem­
ben elégtételt kíván szolgáltatni. A népgyülést már a 
napokban megtartják, s akkor ki fog tűnni, hogy mi a 
város igazi közvéleménye.

EGYHÁZ.
A zimonyl própostság. A király Strac Máté al- 

esperes zimonyi plébánosnak a Szent Lászlóról elneve­
zett zimonyi czimzetes prépostságot adományozta.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 19.

— Személyi kire!:. A „Daily Mail“ arról ér­
tesül, hogy Vilmos császár az őszszel meglátogatja 
az angol királynőt Bulmoralban. — Eugenia csá­
szárné Arenenbergbe, a Bodeni tó partjára ér­
kezett. — Füiöp orleansi herczeg feleségével, 
Mária Dorottya főherczegnövel és kíséretével ma 
délután Fiúméból Budapesten át Alcsutra utazott.
— Boris és Cyril bolgár herczegek Ebcnthalból 
Bécsbc érkeztek s onnan nagyanyjukkal, Koburg 
Klr.nu.ntina herczegnüvel Bozenbe utaztak. — 
Mik'ős görög herczeg ma délelőtt a legszigorúbb 
inkognitóban Konstantinapolyba érkezett és dél­
után tovább utazik Oroszországba. — Gróf Apponyi 
Lajos, magyarországi udvarnagy, sógorának, gróf 
Scher-Thoss-nak látogatására Dobrauba, Porosz- 
Sziléziába utazott. — Gróf Andrússy Géza valóságos 
bebö titkos tanácsos Gümürmegyéből a fővárosba 
érkezett. — Vosi/s Károly tóvárosi tanácsnok 
Karlsbadból hazaérkezett, de azonnal tovább uta­
zott Abbáziába. — Bitről Mór, a vígszínház igaz­
gatója, nyári üdülésre Bala ton-Földvárrá utazott.

Az angol hajóraj Fiúméban.
Ma reggel 7 órakor egymásután eldördült 21 ágyu- 

Iövés, figyelmeztette a várost, hogy Dere ford admirá­
lis távozik. A tengerre néző házak ablakai és a külső 
kikötő gátjai megteltek kiváncsiakkal, a kik nézték, mint 
mozdul meg a négy páticzélos kolosszus: a Ramillies, 
a Royal Sovereign, az llloustrious és az .Istraea.
A buesulövések a Ramillies ágyúiból dördüllek el s a 
négy hajó egymástól egyenlő távolban és egy sorban 
indult útnak. A bucsulövseket a naszád-kikötőben levő 
hajók szintén 21 ágyú lövéssel viszonoztak. Mire az 
utolsó lövés is elhangzott, a büszke hajók már messze 
kint jártak a tengeren és csakhamar eltűntek G'hersu 
és I 'eglia. szigetek közt. Egyedül a komor külsejű, 
fekete-kéményes Vulkán nevű hajó maradt itt, hogy 
bevárja a Holta főparancsnokát. Csak rövid ideig kellett 
egyedül maradnia, délután 3 órakor megérkezett Fisher 
admirális Velenczéből.

A múlt héten megállapított programúi szerint Fisher 
tengernagynak, ki a flotta egy részé-vei Triesztből Ve- 
lenezébe rándult át, julius 21-én kellett volna Fiúméba 
érkeznie. A kormányzóhoz intézett távirata szerint csak 
egy napot akart Fiúméban tölteni, hogy megköszönje 
azt a fogadtatást, melyben flottája részesült: közben 
azonban értesülvén a rendkívül szives vendéglátásról, 
elhatározta, hogy hamarább jön és otlidőzését egy nap­
pal megtoldja. Erről tegnap délután adott bírt egy táv­
iratban, jelentvén, hogy a Renown admirálhajóo kívül 
vele jön a Canopus páuczélos és a Surpris avizóbajő.
A bír nagy örömet keltett és a kormányzó nyomban 
meghívta ma estére dinerre a tengernagyot és tiszt 
jelt. Fisher admirális viszont tudatta az angol konzul 
utján, hogy holnap este bált rendez hajóján s a bálra 
másfélszáz meghívót bocsáttatott ki.

A Renown és két kísérője negyed három óra tájban 
tűnt fül a Farasina-csatornán s gyors tempóban köze­
ledett a hullámgát felé, hol az eltávozott panczélosok hor­
gonyozlak voit. Az Adamic-h-inolóra kivonult a diszszuzad, 
p megjelentek Dragon! tábornok, Sanchez ezredes, 
Mogyoróssy alezredes, Pfahl őrnagy s az ellentengernagy 
mellé diszszolgálatra kirendelt Michielli sorhajóhad­
nagy és Heller főhadnagy, valamennyien teljes uisz- 
ben. A gőzösük három órakor vetettek horgonyt és 
nyomban hatalmas dürdülések rcszkettettek meg a leve­
gőt. A Renown-on 21-szer lobbant fel a puskapor és 
morajlott végig a mély dörgés a kikötő felett, vissza­
verődve a hegyek sziklafaláról. Majd megszólallak kikö­
tőnk ágyúi is, szinten 21 lövessél viszonozván az 
üdvözlést.

A kikötőből kisietett egy gőzcsónak, a melyen Dra­
gont tábornok ment az admirálhajóra. Ekkor ismét 
megszólaltak az ágyuk, melyek 11 lövéssel üdvözölték a 
tábornokot, a ki tisztelegni ment a középtengeri Holta 
főparancsnokához. Pár perczig tartó üdvözlés után 
Dragon! tábornok előresietett az Adamich-mólóru és 
nemsokára gyors iramban befutott az admirális gűz- 
csónakja is oda.

A mint Fisher tengernagy kilépett a szárazföldre 
bárom tisztjének kíséretében, megszólalt az angol him­
nusz. A dísz-század parancsnoka előlépvén, megtette 
jelentését, azután pedig Dragoni tábornok bemutatta a 
törzstiszteket, kikkel a tengernagy kezet szorított. A ten. 
gernagy, a ki épen olyan feliér vászonruhában volt, 
mint a milyent Beresford lord viselt, csakhogy mellére 
feltüztu érdemrendjeit is, ellepett a dísz-század előtt, 
azután kísérőivel együtt kocsira ült és íelhajtatoll a 
kormányzói palotába.

A mólón egybegyült közönség zajos éljen és evviva- 
kiáltásokkal üdvözölte a flotta parancsnokát, ki midőn 
a palotába érkezett, gróf Szapary László elölt legőszm- 
tébb köszönetét fejezte ki ama fogadtatásért és vendég­
szeretetért, melyben tisztjei és legénysége a múlt napok­
ban részesültek. A kormányzótól távozva, a tengernagy 
látogatást telt még a katonai parancsnokságnál is, és a 
városházán, hol lovag Milcenich helyettes-polgármester 
előtt fejezte ki köszönetét a varos vendégszereteteért. Öt 
óra tájban visszatért hajójára, hol gróf Szapáry László 
rövid idő múltán, Gaal Tibor és Csőké Ferencz mi­
niszteri tanácsosok kíséretében, mindhárman disztna- 
gyarba öltözötten, viszonozták a látogatást. Estére a 
tengernagy és kísérete ebédre volt hivatalos a kormány­
zóhoz.

A tengernagy tiszteletére a kormányzó által adott 
diner fél kilencz órakor kezdődött. Hivatalosak voltak 
Sir John Fisher tengernagyon kívül az angol Hot a 18 
tisztje. Azonkívül Gaal Tibor és Csőké Ferencz mm. 
tanácsosok, gróf Wickenburg István, Hajnal Antal

osztálytanácsosok, Dragoni Alfonz tábornok, Sanches 
ezredes, Mogyoróssy alezredes, Plálh őrnagy, Rüdiger 
révkapitány, Dittrich kormányzósági titkár. Összesen 3b 
vendég. Jelen volt továbbá özv. gróf Szápáry Géziné, a 
kormányzó édes anyja.

A negyedik fogásnál felállt gróf Szapáry kormányzó és 
a következő tósztol mondotta angol nyelven : Szomorú 
volt ma reggel ébredésünk, midőn az angol hajőrajt 
távozni láttuk, de öröm fogott el bennünket, midőn 
délután tengernagy ur hatalmas hajóit feltűnni láttuk 
és menydürgő köszöntésüket hallottuk. Van szerencsém 
önnek tengernagy ur ?. magyar kereskedelmi miniszter 
megbízásából úgy az 6, mint az egész magyar kormány 
nevében üdvözletét és jó kívánságait kifejezni a magyar 
tengerre való érkezésük alkalmából. Higyje el nekem 
tengernagy ur, hogy mi mindnyájan az ön Magyaror­
szág iránti rokonszenvének tulajdonítjuk azt, hogy az 
összes tervek megváltoztatásával flottái eltávozta után 
személyesen kereste fel partjainkat.

Meg vagyok győződve, tengernagy ur, hogy jórészt az 
ön irányunkban táplált rokonszenvének is köszönhető, 
hogy a flotta hozzánk Fiúméba ellátogatott, de meg 
vagyok győződve arról is, hogy ezen látogatás azt a 
rokonszenvet, a melyet Magyarrország Anglia iránt táp­
lált, csak öregbítette. Legyen szabad uraira Sir John 
Fishernek, a földközi tengeri angol hajúraj parancsnoká­
nak egészségére üríteni, kívánván, hogy őt az angol hajoraj 
élén minél többször legyen alkalmunk üdvözölni. Hip, 
hip, hurráh !

Ezután Fisher tengernagy emelt poharat és ezek-t 
mondotta : Sajnálja, hogy a Bábel-torony inczidense kö­
vetkeztében nincs abban a helyzetben, hogy a kor­
mányzó tósztját annak anyanyelvén viszonozza. Felkéri öt, 
köszönje meg nevében a kormánynak, első sorban a ma­
gyar miniszterelnöknek és a magyar kereskedelmi minisz­
ternek a szives üdvözletei, a melyet az angol flottához 
intéztek és a mely neki rendkívül jól esett. Különösen 
hálás a legénység iránt tanúsított vendégszeretetért. Az 
az 1000 ember, a ki részt vett a számukra rendezett 
mulatságon, feledhetetlen napot élt át. Ezután gratulál 
özv. gróf Szap irynénak a fiához, ennek pedig 
azon kitűnő beszédekhez, a melyeknek szövegét 
az angol lapokból olvasta. Ezen beszédekben a 
kormányzó felemlítette azon jó tulajdonságokat, a 
melyekben az angolok és a magyarok egymáshoz ha­
sonlítanak. 0 teljesen igazat ad a kormányzónak abban, 
hogy a királyi család iránti hódolat és ragaszkodás, 
valamint az alkotmánynak és az ősi jogoknak féltékeny 
megőrzése képezi min ikét állam erősségét és állami in­
tézményeinek alapkövét.

A kormányzó ót viszontlátásra szólitotta fel. Erre meg­
jegyzi, hogy már délután a podeszta előtt, a ki mente- 
getödzötl, hogy nem tud angolul, kijelentette, hogy 
annyiszor jön el Magyarországra, hogy végre megtanul 
magyarul. Eltette a kormányzót, a jelenlevő társasagot 
és a magyar nemzetet.

Ebéd után a társaság kivonult a fényesen világított 
terrászra, a hol fekete kávét és likőröket szolgálták fel.
A tengernagy a társaság tagjaival kedélyes társalgásba 
bocsátkozott és többek közölt huzamosabb ideig társal­
góit Hegyi Jenővel, a «.Magyar Tengerpart« szerkesz­
tőjével. Kijelentette előtte, hogy Velenuzében tartóz­
kodása alatt naponkint távirati értesítéseket kapott 
a fiumei eseményekről és igy értesülve van arról 
is, tiogy a «Magyar Tengerpart» az angol flottát angol 
nyelvű ezikkben üdvözölte és hogy a fővárosi sajtó 
rokonszenvesen nyilatkozott az angolok látogatásáról. 
Fölkéri öt, fejezze ki legmélyebb köszönetét a magyar 
sajtó iránt.

A társaság 11 óra utánig maradt a forraszon, hall- 
igatva a katonai és a városi zenekar játékát.

Pénteken délben dejeuner tesz a kormányzónál, este 
szükebb körű diner a «Renown»-on, utána pedig bál 
lesz. Az angol hajók szombaton hagyják cl I-’iumét és 
Zára előtt találkoznak a hajóraj többi gőzösével. A 
torpedonaszádok Spalatoba meon-k, onnan pedig pár 
napi horgonyzás után visszatér a flotta állomáshelyére, 
Málta szigetére.

Velenczéből táviratozzék, hogy a Renown és Cesar 
angol hadihajók és a Surprise ma délelőtt Fiúméba 
mentek.

— Ilivel: n pápáról. A papa a nagy hőség 
daczára is még mindig fogadja a külföldi zarán­
dokokat, a kik a szent esztendő alkalmából Ró­
mába jönnek s el nem hagyjak a pápai lakosztá­
lyokat a nélkül, hogy tekintélyes összegű péter- 
fiitérekkel le ne rójjak hódolatukat Krisztus földi 
helytartója iránt. Brazíliából é= Kanadából szop 
summa hódolatot hoztak XIII. Leó papának, a 
ki azokat hűségesen el is rakosgatta a háló­
szobájába épített v.I--szekrénybe. Érdekes története 
tan e vas.-zekrénynek. A papa hálószobája mel­
lett volt egy egyablakos ki» szoba, n papa be­
utaztatta az ablakot s a szob ié kából tűz és be- 
törésmenles, vasajtóval ellátott kincstárt csinált. 
A vasajtó mellett van a papa íróasztala, s XIIJ. 
Leó sohasem felejti el a vasajtót jól bezárni, akut­
ba csak öt perezre is el kell hagynia a szob it. A 
természettől lógva is takaréku- g..pu minden le­
helő módon igyekszik nagyobb kiadásukat elke­
rülni. így például a „szent auditor“ monsignore 
Guidi halála után az auditor-funkeziokkal Con- 
staniinit bízta meg a nélkül, hogy a kinevezte!ési 
dekrétumot kiállíttatta volna. Ezt azért tette, hogy 
az uj auditor ne kérhessen fizetést. „Monsignore 
Constantininek — mondta a papa egy alkalom­
mal — nem kell pénz. Elég fizetése van, mint 
titkos alamizsnasnak s a Szent Péter-templom 
apaturának. Az auditor-teendőket elvégezheti in­
gyen is.“ A megüresedett nuncziaturukut sem 
tölteti ezért be a papa. „A kinevezés elég korán 
jön mindig“ — ezt szokta mondani. A bibomok- 
allamtilkár például mar egy hónap előtt értesí­
tette Samhucetli bibornokot, hogy Tudatú bécsi 
nuncziusnak az utódja lesz. Sambucetti azonban 
mindmáig nem kapta meg a kinevezését.

— Herozegprimáe és czigácyprlmáa. Vaszary 
Kolozs herczegprimás tudvalevőleg a nyári meleg hó­
napokat rendesen balatonfüredi villájában tölti. A bíbo­
ros főpap ez idő szerint a legjobb egészségnek örvend 
és igen jó színben van. A herczegprimás Balatonfüred 
legnépszerűbb vendégei közé tartozik. Reggelenként 
gyakran láthátó titkára, Kohl Medárd kíséretében sé­
tálgatva a Balaton partján. A herczegprimásról köztudo 
másu dolog, hogy nagyon kedveli a zenét és különösen 
szereti a magyar népdalokat. A napokban egy estére 
meghívta Kis Janos, czigányprim ist és zenekarát, a 
kik aztán a hcrczegprimásnak több szép dalt játszottak 
el, igy például: «Cserebogár, sárga cserebogár, Repülj 
fecskéin, Be sok falut be sok pusztát bejártam, Kétszer 
nyílik az akáczfa virága, Piros az én kendőm lobog is, 
Ki tanyája ez a nyárfás» stb. A bíboros főpap nagyon 
meg volt elégedve a banda játékával.

— József foherczeg szemlentja. József föber- 
ezeg a honvédcsapatok szemléjére hétfőn, e hó 23-án. 
este S ólakor Nagybecskerekre érkezik. 24-én a főher- 
t:»g ebédet ad, a melyre a katonai és polgári hatósá-
v-V fejőit Ivvóik nép.

— Ferencz Ferdinand és nejének utazása. Fe­
rencz Ferdinand trónörökös és neje, Hohenberg 
herczegnő, Konopistból a múlt hétfőn a gyönyörű vidé­
ken fekvő Chlumec kastélyába utaztak. Jólehet a trón­
örökös már előre jelezte, hogy megérkezése alkaimából 
minden hivatalos tüntetést köszönettel mellőzni kér, a 
környék lakossága azért megragadta az alkalmat, hogy 
szereidét és ragaszkodását a főherczegi pár iránt kimu­
tassa. A merre csak elvezetett utjok, a házak mindenütt 
zászló- és virágdíszben állottak. A megérkezés utáni 
napon pedig a kastélyban két iskolás leányka jelent 
meg festői népöltözetben s a herczegnőnek gyönyörű 
virágbokrétát nyújtottak át. A kis lányokat pompásan 
megvendégelték s másnapra az összes iskolás gyerme­
keknek nagy mulatságot rendeztek az uradalmi park 
vendéglőjében. Közel négyszáz gyermek mulatott együtt, 
éltetve a vendéglátó főherczegi párt.

— A király születésnapja. Az uralkodó 70 ik sr'-ü- 
letésnapját — mint megírtuk — a Budapesti polgár; 
lövészegyesület augusztus hó 18 —20-án nagyobb sza­
bású ünnepségek keretében fogja megütni. Járiiz 
András helyettes főlövészmester, ki a külföldön levő 
Del-Medico Ágostont helyettesíti, holnap terjeszti az 
egyesület választmánya elé az ünnepély pro .-rammját. —
Az ünnepély főpontja természetesen a czéilüvő verseny 
lesz. Húsz czéltábla áll rendelkezésére a versenyzőknek, 
és pedig a czéilüvő fegyvereknek 400 cs 200 lépés tá­
volságra, a czéilüvő pisztolyoknak 100 és 50 lé­
pést felállítva. A vadászat kedvelői pedig külö-n két 
mozgó czéltáblán tüntethetik ki ügyességüket. Az egyik 
czéltábla vadkant, a másik pedig őzet ábrázol. Szépek 
és értékesek a kitűzött jutalmak is. Az első tisztvidtlip k 
meghaladják a 200 korona értéket. Mint második dij 
szerepelnek 10 drb arany lövő jelvényekkel disziíse. Ki 
van tűzve jutáimul egy csomó dísztárgy, s mintegy 300 
drb arany. A három napos lövészeten kívül lesz még 
bankét, melyre úgy a kormány egyes tagjai, mint több 
előkelőség megígérte részvételét. Tartanak lánczestélyt, 
parkünnepélyt s több más vígasságot. Az önneoély köz­
ségeit nagyrészt az egyesület tagjai adtak össze; adott 
ezenkívül Budapest székes főváros 1000 koronát, a fűiJ- 
mivelésügyi minisztérium 2 nagyon értékes arany órát. a 
honvédelmi minisztérium 3UU koronái, a vallás- és köz­
oktatásügyi minisztérium 1U0 koronát, a «Belvárosi ta­
karékpénztár» és a «Magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank» 50—50 koronát.

— Wolafka püspök Jubileuma. Dr. W óla fka.
Nándor makaóéi választott püspök, debreczeni plébános 
e hó 29-én lülti be 25 éves áldozó pops igát. H;v . ez 
alkalomból nagyszabású ünnepélyt rendeznek a tisztele­
tére. A rend -zö bizottság élén Unger Gusztáv hir. 
táblai 1 Író, lovag Dobiecki Sándor vasiéi üzl-.tvizeto, 
dr. Irinyi István, Nagy Sándor ügyvédek. Viczi 
János földbirtokos, dr. Derekasi István orvos, Búcsún, 
Elemér állom isfónük és Molnár Klímán árvob izi igaz­
gató állanak. Külön hölgy-bizottság is ser-Z.y . :is ez 
ünnepély elökészit-sében. Tervbe van véve előző n-p 
estély- n Lmpionos menet, szer-mád, a juhi' uui n.jju 
ünnepi nagy mise, utánna a tisztelgő küldöttségek ísro- 
d isa, a Sv sa s-féle zárdái iskola ünnep- ts te -1 -
lakoma. A k.oth. egyházközség ez örümünn-tp emlékéül 
iskolaczélok előmozdítására alapítványt is tesz.

— Művészet a reklámban. Egészséges és beteg 
embereknek egyaránt gyönyörűséget fog szerezni a 
reklámnak az a tetszetős, szép és ízléses formája, i 
melylyel a Brázay-Uüc sósborszesz használatát akarjak 
még népszerűbbé és általánosabbá tenni, e k.vaiú gyó- 
gyitős vi- készítői. Miiv-szi kiállításban, hivatott m-.st r 
szili- - rajzait örökítik meg kis kárlyácskakon, a melyik­
nek hutlapj-.ra a Brázay-féle susborszt-sz kiváló lul.euuu- 
súl-.iÍ vannak nyomatva. Végre igazi művészettel ta. - 
közli-lünk azon a téren is, a no! eddig sajnos.,n nél­
külöztük. Az ízléstelenség, a kontármunka látszott Itt 
azokuúl a reklámokból, a melyekkel a mi 1". i .au 
és iparosaink terméküket, ezikkeiket feltől v t na. ia; - 
keztek. A Brázay-féle sósborszesz készítőit iileti m .- 
az érdem, hogy most, a mikor a müvész-t iránt való 
lelkesedés annyira át ment a közönség minden réte­
gűbe, nem zárkóztak el a közszellem követelményei 
elől, hanem megoldották a kérdést úgy, hogy ki légy n 
elégítve a művészet iránt való érzék, de . l-'-g Jrpy n 
téve a reklám kívánalmainak is. Innocent színes ecset­
jeinek alkotásait a Bruchsteiner es fia ezég műin - 
zete I affinált Ízléssel, tálunk eddig alig tapasztalt tiszta 
szép reprodukeziában vetette papírra és igy v.,n ez, 
hogy minden ember övömmel nézi meg és olvass i cl t 
legújabb reklámot, a mely a Brázay-féle sósbors lesze k 
óhajt eddigi számos hív-iliez újakat sz-rezui.

— Epizód a rí vény korzón. A legutóbbi pi­
lisi virágkor/.é) alkalmával, a nagy közön-eén •; 
nein csekély mulatságara, érdekes jelene- ;át.=vel­
dőlt le. Egy heves viragzápor alatt, a drága virá­
gokkal pazarul díszített fogatok ugvmásutun me­
nekültek a Bot* de Boulogne egyik előkelő res- 
tauráez.iújúnak vászonnal borított sátra alá. A 
legelső menekülő kocsiban, melyet ritka szép 
rózsák díszítettek, a frunczia főváros egyik elök. 'ö 
ni ignása kucsirozott. Ezzel a fogattal c«aki- m 
egyidejűleg, szembe vele, egy ma-ik fogat ro: i- 
pott be a sátor ala. Pompás orchideákkal volt 
díszítve. A lovak fehér selyem gyeplőire színén 
orchideák voltak hímezve. Az elegánsul öltő..- :t 
gavallér mellett, ki a lovakat hajtotta, Parisnak 
egyik ismert demi-mondeja foglalt helyet, ugyan­
csak orchidea-kosztümben. Kalapja, mely az exo- 
likus virágnak egyetlen példánya volt. egész xis 
vagyont képviselt. Mikor a két fogat egymással 
szemben megállóit, a magánosán Aló ur reá né­
zett a hölgy lovagjára s ajkairól egy nem épen 
szalonképes káromkodás hangzott eh Az orciii- 
deus fogat gavallérja pedig szemmel láthatólag 
nagy zavarban volt. A magános ur par pillanatig 
küzdött magával, végre azonban kifakadt:

__ Hallja Jean! Én már evek óta sokat tűrök
magúnak. Mindig tudtam, hogy nagy tolvaj és 
szélhámos ficzkó. De ez már több a soknál! Az 
ön szemtelensége, úgy látszik, határt nem ismer. 
Ezennel elbocsátom önt a szolgálatból. M hol 
fogva a konyhám ajtaja be van zarva ön előtt ...

A csinos grisette csodálkozva nézett lovag­
jára, a ki eközben ismét összeszedte magat s 
egykedvűen válaszolt:

— A mint parancsolja, uram! Az ügyvédem 
holnap fel fogja önt keresni, hogy a hátralékos 
50.000 franknyi béremet átvegye.. ..

Aztán társnőjéhez fordult:
— Sajnálom asszonyom, hogy kegyedet ilyen 

csalódásnak tettein ki. De most mar tartozom 
azzal a vallomással, hogy én ennek az urnák a 
szakácsa vagyok. A nevem Jean. Minthogy mo=t 
már valószínűleg nélkülem akar visszatérni a va­
rosba, ezt a logalot rendelkezésére hódítóm.

A hölgy azonban visszatartotta gavallérját.
— Hogyan ?! Ön az a hires Jean, a kinek mű­

vészetéről egész Paris beszél ?! És ön nem restel 
ilyen csekély inkognito ala rejtőzni ?!!... Sze­
rencsésnek érzem magam, hogy önnel egy kocsin 
ülhetek.

Jean elragadtatva vette ismét kezébe a gyeplőt. 
Másnap periig ur és szakácsa kibékültek.

felszólítást.

— 1 ilkos indokait kíméletből elhallgathatta
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— Szerkesztő és főispán párbaja. Hollaky 
Arthur udvarhelyi főispán tudvalevőleg a Magyar Szó 
egy czikke miatt tegnap Dániel Gábor és Chernél 
György segédei által provokáltatta dr. Pályi Ede szer­
kesztőt, a ki a maga részéről Inczédy Lászlót és 
Haberfeld Marczellt nevezte meg megbízottakul. A 
segédek tegnap délben találkoztak, s miután a békés 
kiegyenlítés lehetetlenségét konstatálták, kardpárbajban 
állapodtak meg. A teljes bandage-zsal harczképtelenségig 
vívandó lovagias mérkőzés ma déleiéit 9 órakor folyt le 
a Fodor-Rákossy-féle vívóteremben. A párbajt Dániel 
Gábor vezette, mig Chernél György helyett, a ki ma 
hirtelen elutazott, Örley Kálmán jeleni meg. Miét or­
vosok dr. Farkas László és dr. Alexander szerepel­
tek. A szokásos békítési kísérlet utáa a felek összecsap­
tak. A második összecsapásnál dr. Pályi Ede feje jobb 
oldalán éles vágást kapott és a kard hegye orrát 
is megsértette, mire a segédek a viaskodást beszüntették. 
Az orvosok dr. Pályi sebét 9 öltéssel varrták be. A 
párbaj után a felek kibékültek.

— Dante ellopott csontjai. Történt vala 
1865-ben, hogy Parrsi szobrász Firenze városá­
nak ajándékozta Dante csonijainak egy részét, a 
melyet Ravennábói hozott magával. A drága 
ereklyét a városi Könyvtárban helyezték el, a hol 
Chilozi tanár gondosan őrködik fölötte. Más azon­
ban nem gondolt vele és valami méltó, szép 
tartót sohasem kapott, hanem egy íróasztal fiók­
jában tartották. Rubeiti Guido most ismét felele­
veníti lapjában azt a régi kérdést, hogy mi törté­
nik az ereklyével. Sokan azt tartják ugyanis, hogy 
a csontokat vagy Parrzi. vagy más valaki kilopta 
Ravennaban Dante sírjából. Ezért követelik, hogy 
Firenze városa helyeztesse el azokat ismét a sir- 
ban. Valami díszes ereklyetartóra mindenesetre 
méltók a csontok, Firenze pedig egy Íróasztal 
fiókjában heverteti őket. A kegyeletnek elég jel­
lemző megnyilatkozása!

— A gtrdg király utazása. Athénból jelentik, 
hogy a görög király a napokban valószínűleg megkezdi 
«Amphltrite» jachljan szokott európai utazását. A király 
é tibb Maiseilleba utazik, onnan Parisba a világkiállítás 
meglekiotéiére s aztán Aix-lee-Bainsbe fürdőhasználatra. 
Hosszabb ideig fog Kepenhagábac tartózkodni s aztán 
ellátogat liibb uralkodóhoz. Itt megemlítjük, hogy az 
olasz trénerüköspar most bosizabb utazást tesz Görög­
országban. A trónörökös legutóbb egy thesszaliai kolos­
torban akart meghálni, de oly nagyon gyötörtek azok a 
kellemetlen rovarok, hogy utóbb is kutonaköpenyebe 
burkolva, a szabadban volt kénytelen aludni.

— Magyar tűzoltók Páriában. A párisi nemzet­
közi lüzollóversenyen a budapesti önkéntes tüzoltólestü- 
let húsz taggal vesz részt. A kiküldötteket Szili/ József 
főparancsnok vezeti. A párisi nemzetközi tűzoltókon- 
gresszuson a magyar kormányt Vermes Béla ország­
gyűlési képviselő fogja képviselni, az országos tűzoltó- 
szövetség részéről pedig S.gora Zoltán és Lakács 
Gyula vesznek részt.

— Az általános vasárnapi munkaszünet ügyét 
Kornfeld Zsigrnond, a tőzsdetanács elnöke és a magyar 
hitelbank vezérigazgatója hathatós lépéssel vitte a meg- 
vaiósuiás elé, a mennyiben a vezetése alatt álló intézet­
nél a teljes vasárnapi munkaszünetet a téli hónapokra 
s kiterjesztette. Kétségtelen, i.ogj a többi intézetek igaz­
gatói szintén követni lógjak az elismerésre méltó példát.

— Vihar. Nagybeskerek, Aradácz, és Elemér hatá­
rában tegnap nyári vihar közepette hatalmai jégeső volt, 
mely nagy kárt okozott a kukoricáiban.

— A perzsa sah Oroszországban Pétervárról je­
lentik, hogy a perzsa sah tegnap a város küldöttségét 
fogadta, a mely értékes tálakon sót és kenyeret adott 
neki át. A sah azután a Péter Pál-templomban megko­
szorúzta 111. Sándor czár koporsóját. Délután a sah meg­
látogatta az özvegy czárnét, • kihtz az orosz trónörökös 
s elkísérte.

— Alapítványi búcsú. A Szent Rcikusról elneve­
zett plébánián 1*71-ben alapitványozott búcsújára! július 
22-en, vasaruap indul a Fereneziek-templomiból a fővá­
roshoz közel eső Mana-Besnyó hires bucsujaró helyre. A 
zarándoklatot, mely még aznap visszatér a fővarosba, 
ildozópap vezeti.

— A kantont alktrályről. A khinai eseményekkel 
kapcsolatban felvetett sok uj név között van egy, melyet 
Európa már régen ismer ; Li-Hung-Csang ez, a kanloni 
alkirály. Egy angol folyóirat most érdekes csevegést kö­
zöl a sokat emlegetett és legnagyobbnak tartott khinai 
államférfiról. »Li-Hung-Csang — mondja a czikk, — 
tipikus khinai: babonás, pompaszerető s mégis takaré­
kos, bizonyos tekintetb'n nagylelkű, ravasz, tele előítélet­
tel, éleseszü és bizalmatlan. Több tudása, világismerete 
és kitünóbb tehetségei vannak, mint sok európai diplo­
matának. Ha követik az ő tanácsát, Khina ma szabad, 
független, erős_jts gazdag birodalom lenne. Minthogy 
azonban nem maradhatott allandóae a kormányon, oly 
hihetetlenül nagy vagyont harácsolt össze, melyről alig 
van a világiak fogalma. Öt esztendő előtt, mikor Li- 
Hung Csatig Európába utazott, magánvagyeiát több 
mint kétezer millió koronára becsülték. Azóta kétszer 
fordult már fölfelé szerencsekereke s nem lehetetlen, hogy 
az óriás vagyon minden alkalommal még megkétszere 
ződött. Az alkirály őzen nagy emberek közé tartozik, a 
kiknek életszükséglete a korán felkelés. Rendesen tiz 
urakor fekszik le s mar hat óra előtt felkel. Európai 
tartózkodása alatt több nyugati szokást vett fel Kezsza- 
ritása egészen angolos es az is előfordul, hogy minden 
kezeügyebe kerülő targygyal bajigalódzik, ha valamin 
felbosszankodik. A misszionáriusok szerinte igen fölös­
leges teremtmények ; az ő szemében csak czigányok, a 
kiket megtörnek addig, a mig tisztességesen viselik ma­
gukat, de tovább kergetnek, mihelyt tolakodók lesznek.»

— A F. K. K. E. szepesmegyel választmánya 
ezévi vándorkezgyülését Szomolnok banyavarasban gróf 
Csáky Jenő főispán elnöklése mellett tartotta. Az évi 
jeientes felolvasása és tudomásvétele után megállapítot­
ták a jövő évi költségvetést és munkarendet. Ez alka­
lommal ünnepélyesen átadtak Deszatnik Sándor nagy- 
lipniki gór. t.ath., Finger Ede szosanlneki rém. kath. 
és Kernhäuser Simon késmárki i/r. tanítóknak a ma­
gyar nyelv és kultúra terjesztése körül kifejtett buzgó- 
ságuk elismeréséül 10Ü—100 korona jutaiomdijat. Az 
egyesület részéről: «Milyen eljárás legméltóbb a tanító 
megjutalmazasára» czlmü munka kidolgozásúra kitűzött 
100 korona pályadjjz! JVeupauer Mihály szepes-belai 
községi tanító nyerte el. Azonkívül í)00 koronát érő 
jutalomkönyveket osztottak ki különféle jellegű iskolák 
tanulói közt, a kik a magyar nyelv elsajátításában leg­
több előmenetelt tanúsítottak. Végül ethatarezUk, hogy 
Szomolnok és Kanyonka községekben közkönyvtárak 
leendő felállítása iránt a minisztert feliratilig megkérik. 
A megejtett tisztujilas során megválasstattak elnöknek 
gróf Csaky Jenő főispán, alelnüknek dr. Hajnóczy 
József kir. tanfelügyelő és titkárnak Druitner György 
segédtacf-liigytlő.

— Honvédségi fegyvergy »korlatok. A székes- 
fővárosi katonai ügyosztály most küldi szét a honvéd­
ségi fegyvcigyoturlatokra szóié meghívókat. Az őszi gya­
korlatok augusztus 11-én kezdődnek és öt hétig tartanak. 
A behivntt tortalékneok egy része részt fng venni az őszi 
hadgyakorlatokon.

— A nagyváradi uj honvódkaszárnya. A hon­
védelmi minisztérium Nagyvaradon négy százezer forint 
költséggel honvéulaktanyát építtet. Az árlejtést a minisz­
tériumban már megtartottak. Nagyváradi vállalkozók 
fogják fölépítem a kaszaruyat, a melyben honvédgyalog­
ság fog állomásozni.

— Plerre Lőtt — vezérkari főnök. Parisból je­
lentik, hogy Julien Viand Iregalt-kapitányt Pottier ad­
mirális, a Keletre kirendelt frauezia csapatok főparancs­
noka vezérkari főnökké nevezte ki. Julien Viaud csak 
az álnevén ismeretes; Pierre Loti ő, a világhírű állat­
mesék gyermeklejkü Írója.

_ Hölgyek nené-versenye. Londonban a napok­
ban az előkelő társaság hölgyei néhány öreg ur kí­
séretében érdekes látványosságnak voltak tanúi. A 
Bath-Club ékesen díszített karzatiről növekedő érdek­
lődéssel és a tropikus hőség miatt nem minden irigység 
nélkül szemlélték a nagy, kristálytiszta, hüs vizű uszó- 
medenezében aviczkélő fiatal lányekat. A gracziózus 
üszők nagy kitartással küzdöttek az ezüst pajzsért, a 
melylyel a klub minden évben a hölgyek uszé-verse- 
nyeinek győztesét tünteti ki. A dijat az idén is lady 
Mackenzie Constance, a tavalyi győztes nyerte meg. 
Két magasrangu katonatiszt leányai vitték el a második 
és harmadik dijat. Elegáns fürdőköpenybe burkolva je­
lentek meg a győztes hölgyek a karzaton, a hol Daiv- 
ney ezredes nyújtotta ál nekik a dijakat. Azután ismét 
visszatértek uszólársnnik közé és számos érdekes és 
eredeti mutatványoyal gyönyörködtették a nézőket. Kü­
lönösen az árnyék- vagy tükör-úszás keltette föl a 
figyelmet. Kél-két, egyenlő úszó-ruhába öltözött hölgy 
közül az egyik három lubnyira a kristálytiszta viz tükre 
alatt hátán úszott, mig társnője épen fölötte ugyanazo­
kat a mozdulatokat tette. A hatás tökéletesen olyan 
volt, mintha az úszó hölgy alait tükör volna a vízben. 
Természetesen csak néhány tempót tudtak mutatni, mert 
bizony a víz alatt nem lehet lélekzelet venni. Majd 
lánczoltak a vízben és lady Mackenzie kiváló keringó- 
tánczcsnőnek mutatta be magát a vízben is. Két óráig 
tartott az érdekes látványosság, a melyről a fiatal és 
fiatalos urakat gondosan kizárták ...

— Kosaik a Sieut-Marglt Szigeten. A Margit­
sziget nj hidjai nemcsak gyalogjáróknak, hanem a ma­
gánfogatoknak és bérkocsiknak is rendelkezésére áll, 
úgy, hogy ezentúl kocsin is lehet a Margitszigetre julni.
A kocsik számára külön helyet parkíroztuk az alsó szi­
geten. A kocsikért külön dijat nem kell fizetni, bánéin 
annyi belépő-jegyet kell váltani, mint a hány személy 
ül a kocsiban.

— A német császár és a franczla költő. A
iFigaro* ban Marczel Prevent tollából érdekes czikk 
jelent meg, a melyben 11. Vilmos császárt a franczla 
iró erősen megcsipkedi, A többek közt azt Írja Prevost, 
hogy a német császár nem más, mint ügyes reklámhős. 
Szerinte a német uralkodónak csak érdeme van, még 
pedig az, hogy alig két hónapi uralkodás után belátta, 
hogy kereskedő nemzetnek az uralkodója, de azért a 
régi német harczi dicsőségről szeret álmodozni. Aztán 
összehasonlítja Németország haladását Francziaország 
haladásával s kifejti, hogy a franczia nép géniusza kü­
lönb uralkodó, mint a német monarclia. Szemére 
hányja továbbá II. Vilmosnak, hogy hol Victoria ki­
rálynőnek, hol pedig Kritgernek küld egymással ellen­
tétes táviratokat, csakhogy a neve szerepeljen. Prevost 
különben nemcsak a német uralkodót csipkedi, hanem 
az egész német nemzet ellen fogial állast, ezikkeben 
valódi franczia gyűlölködéssel.

— Fk/y hires ,gUtbe-1 rotter" elfogatásit. 
Három esztendő előtt az amerikai Beresford 50.000 
dolláros fogadást kötött, hogy üt esztendő alatt 
körülgyalogolja a földel s nem visz magával sem 
pénzt, sem málhát. Néhány nap előtt a nagy 
gyalogló az olaszországi Oneglia varos melletti 
Pievs di Teco faluba érkezett. A szállodában élt 
pur napig, azután a nélkül, hogy csak érdeklő­
dött volna is a számla iránt, tovább akart menni. 
Reresfordot azonban elfoglak s csalásnak minősí­
tett tettéért e hó üO-un fogják az onegliai tör­
vényszék előtt kérdőre vonni. A nagy gyaloglóról 
annak idején a legnagyobb világlapok hasábokat 
írlak ; mindenütt felolvasásokat tartott s különö­
sen Parisban veit nagy hatása a franczia akadé­
miában tartott geográfiái elöadásángk.

— Gróf Zeppelin véleménye léghajójáról. Az 
egész világon óriási i-redklődést keltett gról Zeppelin 
kormányozható léghajójának felszállása. Tudósok, szak­
értők véleményei között különösen érdekes, hogy a föl­
találó mint vélekedik találmányáról. Gróf Zeppellin tapasz­
talatait, a melyeket julius 2-an első lölszallása alkal­
mával szerzett, hosszabb czikkbe gyűjtötte össze és a 
JV. Z. Ztg.-b.ia közzé telte. A czikk annál kedvezőbb ha­
tást tesz, mert gróf Zeppelin nem táplál semmiféle vérmes 
reményeket, hanem épen olyan szerény, mint óvatos 
következtetésekre jut. Véleménye szerint a tavon úszó 
csarnok igen jó eszme volt és a léghajó ki- és beszállí­
tása igen könnyen ment. A légi jármű, bár a nem töké­
letes tiszta gázzal való töltés miatt legalább 300 kilo­
grammot veszített hordképess-géből és a tiz százaléknyi 
meleg kisugárzás ugyanannyi veszteséget okozott, mégis 
kellő mennyiségű szabad súlyt vihetett. A szabad sulv 
3iÜ kilogramm veit, a melynél 270 kilogrammot vissza* 
is hozott, sét a hiányzó *0 kilogramm kivetését is 
olyan körülmények okezták, a melyeket a jövőben köny- 
ayeu el lehet kerülni. A mint a csavarok működésben 
voltak, a légiiajó pontosan engedelmeskedett a kormány­
zásnak. A lülszallás függélyes irányát báréikor követ­
hették, bár egy hajtómű törése inegakadulyozta az e 
czélra szolgáié egyensúly szzbályezását. A leszállás a 
gyors gázömlés és csekély sulykivotés daczára olyan 
simán ment, bőgj szárazföldüu sem fenyeget semmi ve­
szedelem. Gróf Zeppelin azután kifejti az okokat, a 
melyek lehetetlenné tették, hogy a menetsebességet meg­
állapítsa. A csavarok bajtókepességét bizonyítja, hogy a 
mikor leszabva, a tó fólszieére ereszkedtek, a jármüvet 
meglehetős gyorsan hajtani tudták. Kétségtelen, hogy az 
első kísérletnél felmerült akadályok, a melyek lehetet­
lenné tették a menetsebesség megállapítását, a következő 
alkalommal már kiküszöbölhetők lesznek.

— Balhén munkások Budapesten. Ma délelőtt 
több mint 500 beregmegyei ruttién munkás érkezett a 
fővárosba, a kik mindjárt el is utaztak a Dunántúlra. 
Egán Ede kormánybiztos tudvalovőleg még a tavaszsza! 
600 rulbén munkást büldütt le a mezőhegyes! munkás­
telepre. A kormánybiztos kísérlete sikerült, mert a ruthé- 
nek igen kitartó es szorgalmas munkásoknak bizonyul­
tak, Most, hogy a Dunántúl arató munkáshiány van, 
Egán kormánybiztos oda közvetítette a ruthéneket, kik 
ott igen kedvező feltételek mellett fognak dolgozni.

— A khedlve a Genfi tónál. Bernből írják, hogy 
Abbas pasa, a ki most a Genfi tónál, Nyonban tartóz­
kodik, ott időzését bizonyos titokzatosságai veszi körül- 
A kiváncsiakat kíméletlenül visszautasítják a kastélytól. 
Kísérete busz emberből áll, a kik közül 12 szolga. A 
kíséret egyik tagja különben vasárnap, a fürdés alkal. 

mával a tóba fulladt. A kbedive minden délelőtt hosz- 
stabb sétakocsikázást tesz, azután fürdőt vesz s délig 
■étál A Genfi tó pártján szeptember *-ig marad s onnan 
Konstantinupolyon át visszatér Kairóba. A khedive 
arabul, törökül, fraecziául, németül, olaszul éi an­
golul Eessél.

— Késrekerfclt Jó madár. A miskolezi rendőrség
ma jó fogást csinált. Levelezőnk táviratozza ugyanis, 
hogy Miskolczon ma elfogták Végh Károly országosán 
körözött hírhedt zsebmetszőt és betörőt, a ki nem régen 
Nagyváradon és Debreczenben «működött», legutóbb pe­
dig Kassan gróf Pengrácz Ferencz karára követett el 
nagyobb betöréses lopást.

— Éljen a béke. Páris egyik elsőrangú képkereske­
désének kirakata előtt folyton nagy a csődület. A kö­
zönség egy szenzácziós szép festményt csodál, melyet 
Bianco olasz mester festett. Egy motor kocsit ábrázol 
a kép, a versenytéren. A háttérben Paris városa látszik 
az Eiffel-toronynyal. Több automobil kocsi követi az 
elsőt, mely virág füzérekkel van díszítve s elől Paris 
városának czimere ékeskedik. A bakon Loubet elnök 
ül, a becsületrend nagykeresztjével. Az elnök egyik ke­
zével a kocsit dirigálja, mig a másikban a franczia 
trikolor lobog. Mellette az orosz czár ül, diszegyenru- 
hában, mint Francziaország szövetségese. A czár mel­
lett Hollandia bájos ifjú királynője, majd az unifor­
mes spanyol király foglalnak helyet. A hátsó, maga­
sabb ülést a hármas-szövetség tagjai foglalják el.
II. Vilmos sasos csákójában ül a középen. Balján 
Ferencz József uralkodó, jobbján pedig Umberto az 
olasz király. A harmadik ülésen a szultán, a portu­
gál király, Lipót belga király, polgári ruhában, czi- 
linderrel és a walesi herczeg láthatók. Ez utóbbi állva, 
skót utazósapkában van feltüntve, a mint a sporttrom­
bitát fújja. Loubet és a czár háta mögött a magasban 
egy virággokkal díszített tábla van «Vive la Paix> 
föl irattal. A festmény művészi kivitelű munka, s nem 
holmi alkalmi mázolás. Reprodukálva látható ezer meg 
ezer képes levelező lapon.

— A leleményes színigazgató. Két fővárosi 
újságíró nyári szabadság ideje alatt a napokban 
elvetődött egy felvidéki városkába. Csak egy 
napot töltöttek ott, de estefelé "már sehogysem 
tudták az időt hogyan agyonütni. A mint ott 
álldogálnak az utczasarkon, egyszer csak az egyik 
figyelmezteti a társát:

— No nézd már! színészek vannak a város­
ban. lit a szinlap a falon.

— Azám! És még hozzá mit játszanak! Mire 
föltámadunk.

— No ez érdekes. Már ezt az Ibsen előadást 
csakugyan megnézzük.

Tényleg el is mentek estére a színházba. A 
város intelligencziája teljes számmal jelen volt. 
Az egy tagból álló zenekar ott ült a rozoga zon­
gora elölt s jobb ügyre méltó buzgalommal mű­
ködött. A két újságíró kíváncsian várta az elő­
adás kezdetét. Végre a iüggöny felgördül s a 
„művészek“ elkezdenek játszani. Par perez múlva 
megjelenik a színen egy ütött, kopott öltözetű 
vadaszember, puskával a vállán és rágyújt a 
nótára:

Drága nőcském, kit imádok
M'ért nem jüsz vígan elem ? 1

Majd előkerül Lisbeth, a két gyerek, az intrikus 
polgármester s a többiek. Szóval a színészek Rip 
van Winklét adták be a kis varos közönségének.
A mi két újságírónk sem volt rest, hanem azon­
nal fölment a kulisszák mögé. Ott megszólították 
az igazgatót.

— Az isten áldja meg, direktor ur, hát mit 
csinál maga . . .

— Pszt! . . . Kérem az urakat, hallgassanak. 
És a direktor félrehivta a két magyart. Az ember 
úgy segít magán a hogy tud. Manapság a közön­
ségnek uj darab kell. Mindenki olvas a lapokban 
az uj darabokról, a régi jó darabokat azonban 
senki nem ösrneri. Nem első eset, hogy Így teszek 
a közönséggel. Nézzék meg a szinlapot.

És kezükbe adta.
A mi két emberünk csodálkozva látta, mit 

eddig nem vettek észre, hogy a szinlapon, a nagy 
betűs cziin után Mire feltámadunk, egészen apró 
betűkkel oda van nyomva „Rip van Winkle.“

És az előadás zavartalanul végig folyt és min­
denki el volt ragadtatva Ibsen legújabb remek­
műve által.

— A Játék vége. Egy hat éves kis gyermek szo­
morú haláláról értesítik lapunkat Szászvárról, a ki 
pajtásai meggondolatlan tréfájának lett az áldozata. 
Buli Mihály szászvári lakos a napúkban kiment egész 
családjával dolgozni a mezőre, csupán hat éves kis fiat 
hagyta otthon házőrzőnek, a ki azután hamarosan ösz- 
szebarátkozott néhány szomszédos gyerekkel s behívta 
őket az udvarukba, hogy töltsék el ott együtt az időt. A 
gyerekek egy darabig csak elődöngtek az udvaron, a 
kertben, mig végre megunva a czéltalan járás-kelést, 
elhatározták, hogy bujócskát játszanak. A kis Buli János 
az udvaron álló kenyérsüló kemencze sütőjét választolla 
buvó helyül s rendkívülien ürült sikerült ötletének, mert 
l.itta, illetve hallotta, hogy játszótársai mily nehezen 
találják meg. Hogy a tréfa minél tovább tartson, ma­
gára zarta a sütő ajtajai, melynek csak kívül van rete­
sze, úgy, hogy belülről nem lehet kinyitni. A sütöajtó 
zajára figyelmessé lettek a keresők s a hosszas kutatás­
ért megakarták tréfálni a Buli gyereket, miközben az 
egyik fiúnak az a végzetes ötlete támadt, hogy kifüstö­
lik helyéről a kis Buli Jánost. Szalmát kerítettek s bele­
gyömöszölték a kemenezébe és meggyujtották, azután 
elfutottak, hogy messziről gyönyörködjenek tréfájuk sike­
rében. Nagyon sokáig kellett azonban erre várniok, mert 
a kis Buli Janes nem jött elő rejtekhelyéről, úgy, hogy 
a többi gyerek boszaukedva arra gondolt, hogy tán el­
aludt a szalma a kemenezében s tréfájuk nem sikerült 
Már-már utána akartak nézni a csökönyös buvónakt 
midőn hazajöttek Buliék a mezőről, a kiknek a játszó­
társak egyike boszankodva mesélte el, hogy :

— A Jani bebújt a kemenezébe « már vagy egy órája 
nem akar kijönni.

— No, ha nem akar kijönni — mondta nevetve • 
kis Buli János bátyja — majd én előkeritem.

S ezzel vidáman indult a kemencze felé, kinyitotta 
annak ajtaját s lábánál fogva húzta ki a sütőből a kis 
fiút, a kinek lábát azonban a következő pillanatban már 
rémülten eresztette el, mert a mit a kemencze sütőjéből 
kihúzott, az csupán Buli Jánosnak kékre vált holtteste 
volt már. A szerencséden gyermek a játszótársai által 
meggyujtott szalma füstjétől megfuladt.

— A klinikák tatarozása. Mint minden évben, 
úgy az idén is julius havában folynak a kir. tud. egye­
tem klinikáin a tatarozás! munkálatok, úgy a belgyógyá­
szati osztályokon, mint a sebészeti klinikán. Az orvos­
kari telepen azért most csak sürgős segítséget igénylő 
esetekben vesznek föl betegeket, kivéve a Pasteur-intézetet, 
a hol a betegforgalom maradt a régi. A belgyógyászati 
és sebészi osztályon a munkálatokkal elkészülnek nem 
sokara s a jövő hó közepén megkezdődik a rendes fel­
vétel, hogy az uj tanév megnyitásával a kellő beteg­
létszám meglegyen.

— Budapest—Qlelohenberg. Minden rossznak van
valami jó oldala. A mi, fürdő-nyomoruságunk is megte­
remtette a budapest-gleichenbergi telefont. Az udvarias 
kereskedelmi miniszter bizonyára kedveskedni akart a 
Gleichenbergben nyaraló sok magyarnak, hogy ügyes- 
bajos dolgaikat telefonicze intézhessék el az itthon ma­
radiakkal. A telefont ma délután nyitották meg hivata­
losan s próbabeszélgetésre mindjárt felhívták lapunk 
szerkesztőségét Gleichenbergből. A próbabeszélgetés jól 
sikerült, a telefon kitünően fuukcziónál; ámbár hogy 
sokkal nagyobb örömmel jélentenök azt, hegy megnyí­
lott például a budapest—borszéki vonal, — lévén ez 
egyik legmesszebb fekvő fürdőnk — melynek kiépítését 
sok honfitársunk ott nyaralása tette szükségessé.

— Potetnkin-fnlvtik. A Potemkin-falvak még 
nem pusztultak el Oroszországból. Katalin czárnő 
mindenható kegyencze, gróf Potemkin zseniális 
találmányai azok. Mikor a czárnő ezelőtt száz- 
harmincz esztendővel az újonnan megszerzett 
Krímbe utazott, a kegyencz — hogy eltitkolja az 
uralkodónő előtt az ország sivár nyomorát — jo 
messze az országúitól fapalánkokból készített vi­
rágzó kulissza-falvakat állíttatott fel. Ilyen falva­
kat most is készítenek, nemcsak az utazó mon- 
archa, de a külföld számára is. Oroszországnak 
milliókra menő fegyveres hadereje van; ha hahó- 
rura kerül a dolog, a milliók eltűnnek. Már 
I. Miklós czár is azt mondta hetven esztendő 
előtt Custine franczia követnek; „Olyan hadsereg, 
mely csak a papíron van meg, nem kerül sokba 
s a mellett épen úgy imponál a küllőidnek, mint 
egy valóságos, élő hadsereg.“ Ez a mondás jut 
eszünkbe most, mikor kitűnik, hogy a khinai és 
keletázsiai orosz hadtestek — melyeket különösen 
a szibériai vasul kiépítése után helyezlek oda — 
csak papiroson léteznek. Kitűnik továbbá az is, 
hogy a nagy szibériai vasút, melyet mar egy esz­
tendő előtt mint kész világcsodát emlegettek, még 
nincs befejezve és épenséggel nem világcsoda, 
mert rosszul építették. Mikor most legutóbb a 
német kormány nem hivatalosan megkerdezlette 
Pétervávott, hogy nem engednék-e meg a német 
csapatokat azon a vasúton Khinába szállítani, 
összedőlt a szibériai vasút egész Potemkin-alkot- 
mánya, a benne hivő szegény lelkek nagy meg­
botránkozására.

— A hívatlan vendég. Sok szóbeszéd tárgyát ké­
pezi most a londoni társaságban egy sajnálatos esel, 
melynek áldozata az angol haditengerészet egy ismert 
tagja, báró Bartley Mills kapitány. A kapitány, ki kü­
lönben a walesi berczegi párnak is elismert kegyeltje, 
legutóbb két ismerős hölgygyei ebédeli. A beszélgetés 
folyamán a hölgyek megemlítették, hogy hivatalosak a 
hires milliomos Astor egy estélyére s kérték a kapitányt, 
hogy kisérje el őket oda. Mills szabódott, hogy ő nem 
ismeri a milliomost, de végre is a hölgyek nagy rábe­
szélésére és biztatására bele egyezett kívánságukba. Az 
emlékezetes estén csakugyan elkísérte a nőket a millio­
moshoz. Astor egy pillanatig éhsen végignézte a hívat­
lan vendéget, s aztan hideg udvariassággal Így szólt 
hozzá: «Nincs szerencsém önt ismerni, kérem hagyja el 
tehát a termet.» A megzavarodott kapitány mentege- 
tődzni kezdett, hogy ö X. lady kívánságára jött ide, 
de a gazdag yankee nem akarta meghallgatni s a 
kapitány végül is kénytelen volt távozni. Más­
nap egy nagy londoni lap a következő kis 
czikket közölte «Beküldetett» czim alatt: «Sir
Bartley Mills tegnap egy estélyre ment Astorhoz 
a nélkül, hogy meg lett volna híva. Astor ur ez alkalom­
mal az angol arisztokracziát — melyhez oly nagyon 
szeretne tartozni, ha hihetőknek vesszük az erről oly 
sokszor felmerült híreket — súlyosan megsértette. A 
Daturalizult angol Astor, a ki roppant vagyonából nem 
akar Amerikában egy fillért sem kiadni, mert ott nagyon 
népszerűtlen, egy szegény német kivándorlónak az 
utódja állítólag az angol parlamentije akar jutni. Jól 
teszi azonban, ha felhagy ezzel a gondolattal, mert 
hiteles forrásból értesülünk, hogy egy fiatal tiszttel 
szemben tauusllott sajátságos magaviseleté, a kit az 
egész londoni társaság becsül, minden időre elzárta 
előle a Westminster kapuit.

— A czigányprimáa tragédiája. Zinfi József hi­
res czignnyprimas volt Élesben, a ki rajongóit a mester­
ségéért. Ha hozzáfogott az édes-bus nóták búzásához, az 
egész lelke ott rezaett a húrokon és a bandaja is sziv- 
vcl-lélekkel húzta. Szerették is Zinfi Józsefet azék-sdiek, 
szives örömmel hallgattak a iiegediije szavát. Zánfi 
József boldog volt. Egyszer azután jött a baoat, a szo­
morúság. Ej banda alakul) Ebeden és szívesen hallgat­
ták azt is az élesdiek. Kegyetlen fajt ez Zanfi Józsefnek. 
Folyton azon évüdült, töprengett, hogyan szárnyalhatn i 
túl a vetélytársat és egyszer azután, bosszú almatlan 
éjszakák után, megőrült. Elhallgatott a hegedűje, vagy 
ha szólt is, rendszertelen, harsogó, sivitó dal zendóit 
rajta. 6 maga pedig révedező szemmel, tévelyegve bo­
torkált mindenfelé, mig végre, par nappal ezelőtt, 
eltűnt. Nem találták sehol, semerre. Hozzátartozói ké­
relmére most országosan körözik a szerencsétlen czigany- 
primást.

— A divatos drágakő. Mint minden, úgy az ék­
kövek is a divatnak vannak alávetve. Nemrégen a 
smaragd volt a divatos drágakő, aztan a rubin, majd 
a türkisz, most pedig a zafírt kapták föl a nagyvilág 
divathölgyei. Párisban úgy, mint Londonban, vagy New- 
Yorkban manapság nincs olyan ünnepelt nagyvilágbeli 
hölgy, a kinek ne volna pompás zafír garnitúrája. Eddig 
azt hitték, hogy a valódi, tökéletes zafírnak lényló sötét­
kéknek kell lenni. Mióta azonban Rooky Mountains­
ban egy uj zafirbanyat fedeztek föl, más véleményen 
vannak az emberek. Az uj bánya ugyanis a legpompá­
sabb zafírokat produkálja a világos aczélkéktől, a leg­
sötétebb azúrig, a legvilágosabb ametiszt szintól a leg­
sötétebb, haragos lilláig, valamint a halványrózsaszinlól 
a legsötétebb rubin árnyalatig. Ezek az uj zafírok, a 
melyek szinpompa, tűz és tény tekintetében fölülmuíha- 
tatlanok, még a hrilliánsokat is háttérbe szorították.

— Leégett község. Briznik, hunyadmegyei község­
ben a napokban tűz ütött ki, mely az egész községét, 
barom ház kivételével teljesen elhamvasztotta. A vesze­
delem kitörésekor valóságos orkán keletkezett, a mely 
nagy zúgással hajtotta magi előtt a tüztengi-rt, A szal- 
mafödelü házak és az összegyűjtött gabona pár óra alatt 
a lángok martaléka lett. A tűzvészről azonban értesítet­
ték a szomszédos községeket és a néhány óra járásra 
eső Dévát, a honnan gréf Bethlen löispán személyes 
vezetése mellett sokan siettek az égő lalu segedelmére, 
de a nagy szélben minden mentési kísérlet hiába volt. A 
tűz gondatlanságból keletkezett.

— Eltűnt fakereskedő. Temesvárról szenzácziós 
eset hírét hezza a táviró. Lővinger Albert fakereskedő, 
a kire eddig hatvanezer korona értékű váltóha­
misítás bizonyult, nyomtalanul eltűnt a városból. Lö- 
vingert általában nagyon gazdag embernek tartották, 
nagy lábon élt, építkezett s nagy házat vitt. Szökése 
annál inkább széles körben megdöbbenést keltett. Bűn­
vádi feljelentés ez ideig még nem történi ellene.

— Tragédia. Galicia spanyol városban egy Betanzos 
nevű kis faluban oly családi tragédia történt, melyet a 
legmerészebb fantáziájú regényíró sem tud elképzelni. A 
faluban egy négy tagból álló, általánosan becsült föld- 
míves család élt ; apa, anya és két gyermek. Az idősebb 
gyermek, egy öt esztendős kis leány már maga kereste 
kenyerét; teheneket őrzött. Az apa mindig lelkére kö­
tötte a kis lánynak, hogy vigyázzon a tehenekre, nehogy 
az érett gabonához közel menjenek. Forrón tűzött alá 
a júliusi nap ; az elbágyadt leányka elaludt a fűben, az 
őrizetlen állatok pedig nagy pusztítást vittek véghez az 
érett gabonában. Mikor ezt az apa meglátta, egy bottal 
kikergette vissza a mezőre a teheneket s az alvó gyer­
mekhez sietett, hogy a mulasztásért megfenyítse. A 
szerencséden kezű embernek első ütése a gyermek fejét 
érte — és haláles volt. A leánykának megrepedt a 
koponyája és azonnali halált okozott. Kétségbeesetten 
rohant haza a szerencsétlen gyilkos, hogy otthon min­
dent elmond a feleségének s aztán elemészti magát. 
Alig tudta otthon a megrémült asszonynak a történteket 
néhány szávai elmagyarázni ; elrohant a közeli folyó 
hoz, hogy beleélje magát. Felesége utána rohant s még 
elég jókor érkezett oda, hogy lássa, miként ragadják 
magukkal férje holttestét a huilamok. Megtörve a fajda­
lomtól és kétségbee-éstől, vánszorgott haza néhány hetes 
csecsemő gyermekéhez. Iszonyú látvány tárult ott eléje;

mig férje ut n rohant, 3 kis gyermeket a disznók ki­
húzták a bölcsőből és szétmarczangolták. Egy hang 
nélkül rogyott össze a szerencsétlen asszony : megsza­
kadt a szive.

— A világtalan zsebtolvaj Párisban, a Madelalne- 
téren napokkal ezelőtt egy vak ember tűnt fel, a kit 
egy kis lányka vezetgetett. Különösen a közúti kocsik 
megállóhelyénél tartózkodtak sokat, s a ki futólag rajuk 
nézett, azt gondolta, hogy kocsira várnak. A férfi e 
közben — mint a hogy a vakoknál szokás — a kezei­
vel tapogatódzott előre. Egy ur a napokban önként “lenül 
is figyelni kezdett a feltűnő párra, s ekkor furcsa dol­
gok derültek ki. Mihelyt egy kocsi érkezett az állomásra 
s a többiek előzékenyen segíteni akartak a vak ember­
nek a felszállásnál, ez a segítséget hevesen vissz .utasi. 
tolta, vagy egyszerűen félrelépett, e közben p"dig a 
figyelő észrevette, hogy a vaknak tapogatódzó jobb kéz» 
eltűnik egy mellette álló cö zsebében, s aztán ismét 
napvilágra kerül. Habozás nélkül rendőrt hívott s a 
férfit és a kis leányt letartóztatta. A férfinél találtak 
200 frank pénzt, kísérőjénél pedig tizenhét kiürített 
pénztárczát.

— A Tauífer klinika, a mely két hónap előtt rész­
ben a tűz martaléka lett, már teljesen elkészült. Most 
födik he palaval a tetőzetet s beteg, két 16-ika óta ismét 
fölveszik. A padláson a tűzrendészet! hizoits ig rendele­
tére hatalmas víztartókkal látták el. tűzfalakat raktak s 
most már ki van zárva az, hogy újabban ilyen vesze­
delem történjék.

— Országos famunkás szövetség. A magvar-
országi asztalos-, esztergályos, kádár-, kocsigyárul-, 
bognár- és egyéb famunkások országos szövetségét .--te- 
sitenrk. meiynea íöczélja, hogy a munkanélküli murik i- 
sokat segélyben részesíthessék, az uti-n levő munkások 
pedig utazásuk alatt a szövetség fiókjainál min-l-mütt 
utazási segélyben részesüljenek. Az összes budap-sü fa- 
munkás-szervezetek kiküldöttei tegnap esie ké.-u érte­
kezletet tartottak, s ezen mondottak ki az egy .1. 
Vasárnap déb iött nagy famunkás-gyülés l- sz a vi.--u.czi 
16. szám alatt levő Kiilíuer-féle vendéglőben, . a 
bizalmi férfiak a munkások elé terjesztik a megaíbno 
dásokat. Ka a nagygyűlés is kimondja az -gyesül -st. az 
öss/.es magyarországi asztalos-, eszmrgáiyus-, kai..-, 
kocsigyaríó- és bog nár-sza kegy letek feloszlanaá, ilj-to. g 
beolvadnak a isin un kas-szó vet--vb-1, Budán st- n azor.oan 
az eddig fennállott egyes szakinak külön osztályokat 
fognak képezni. A munkásuk a s-öve'.kez.éstöl h ly/. .üz 
javítását remélik. Hasonló mozgalom miluit meg a vas 
és fémmunkások es épitőmunkasok közölt.

= Felcserélt gyermekek. "Különös esettel fog át­
kozik néhány nap óta a pestvidéki törvényszék vizsgáló 
bírája. Négy esztendővel ezelőtt kezdődött az érdeke- 
bűnügy, a mikor Mosonyi Gyula jómódú törökbálinti 
földmives felesége és egy szegény elbukott varróié.,ny 
összekerültek a budapesti szülészeti klinikán. Egymás 
mellett feküdlek és összebarátkoztak. Egy hétig voltak 3 
klinikán, a mikor Mosonyinénak leánygyermeke született, 
a varróleácy pedig egy fiúnak adott eletet. Mosooyiné 
nagyon szerette volna, ha fia születik, mert férje fiú 
után vágyódott. Ezért nővére tanácsara hallgatva azt 
ajánlotta a varróleanynak, hogy cseréljek el a c-ecse 
műket. Ő majd a fiút gyermekének mondja, a leánykát 
pedig majd Kossuthfalván, mint a varróleány gyermekéi 
lógjak neveltetni. Az alkut meg is kötötték. Mosooyiné 
néhány nap múlva elhagyta a klinikát és boldogan 
vitte haza «fiit», a kit férjé utm Gyuláinak kereszti-, 
lek. Néhány bét előtt azonban a négy éves fiúcska ka­
nyaróba esett és minden ápolás daczára meghalt. A 
kis család mély gyászba borúit, különösen Mosonyi volt 
vigasztalhatlaB egyetlen fia baiala miatt. Felesége alva, 
hogy mennyire bánkódik férje, egy szép napon össze­
szedte bátorságát és megvallotta férjének, hogy került a 
fiúhoz. Mosonyi megbocsátott feleségének és sietett Kos- 
suthfalvára leányáért. Haza is hozta. Török Bálinton 
hamarosan elterj-dt a dolog híre és tudomást szerzett 
róla 0 hatóság is. Mast pedig Mosonviné és társai eben 
gyermekcsempészés miatt inditella meg a vizsgalatot 3 
pestvidéki törvényszék.

= llegzavart mulatság. Tegnap reggel eey na- 
gvobb úri társaság r ndult ki a Törüz-B dint halam ű 
levő erdős-ebe. a melynek közepén all a történelmi ne­
vezetességű Kutyavár. A társaság, a raelyn k tagjai 
tanárok, miniszteri tisztviselők voltak nc-jeiak- í - d-!- 
elölt kirándult az erdőbe, s az ott ,evó vadásziak hüs 
fái alatt telepcd -tt le, hogy uzsonnáját eikö.tse. Velük 
volt egy kis öleb is. Egyszerre azután előlepett e,:y 
Rainer István nevű erdőkerülő, s minden be-, t-.-s 
nélkül a kis kutya g.zduja után tudakozódott. Erre 
aztán hivatkozva arra, hogy az erdőbe kutyákat hozni 
nem szabad, levette válláról fegyverét, s a tarsas g 
előtt raduplázott a kutyára. A fiatal asszonyok közül 
kettő menten elájult, s az erdőőr, miután a kutyát n-.-at 
találta halálosan, újra ráduplázott. Persze a t .[sasig 
rögtön felkerekedett, s kocsijába ülve, a beteg asszo­
nyokkal visszatért a fővárosba.

= A dob utozal hltvesgyllkoBság. Schlesinger 
Márkusáét, született Braun, Annál, a kit tegnapelőtt 
férje meggyilkolt, ma délelőtt bonezolta föl dr. Mmich 
Jenő lörv- nyszéki orvos, dr. Ajtay Sándor István tan i.r- 
segéd segédkezése mellett. A bouezolás megállapította, 
hogy a szerencsétlen áldozat halálát elvérzés okozta, a 
mennyiben gyilkos férjenek kése átmetszette nyakán az 
ütőeret. Bonczolás után a holttestet koporsóba tettek es 
kivittek az izraelita temető halottas liuzaba, a honnan 
holnap délelőtt temetik el. Gyilkosának, Schlesinger 
Markus k ntor-tanitónak, a ki saját nyakat is ;uvágta, 
allapota a hekus-kórházban, a hal ápoljuk, annyira 
javulóban van, hogy az orvosok már nem tartjuk s zít 
életveszélyesnek. Felgyógyulása után átadjak a vizsgáló- 
bíróságnak.

= Talált gyermekholttest. A kerepesi-uli lerneió 
mögött a keleti pályaudvar felé vezető ut melletti bok­
rok között egy újszülött liucsecsemót tálaitok, a mer, az 
orvosi vélemény szerint mar napokkal ezelőtt került oda. 
Karjai, labai szét vannak marczangolvu s valószínű, 
hogy kóbor kutyák kezdték ki. A kis holttestet a bon- 
ezoló intézetbe vitték, a bűnös anya kinyoinozására pe­
dig a rendőrség megtette az intézkedéseket.

— Tetöttiz. A magyar ruggyantaaru gyárnak kü.ső 
kerepesi-ut 25. szám alatt levő épületének tetőzete aia 
este háromnegyed 8 órakor kigyuladt. A tűzoltóság a 
veszedelmes tüzet hamarosan eloltotta. A kar körüib ml 
2000 korona. A tűz valószínűleg úgy keletkezett, bogy a 
padláson felhalmozott kénvegyületek önmaguktól meg- 
gyuladtak.

= A téglás kocsi. Kemes Ferencz 22 éves csak- 
vári születésű kocsis ma délelőtt a Magló-utón lezuhant 
téglával megrakott kocsijáról és a kerekek alá került. A 
segítségül hívott mentöli súlyos sérüléséit 1 a Rókus* 
kórházba szállítottak. — Zalczer János 3b ev*s buda­
pesti születésű kocsis téglás kocsijavai a kr.p is-uiczacan 
haladt, a mikor a kocsi egyik kereke eltörött es a Ki­
csapódó tengely a szerencsétlen ember jobb lábat el­
törte. A mentők súlyos sebével a Szent Janos-kőrhazba 
vitték.

— A spiritusz-lámpa Korsós Mária solti szüle­
tésű 19 éves cseléd tegnap a K plooy-uleza 3. sz. alatt 
levő lakásán vigyázatlanságból magara (ordította a 
spiritusz-lámpát. A szerencsétlen annyira összeesett, 
hogy haldokolva vitték a Rókus kórházba.

= Betörés, Boxhorn Izrael kereskedőnek rombacb- 
utcza 9. sz. alatt levő lakasáu az este betörök Járták. 
A gonosztevők a házbeliek tavollétében feszítették föl a 
lakás ajtaját s onnan sokat érő ezüstöt s egyéb Remél­
hető holmit vittek magukkal.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 20.1900
SZÍNHÁZ és művészet.

— A vtezeadmírália. A Kisfaludy-szinház, a mely 
— mint jeleztük — az Urániában tartja mostanában 
előadásait, ma mutatta be Zell és Genie 3 felronásos 
operettjét Makai Emil és Kövessy Albert fordításában. 
A mi igazán jelentékeny a darabban, az a zenéje, a 
melynek olyan számai vannak, hogy öt operettet meg 
lehetne vele tölteni. Bájos, fülbemászó muzsika ez, tele 
elevenséggel, varázsos szépséggel és szinte felejthetetlen 
dallamokkal. A darab tárgya meglehetősen régi és ko­
pott, de kitűnő élczekkel van fűszerezve. Az átöltözés és 
személycsere adja meg a bonyodalmat. Égy franczia 
viczeadmirális nősülni akar, mert ez végreudeletileg meg 
van hagyva neki, különben elveszti vagyonát. De ruhát 
cserél a matrózzal, a ki kíséri. Azután beleszeret egy 
arva cselédfélébe, a ki matróznak tartja, mig a matróz 
a grófkisasszonyoknak udvarol. E körül fordul meg a 
cselekmény, a mely eléggé élénken perdül le a színpa­
don. A szereplők sok buzgalommal játsztak. Különösen 
Kódod Jolán. Kövessyné, Aradi Aranka, Juhász, 
kovács Sándor és Toronyi Gyula. A közönség sokat 
tapsolt és egyes énekesnőket virágadománynyal örven­
deztetett meg.

— Sárkány Márta pártit szereplése. Bárkány 
V a magyar eredetű német színésznő, a világ- 
ki; utas alatt Parisban akart játszani, lehetőleg egy
t, kibérelt színházban, tervet azonban nem valósit- 

h : I meg. A Gymnaseban akart játszani, ezt azonban 
a* Odéoo már kibérelte, viszont az Odéon a hajlékta­
lan n vált Comédie Francaise nak volt kénytelen át- 
.. g-dni a helyiségeit. Sárkány Máriának tehát vissza 
Fielt lépnie a már megkötött szerződéstől, a miért 
ÍO.UGO frank kárpótlást kapott.

— A városligeti színkörben holnap, pénteken, 
Christiernson Henrik nagy sikerű svéd színmüve 
i' :ly kerül nvolczadszor színre Feld Irén fölléptével 
(■ Gál Gyula vendégszereplésével.

— A szegedi színészet állandósítása. Őszszel 
szándékozik megtartani a belügyminiszter azt az ankétet, 
a mely a szegedi színészet állandósítását és ezzel együtt 
s vidéki szinuszét rendezését ezélozza. Szegedről Írják 
err. vonatkozólag a következőket : A szegedi színészet 
áliai.dósitása érdekében a közgyűlés feliratot intézett a 
leiiigyi kormányhoz, a mely most felel arra leiratában. 
A varos 10.000 korona évi segélyt is kért. A miniszter 
Crüa.mei üdvözli az állandósítást, óhajtja is azt, de a 
rcr éri kezesre álló 50.000 korona alapból csak annyit 
r. iáit, a mennyi telik. Egyébként a vidéki színé­
szet állandósítása érdekében az őszszel értekezletre 
h'vja föl a nagyobb városok színigazgatóit. Tudatja 
egyúttal, hogy Kocsányi Ignácz számára 2000 korona 
fagéiyt szavazott meg.

— Fővárost nyári színház. Nagy érdeklődés mu­
tatkozik i pénteki <EInök-kisa*szony* czimü 3 fel- 
% ;n;sos (.perelte premierje iránt, melynek előre látható- 
L,g nagy sikere lesz. A szép zenéjü Operette íróját, 
. ’uiier-Nordent Makó igazgató meghívta a bemu­
tatóra.

TANÜGY.
— Az állatorvosi főiskolából. A földmivelésügyi

miniszter az állatorvosi főiskola állandó rektori hely«*t- 
;• í vé. a jövő 1900 - 1901. tanévre dr. Jindaskny 
hvia iiatorvosi főiskolai ny. r. tanart jelölte ki és dr. 
A'angl Ferenc7 ny. r. tanárnak a tanártestület jegyző­
jévé történt megválasztását megerősítette.

EGÉSZSÉGÜGY
A XIII nemzetközi orvosi kongresszus 

l arlsban. M- „emlékeztünk már a párisi kiállítás alkál­
in ■:< í tartandó kongresszusok sorúban az orvosi kon- 
g: -szűkről is, mely különösen nagyjelentőségű lesz 
anm . inkább, m* rt sok vitás dolog kerül szőnyegre 
és nyt-r megoldást. Hazai orvosaink s proíesszoraink
r. é.r mmal vesznek részt a kongresszuson, mely jövő
I. első napjaiban lesz. A kongresszus magyar bi- 
7 - - _a vjabban a következő hivatalos közleményt adta
k .ozíaiasul az érdekelteknek :

A jelentkezéseket e hó 7 én, miként előre jelezve volt,
r ik s az irományokat egyenesen Parisba küldték. A 

furcsa bizottság többszöri sürgetés daczára eddig k ese­
te. ::e - kt.-dik a tagsági jegyek megküldésével, melyek 
p •£ a vasúti kedvezmények igénybevételénél szüksége* 
s —zn r.. A bizottság azonban bizton reméli, hogy e
1. i 2ö aig mindenkinek lakásara juttathatja tagsági 

_• - ft. A jelentkezett 67 orvos neve Le van jelentve a 
L- v. igazgatós igánál s a kedvezmény igénybevételénél 
n 'esz nehézség

bizoüság figyelmezteti a résztvevőket, bogy mindenki 
I ' * aeg trancziaul tudó utharssal menjen. A iegczél-

. ut;b Budapestről délután vagy este indulva, Ins- 
L uckban, Zürichben, Münchenben vagy Baselban meg- 
1 ni, egy napot pihenni és éjjel utazni tovább, a 
i r az utas reggel érkezik P risba es sokkal köny- 
L; D‘ :i talál alkalmas lakasra.

E. kezesre minden ar mellett Paris bármely részében 
l f'S alkalom van.

. Kongresszus irodája jelenleg 21. Rue de l'École de 
* n , julius 30-tól pedig egy magyar bizottsági szoba 
i Faculté dt JUértecine épületeben, a mennyiben 
b •<_’yar bizottság egyik tagja (dr. Nékam) julius 30-án 
e. (ü.’uszlus 2-án reggel 8 órakor a kollegák rendelke- 
z s re log a!Inni.

: - ve leit mindenki a Faced te de Médecine, Bú­
révá ae uoste du Congrés Xllí czimmei küldesse. 
7. egyetemi épületben ugyanis alkalmi postahivatal
a .tátik fel julius 30-án.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Lajos-kútja A tanács a mai ülésében jóváhagyta 

a néhai Mdlucher Lrvos részéről hagyományozott ösz-
s. -vlőí építendő szökőkút mintájára vonatkozó pályázat 
í ■ * : it s fölkérte hónál Karoly kir. közjegyzőt, hogy 
a . y - z ttot hirdesse ki és annak eredményerői a taná­
cs ;t értesítse.

— Kiküldetések a párisi kiállításra. Immár vég­
érvényesen el van határozva az, hogy a főváros tiszt- 
> . közül kik fogják megtekinteni a párisi világkiálli-
t . a tővaros költségén. Az őszszel majd alkalmunk 
lesz meggyőződni arról, hogy e tanulmányútra rnegsza- 
v ■ \tt pénz nem-e épen olyan hiábavaló kiadás, mintáz 
a ívk pénz, ?. melyet már a lőváros ezen a czimen 
k., Tartunk azonban attól, hogy ez a kiadás is 
t . a haszontalanul kidobott pénz nagy summáját 
Bgjj szaporítani. Tagadhatian, hogy abban a névsorban 
a jvaros régi, buzgó tisztviselőinek neveivel találkozónk, 
d- legnagyobb meglepetésünkre kellett konstatálnunk, 
hogy a kiküidött tisztviselők között nem találtunk olya- 
E .-.at, a kik az I ső (ipar, jog és rendészet) és a iX-ik 
( j/jótékonysági) ügyosztály keretébe tartozó ügyeket 
tanulmányozhatnak Párisban. Már pedig1 az nem szorul 
bővebb magyarázatra, hogy epen vagy talán egyedül ez 
a kft ügyosztály az, a melynek ügyeit még más, 
fej eltebb városok adminisztracziójában tanulmányozni 
k 11. Az ipar és rendészeti ügyek, de különösen 
az ipar ügyek, most, a mikor az iparpártolási akczió 
eiűscLb hullámokat kezd vetni, eminenter fontos kérdé- 
s k, a melyeket nemcsak szükséges, hanem kell tanul­
ni myozni. És azt látjuk, hogy abból az ügyosztályból 
senki sem utazik Parisba tanulmányozni azt, hogy 
ír yen módon lehet és kell a nemzeti ipart nagygyá es 
hatalmassá fejleszteni. De a közjótékonysági ügyosztály­
ból sem megy senki Parisba. Pedig tálán ráférne egy 
k;s reform a szegenyügyek kezelésére. Ls hol alkalma­
sabb e kérdés tanulmányozása mint Párisban, abban az 
óriási világvárosban, a hol a fényűzés és pompa ragyo­
gásán kívül az emberi nyomor olyan kiáltó és a hol a 
társadalomnak és a hatóságnak kezet fogva kell a sze­

génység leküzdése érdekében működni. Meglepetve lát­
juk a közzétett névsorban, hogy a fővárosnak több 
olyan tisztviselője utazik ki a főváros pénzével Párisba, 
a kiknek igen jelentékeny magánvagyonuk van, a kik 
tehát ha szükségét érzik annak, hogy valamit tanulmá­
nyozzanak, kimehetnek a magok költségén. Van számos 
érdemes tisztviselője a fővárosnak, a kik a reájok váró 
feladatnak talán jobban is megfelelnének, mint egyesek 
a kiküldöttekből, a kik ilyenformán szegényebb kartár­
saikat fosztják meg a kiállítás tanulmányozásának lehe­
tőségétől. Végre is befolyásos apósokkal bírni, virilista- 
ságra képesítő adót fizetni még nem olyan érdem, hogy 
azt okvetlenül honorálni kellene — még pedig a főváros 
kasszájából.

— Kisiparosok ügye. A székes főváros hatósága a 
fővárosi szükségletek szállításánál lehetőleg részeltetni 
kívánja a kisiparosokat is. így történt, hogy a vásárcsar­
nokok személyzetének a ruházatát is kisiparosoknál ren­
delték meg. A vállalkozás azonban nem sikerült jól, a 
mennyiben a ruhák átvételére kiküldött bizottság az 
elkészült darabokat nem fogadta el, mert nem feleltek 
meg a mintául kiállított czikkeknek. A vásárcsarnok-bi­
zottság, jdmády Géza helyettes tanácsos javaslatara, 
elhatározta, hogy az ügy eldöntésére szakértőkből álló 
bizottságot hív össze.

Szőlészeti kísérleti állomás.
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter leiratot in­

tézett a főváros hatóságához, a melyben tudatja, hogy a 
filloxerától elpusztított szőlők fölujitásának az előmozdí­
tásáról szóló 1896 : V. törvényezikkhen foglalt rendel­
kezést végrehajtandó, megvette örökáron az államkincs­
tárnak a II. kerületi Törők veszd ülőben fekvő 6661 — 
6674. hrsz. birtokrészleteket, abból a czélból, hogy 
megalakítsa a központi szőlészeti kísérleti állomás 
telepét.

A miniszter mint ismert dolgot hozza föl, hogy a 
fii luxéra pusztítása következtében uj irányba terelt szőlő- 
mivelésnek, noha helyenkint ezen a téren kielégítő prak­
tikus eredményeket érlek el, még számos olyan megol­
datlan kérdésé van, a melyet mindaddig homály fog 
borítani, a mig arra a tudomány minden fegyverével 
fölszerelt rendszeres kutatás nem ad teljes világosságot. 
Erre a föladatra a szőlészeti kísérleti állomás lesz hi­
vatva s hogy ennek teljes mértékben megfeleltessen, 
az említett telken több százezer koronát igénylő 
beruházással olyan intézetet szándékozik alkotni a mi­
niszter, a melynek növény fiziológiai és növény-patholó- 
giai, khémiai és praktikus szőlőmüvelési laboratóriumai 
fői lesznek szerelve a jelen kor igényeinek magaslatán 
álló berendezésekkel. A telepen lesz ezenkívül kísérleti 
szőlő, lesznek üveg- és hajtató-házak stb. s az egész 
intézet a szőlőmivelésnek s az azzal összefüggő összes 
ágazatoknak olyan rendszeres és összefoglaló kultiválá­
sára lesz utalva, hogy a czéljait, irányát, munkakörét és 
terjedelmét tekintve, ahhoz hasonló intézmény 
még a külföld előrehaladottabb országaiban is 
alig található. •

Darányi Ignácz miniszternek az a ezé Íja ezzel az 
intézettel, hogy hazánk szőlőművelésének olyan szaksze­
rűen helyes irány biztosíttassuk, a mely alkalmas lesz 
arra. hogy a magyar bor a régi hírnevét nem 
csupán csonkittatlanul megóvja, hanem azt még 
ismertebbé tegye.

A tervezett szőlészeti kísérleti állomás ennélfogva olyan 
központja lesz a szőlőművelésnek, a hová örömmel fog­
nak zarándokolni a magyar gazdak, okulásért és ta­
nácsért. De vonzani fogja azokat az idegeneket is, a kik 
a szőlőművelés iránt érdeklődnek.

A kísérleti állomás tehat nemcsak az ország földmű­
veléséhez tartozó egyik nagy jelentőségű ágazatának : a 
szőlőművelésnek fog kiváló szolgálatot tenni, hanem 
díszére válik a székes fővárosnak is, ki fog hatni a te­
lep körül levő részek fejlődésére s emeli az egész Török, 
vész-dülő környékét, nem tekintve, hogy a telep fölálli- 
ása nagyot lendít a környezetbeli szőlőművelés terjedé- 
sere s az elpusztult szőlők helyreállítására.

Nagy örömére szolgál a miniszternek, hogy a székes 
fővárost ezzel a szép intézettél gyarapíthatja.

Hogy azonban a telep az igényeknek minden tekin­
tetben megfeleljen, a közönségre nézve vonzó erővel 
bírjon s könnyen hozzáférhető legyen, föltétlenül szük­
séges, hogy a környéke, a mely most az elhanyagoltatás 
képét mutatja, megfelelően rendezgessék.

Fölkéri ennélfogva a miniszter a főváros tanácsát, hogy 
a trombitás-ut helyreállítása ügyében minél előbb 
lnt zkedjek s a vízvezetéket terjesztesse ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az eltűnt férj. Érdekes históriáról ad hirt az 

egyik esti lap. Az eset röviden a következő ; Guth 
Miksa fővárosi magánhivalalnok négy esztendő előtt 
feleségül vette egy jómódú kereskedő szép leányát, Gi­
zellát. Néhány hónapig boldogan élt a fiatal házaspár, 
de ez idő elteltével erőt vett a férjen régi szenvedélye, 
s másnak kezdett udvarolni. A fiatal asszonytól szaba­
dulni igyekezett. Lakását ezért Becsbe tette át. de fele­
sége követi". Ez boszantotta a férjet s úgy tett, mintha* 
még mindig legényemben volna : szeretőket tartott. Kü­
lönösen egy szép bécsi leányt tüntetett ki kegyeivel, a 
kitől állítólag gyermeke is született, ezt úgy iklattatta 
be az anyakönyve, mint az ő és felesége, törvényes fe­
lesége gyermekét. A feleség egy hozzaintézett névtelen 
levélből nyert tudomást az esetről, s szemrehányást tett 
hűtlen urának, a ki erre gorombán bántalmazta, aztán 
pedig úgy eltűnt, hogy jóidéig hirét se hallotta. Az el­
hagyott feleség visszatért lakni Budapestre, itt is várta 
férjét s midőn csak nem jelentkezett, kutatni kezdette, 
hogy hová lett, de hirt csak nem kapott felőle. Levelet 
irt férje öcscsenek, Guth József pestmegyei gazdálkodó­
nak, de ettői is azt a választ kapta, hogy bátyjáról egy 
esztendő óta semmit sem hallott. Ez időtájt találkozott 
az utczan egy ismerősével, a ki kondoleált neki, sógora 
Guth József halála alkalmából.

— De hisz a sógorom él! — kiáltott csodálkozva az 
asszony. — Ma kaptam tőle levelet.

— No ez furcsa ! Én pedig úgy tudom, hogy a múlt 
hétén temették el a Rózsa-utbza egyik házából.

Az asszony utána járt a dolognak s megtudta, hogy 
Guth József csakugyan meghalt. Elment az özve­
gyéhez, s Guth József után kérdezősködött:

— Nem volna szives megmutatni az elhunyt arcz- 
képét?

— Szívesen — válaszolta a fiatal özvegy s előmutatta 
az arczképet. A fotográfiában saját férjére, Guth 
Miksára ismert az elhagyott feleség.

— De hiszen ez az én férjem 1
— Csalódik nagysád, mert az enyém volt szegény. 

Égy esztendő előtt kötöttük meg vele Becsben a házas­
ságot.

Ez a felfedezés villámként sújtotta az elhagyott asz- 
szonjt. Él-e a férje, meghalt-e, azt se tudja. Ha él : 
nem tudja, hol van ; ha meghalt, úgy pedig mint kél 
asszony törvényes férjét temették el. Ügyvédhez fordult 
most valahára, a kinek a kötelessége, hogy elókeriltesse 
Guth Miksát, ha él a halottá nyilváníttassa, ha meghalt.

— Ügyvéd éa adós. Ritka eset, hogy az adós sze­
reti a fiskálist, a ki beperelte, lefoglaltatta, s igy hajtja 
be rajta a követelést, Kohn József ügynök is tartozott 
és nem fizetett. A hitelező megbízta dr. Kovács József 
budapesti ügyvédet, hogy hajtsa be az ügyuőkön az 
ötven forint tartozást. Az ügyvéd teljesítette kötelessé­
gét. Beperelte az adóst, s az ötven forint tartozásból 
csinált vagy háromszáz forintot a perköltségekkel együtt. 
Ézt is megfizette apránkint Kohn József, csak az utolsó 
részlettel tartozott még. Az ügyvéd ezért árverést tűze­
tett ki ellene, de Kohn szegény ember, s fizetni nem 
tudott. Hogy tehát csekély ingósága dob alá ne kerül­
jön, öt darab zálogczédulat adott át neki azzal, hogy ha 
tizennégy napon belül nem fizetne, a zálogezédulákat 
elveszti, s az árverést megtartja ellene. Kohn József 
azonban annyira szegény ember, hogy a zálogezédulá­
kat nem tudta kiváltani. Könyörögni ment hát, hogy 
halassza el még egyszer az árverést. Dé. Kovács vo­
nakodott kérését teljesíteni, mire Kohn izgalmában 
gorombáskodni kezdett. Az ügyvéd távozásra szólította 
fel, de Kohn nem ment el addig, a mig minden ke­
serűségét el nem mondotta. Végtére is rendőr távolította 
el az irodából. Dr. Kovács magánlaksértés miatt 
feljelentette az agyonexekvált embert, s a tárgyalás ez 
év márczius 6-ikán tartatott meg Kiirty bíró előtt. A 
tényállás ismertetése, s a panaszos kihallgatása után dr. 
Kiirty bird igy fakadt ki;

— Ügyvéd ur, ez már hallatlan eljárás 1
— Kikérem magamnak, hogy a biró ur az én ügy­

védi működésemet ilyen szavakkal illesse. Ilyet csak fe­
gyelmi hatóságom mondhat rólam, nem a biró ur! — 
felelt az ügyvéd izgatoltan.

A biró erélyesen válaszolt, a mire Kovács is riposz- 
tirozott. A tárgyalás eredménye az lett, hogy a biró 
Kohn Józsefet nyolez korona pénzbüntetésre Ítélte. 
Drt Kovács megfellebbezte ezt az Ítéletet, s egyúttal 
fegyelmi eljárást kért a biró ellen. Ez utóbbi ügyben 
még nem nyert befejezést a vizsgálat. A fellebbezéssel 
most foglalkozott a büntető törvényszék, s Kohn József 
büntetését felemelte három napi fogházra, s húsz 
korona pénzbüntetésre, azzal az indokolással, hogy 
viseletével Kohn az ügyvédi tekintélyt is meg­
sértette.

— Egy pásztor óra következménye. A buda­
pesti kir. törvényszék háromszor négy esztendei fegy- 
házra Ítélte el Brunner Mór pinezért, a miért egy 
ártatlan nevelőuöt házassági ígérettel hiszékenynyé, sze­
szes itallal pedig akaratképlelenné tett, s megfosztotta 
női becsületeiül A kir. láhla kétszer feloldotta az Íté­
letet, a harmadikat pedig annyiban változtatta meg, 
hogy négy év helyett három esztendei /egyházat 
szabott ki rá büntetésül. Brunner pinezér fellebbezelt 
s ma a kúria másfél esztendei vizsgálati fogság 
után Szegő Ignácz referálása alapján felmentette a 
vád alól,

— Bablótámadái az utozán. Tavaly február hó 
16- ín ujjal Verseczen épen a Baross téren ballagott ke­
resztül Drogodon György kereskedő, midőn Wéber 
Jakab napszámos eléj" ugrott és késével magsebesitette, 
péozét követelve. Draqodán odaadta 60 krajezarnyi 
készpénzét, a rabló azonban ezzel nem elégedett meg, 
hanem lehúzta ujjaró! barom aranygyűrűjét és ezüst 
ór -ját is elrabolta, azután a sebesült kereskedőt az 
ulczan hagyva, elfutott. De Ijrugodán segulyziállasaira 
elloglák és a feliertempiomi törvényszék esküdtblrósaga 
ele állították, a mely súlyos testi sértés vétségé, zsa­
rolás és rablás büntette miatt öt évi fegyházra 
Ítélte. Az Ítélet ellen a védő semmiségi panaszszal élt, 
a melyet ma a kúria szüneti tanácsa elutasított.

A javasasszony.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A külvárosok sötét lebujaiban gomba számra terem­
nek a javasasszonyok, a kik pénzért árulják jámbor 
asszonyoknak, leányoknak tudományukat. Jósolnak sze­
ri ncsét tenyérből, kivetik kártyából. Adnak szert hűségre, 
gyógyirt a hűtlenség ellen s mindebből uriasan meg­
élnek.

Ilyen javasasszony Krump Károlyné is. A rendőrség 
jól ismeri a vénasszonyt, s már három Ízben feljelen­
tette a büntető bíróságnál közrend elleni kihágás 
miatt. A járásbíróság mindannyiszor el is Ítélte kisebb 
pénzbüntetésre. Ezek a büntetések, úgy látszik, nem 
riasztották vissza tizeiméitől, mert Krump Károlyné 
tovább folytatta kuruzslásait. Ez év elején több úri 
asszony emelt panaszt a jósnő ellen a Vili. kér. 
kapitányságnál. A kapitány erre megbízta Trázsy 
Antal reudórs-gédlisztet és Láng Oszkár rendőrdijno- 
kot, hogy lepjék meg a kuruzslassal is foglalkozó 
jósnőt.

A két kiküldött rendőrhivatalnok erre márczius 8-án 
délelőtt felkereste özv. Krumpnét s felkérte, hogy 
vessen kártyát. Az asszony némi vonakodás után meg 
telte ezt s midőn javában vetette a kártyákat, akkor a 
vendégek leleplezték magukat elölte, a kártyákat pedig, 
lefoglalták.

Ma újból a büntetőjárásbiróság előtt állott Krumpné 
közrend elleni kihágással vádolva. A tárgyaláson, 
— a mely dr. Kürti albiró előtt folyt le — a vadloti 
asszony nem tagadott.

— Igaz az, hogy maga tenyérből is jósoltf
— Igenis igaz biró ur.
— S mit jósolt Láng Oszkárnak ?
A vádlott hallgat.
— Majd én megmondom, ha maga nem akarja meg­

mondani. Azt mondta neki, hogy sokáig él boldogság­
ban, sok gyermeke és két felesége lesz. (Derültség.) 
Így volt?

— Meglehet.
— Ön túlságosan sok jót jósolt Lángnak. Hát hiszi-e, 

hogy ezek a jóslatok beteljesednek ?
— Oh akárhányszor! (Derültség.)
— Már pedig én nem hiszek benne.
— H.it akkor Falb jóslatában miért hisznek ?
— Igaz az, hogy ön nemrégiben kérvényt adott be a 

főkapitányhoz, hogy engedje meg a kártyavetést.
— Igaz, de választ még nem kaptam.
Trázsy Antal rendőrtiszt elmondja, hogy Krumpné 

ellen több urinö tett panaszt a kapitányságnál. Egyikkel 
kapezát főzetett meg s ezt a zagyvalékot itatta 
meg azért, hogy az ura ne járjon más nő után. Kre- 
csányi kapitány kiküldésére Láng dijnokkal megjelentünk 
nála, de ő eleinte vonakodott kártyát vetni s csak azt 
mondta, hogy tenyérből jósol. Jósolt is, csak aztun ve­
tett kártyát. Engem kiküldött a konyhába. Itt hallgatóz­
tam s miden nehány schlagwortot hallottam, benyitottam 
s lefoglaltam a kártyát.

Biró a vádlotthoz,: így történt a dolog ?
Vádlott: Én csak tiszteletből és barátságból vetek 

kártyát. Az uraknak különben csakis a tenyérből 
jósoltam.

Láng Oszkár dijnok hasonlóan vallott. Ő is úgy adta 
elő a dolgot, mint Trázsay. A biró ezután meghozta 
Ítéletét s Krump Károlynét bűnösnek mondotta ki a 
közrend elleni kihágás vétségében s elitélte há­
rom napi elzárásra és húsz korona pénzbünte­
tésre. At elitéit felebbezett,

SPORT.
— Huszárok lóversenye. A nagyváradi, debreczenV 

kassai, szegedi, aradi, marosvásárhelyi és szamosujvári 
honvédhuszárok, továbbá a kis-szentmiklósi lovastüzérek 
ezidőszerint Bihar-Diószeg község környékén tartják 
nagygyakorlataikat. Az említett ezredek tisztikara nagy­
szabású lóversenyt rendezett ma délután fényes közön­
ség jelenlétében az ottani gyakorlótéren. A versenyeknek 
nagy érdekességet kölcsönzött az, hogy azokat végig 
nézte József főberczeg is, a ki az ott folyó hadgyakor­
latokat szemléli. Az érdekes versenyek nagyszámú publi­
kumot vonzottak a gyepre nemcsak a környékből, ha­
nem a szomszédos vármegyékből is, József főberczeg 
kíséretében ott voltak Bolla Kálmán főparancsnok ad- 
látus és Klobucsár Vilmos, a honvédhuszárság főfel­

ügyelője is. A versenyek, mélyeket a legnagyobb érdek­
lődéssel nézett végig a katonatisztekből és polgárokból 
álló közönség, a kora délutáni órákban kezdődtek s 
csak az est beálltával értek véget. A versenyek után 
banket volt, a hol a dijakat, köztük József főberczeg 
és báró Fejérráry Géza honvédelmi miniszter diját is 
kiosztották a győzteseknek.

A versen yenyen érdekes epizód játszódott le. Kiss 
Mihály közhuszár lova elesett s lovasát messzire le' 

dobta. Na gy riadalom támadt erre. József főberczeg oda 
sietett s maga segédkezett, a mikor az eszméletlen 
embert vetkőztették s fellocsolták. A huszár karja kifi- 
czamodott, de mindjárt a helyszínén rendbe hozták. 
Mikor már minden rendben is volt, József főberczeg igy 
szólt a huszárhoz:

— Ne ijedj meg fiam; én is leestem fiatal korom­
ban a lóról.

A huszár első kívánsága az volt, hogy adjanak neki 
bort. De mert a közelben nem volt korcsma, a főher- 
czeg a legény szájába dugott egy szivart, azt meggyuj- 
totta, azután a saját kocsiján hazaküldte.

Az akadályversenyen Örley Béla hadnagy lebukott, de 
rögtön felugrott újra és tovább lovagolt.

A főberczeg a versenyt nagyon megdicsérte s a dija­
kat maga osztotta ki.

József főberczeg este Budapestre utazott.
— A párisi magyar athleták ünneplése. Páris- 

ból jelenti egy távirati-, abból az alkalomból, hogy a 
párisi olimpiai versenyeken a magyar athleták o!y szép 
eredményeket értek el, az ottani magyar egyesület ová- 
czióban készül részesíteni a derék ifjakat. Tiszteletükre 
banketet rendez, melyre az összes magyar versenyzőket, 
a kiállítás magyar csoportjának kormánybiztosát, az ott 
időző nevesebb magyarokon kívül a franczia előkelősé­
gek néhányat meg fogja hivni. A banketet az egyesület 
házi ünnepélye fogja megelőzni, melyen az ének és 
zeneszumok között a győztesekhez üdvözlő beszedeket 
fognak intézni. A magyar ifjak különben is Párisban 
mindenütt a legkitűnőbb figyelemben részesülnek s a 
sportegyletek által valóban ünnepeltetnek.

GYÁSZROVAT.
Hollócsy János ni. kir. posta- és távirda főtiszt ma 

életének 53-ik évében rövid szenvedés után meghalt. 
Temetése vasárnap, e hó 22-én, délután 3 órakor lesz 
Újpesten a mező-uteza 33. sz. házából.

Weisz Rózsa julius 18 án hosszú szenvedés út in 
meghalt Székesfehérvárott.

TÁVIRATOK.

Loubet Cherbourgban.
Cherbourg, julius 19. Loubet elnököt óriás 

lelkesedéssel fogadlak. A közönség zajos óvácziók- 
ban részcsitelte az elnököt. A hadsereget is éltet­
ték. Az elnök kihallgatáson fogadta a tengerészeti 
prefektura hivatalnokait, a hatóságokat és inas 
testületeket. A püspök üdvözlő beszédére adott 
vala«zában az elnök gratulált a püspöknek ahhoz 
a kijelentéséhez, hogy a klérus kész a iiazát taní­
tásaival, buzdításaival és vigasztalasaival támo­
gatni. A törvényszéki elnök beszédére azt vála­
szolta az elnök, hogv a jó közigazgatás el fogja 
enyészlelni a most folyó agitácziot, a mely inkább 
felületes, mint mélyreható. Nem lesznek többé 
barátok és ellenségek, hanem csakis francziak, a 
kik nagy hazájukat szolgaijuk. A szárazföldi és 
tengeri haderőt képviselő tábornokok beszédére 
azt mondta az elnök, hogy jól tudja, hogy a köz­
társaság válságos pillanatokban számíthat had­
seregére. De számíthat a távol keleten levő ten­
gerészcsapatokra is. A haditengerészet kész zász­
lajának becsületéért és a czivilizaczió védelmeért 
küzdeni. Gratulálok önöknek, mondotta azutan az 
elnök, a köztársasághoz való ragaszkodásukhoz. 
Ez a forrása a jó fegyelemnek, egész morális 
erőnknek és egész anyagi hatalmunknak egyaránt. 
Az akadémia igazgatójának azt válaszolta az el­
nök, hogy a tanítói kar folytassa munkáját a 
demokraczia javara és a köztársaság szolidaritása 
érdekében.

Cherbourg, julius 19. Azon a lakomán, a 
melyet a község tegnap este az elnök tiszteletére 
rendezett, Loubet a polgármesler pohárköszöntő­
jére azt válaszolta, hogy a szenátus és a kamara 
elnökeinek, a képviselőknek, a miniszterelnöknek 
és a tengerészeti miniszternek Cherbourgban való 
megjelenése azt bizonyítja, hogy a kormány 
egyetért Francziaorszug tengeri határainak meg­
védésében. A holnapi szemle meg lógja mutatni, 
milyen gyümölcsöket hoztak azok az áldozatok, 
a melyet a nemzet Francziaország tengeri halai­
ménak fejlesztése érdekében hozott. Ámde nincs 
maradandó hatalom, ha nem alapszik a szivek 
egyetértőién. (Helyeslés.) A lakoma után az elnök" 
este tiz órakor a Quai Napóleonra ment. Vala­
mennyi hajó ki volt világítva. Tizenegy órakor az 
elnök a közönség lelkes tüntetése mellett vissza­
tért szállására.

Cherbourg, julius 19. Loubet elnök ma dél­
előtt meglátogatta a kórházakat. Délben az elnök 
a miniszterekkel és kíséretével az „Elan* fedélze­
tére ment, hogy a flotta lelett szemlét tartson. Az 
elnököt a lakosság mindenütt élénkén üdvözölte. 
A midőn az -„Elan* a 7 sorban felállított hajók 
mellett elvonult, a legénység „hurrá“-! kiáltott. A 
hajók és az erődök agyul üdvlövéseket adtak. A 
pompás időben a szemle ragyogó látványt nyúj­
tott. Loubet elnök ezután a „Bouvet* tengernagyi 
hajó fedélzetére ment és szemlét tartott az „Iphi­
genie“ iskolahajóra. Délután az elnök az arzenált 
és a külső védmüveket látogatta meg és jelen 
volt a „Morse“ és „Narval* hajók tengeralatti 
gyakorlatain.

Cherbourg, julius 19. Gervais tengernagy 
ma a „Bouvais“ hadihajó fedélzetén fogadta Lou­
bet elnököt. A tengernagy a haditengerészet ne­
vében üdvözölte az elnököt és biztosította őt 
Francziaország és a köztársaság iránt való oda­
adásáról. Loubet válaszában a kormány, a parla­
ment és egész Francziaország nevében kifejezte a 
haditengerészet iránt érzett nagyrabecsülését, a
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melynek odaadása és fegyelme feljogosítja a 
francziákat, hogy bizalommal tekintsenek a jövőbe, 
mert hiszen bizonyara ezentúl is arra fog töre­
kedni, hogy a világ minden pontján tiszteletet 
szerezzen Francziaország és a köztársaság minden 
jogának.

A transzváli háború.
Fokváros, julius 19 A Betlehem és Bindley 

közötti vidékre tegnap 1500 oranjei búr érkezett, 
a kik Betlehemből megszöktek és gyorsmenetek­
ben vonultak tovább. Az angol lovasság üldö­
zőbe vette őket. Az ütközet közvetlen küszö­
bön áll.

Pretória, julius 19. Az angolok letartóztatták 
Wolmaranst, a kinek az angol vonalakon belül 
Hatterley mellett van a háza. Lakásán sok fegy­
vert és 6000 font sterling értékű nert aranyat 
találtak.

A közönség köréből

Tárgyis
Uj, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan siker asthma , 

szív-, vese-, gyomor-, bél-, ideg-, vár- és borbáláknál 
Bizto« védelem szélhádéa, korai vakság és elmozavar 
ellen. Évente száz meg szmz teljes gyógyulás még a legsúlyo­
sabb és legrégibb bajoknál. E gyógymód feltalálója és egye­
düli képviselője 3850U

Dr, Kovács J. egyet, orvosludor.
rendel naponta intézetében V. kér., Váczi-körnt 18. sz. 

Házon kívül is kezel, meghívásra vidékre is megy.
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KÖZGAZDASÁG.
London, jul. 19. Az angol bank 4 százalékra 

emelte 'öl a kamatlábat.
Bukarest, julius 19. Az «Agence Roumaine» jelen­

tése szerint Jonescu pénzügyminiszter ma a berlini le­
számítoló társaságnak az októberi szelvényekért 500 000 
márkát küldött. Minden előkészületet megtettek arra, 
hogy legalább ezen összeget vagy ennél nagyobbat mio- 
tien héten elküldjenek.

Szaktanáé skoz mány az állam­
vasutaknál.

Úgy mint évenkint ez időtájt szokásos, a kereskede­
lemügyi miniszter meghagyásából ma volt a gabona- 
szullitmáoyok rendes lebonyolítását tárgyaló értekezlet.

Ludwigh Gyula elnökigazgató 10 órakor nyitotta 
meg az ülést, melyen jelen voltak a vasút részéről 
Sz'ijbély Gyula. StieJ^ohu főmérnök, Francsics 
fő:» iügyelő és Fi eher felügyelő. A meghívott vendé­
gek között voltak : Szávoszt Alphons a V;z<de titkára, 
Bacher és May maloiniguzgatók, továbbá Simon 
Jakab, Sándor P.d. Fleicshl Sándor, Enyedi Simon 
és mások a k reskedók köréből és Szila sy Zoltán.

Ludwigh Gyula elnök üdvözölvén a megjelent érde­
kelteket, közölte, hogy az allamvasutak k csiparkja új­
ból na-;youbitfatott es hogy intézkedés történt az iránt, 
hogy az őszi szállítmányoknál első sorban ismét a ko- 
csirakomáoyu aruk vétessenek figyelembe, hogy a ga­
bonaforgalom lebonyolít ;>mák mi sem álljon uíj ba. 
Kéri az elnök a jelemevő kereskedőket, nyilatkozzanak a 
remélhető termés eredményéről, illetve a várható kivi 
télről, hogy a ni. á. v. ezek utm a kellő intézkedéseket 
megtehesse. Különösen azonban azt a kérdést intézte a 
szakértekezlethez, vájjon tényleges szükségnek felel-e 
meg a tavaly engedélyezett gabona reexpediczionalis 
kedvezmény, mely alkalmas ugyan arra, hozy a tran­
zitó forgalmat emelje, de a vasútnak sok kellemellense 
get okoz azzal, hogy a kocsikat 2i óráit? feltartóztatja.

Sándor Pál köszönetét mond az elnöknek a mondott 
intézkedésekért, de úgy hiszi, hogy az ankétét nagyon 
korán hívták össze, mert ma még senki sincs abban a 
helyzetben, hogy az idei termesről tiszta kér» t adhas­
son, mert az esetleges karokat csak"* k‘sőbb lehet fel­
becsülni, úgy, bogy most még mindenki a sötétben ta- 
pogatúdzik. A kereskedői körökben is különfélék a becs­
lések. Szóló azt hiszi, bogy a meglévő vészietek hozza- 
adásaval jó közrptermésünk lesz. Valószínű, hogy a 
rozs aratás eredménye nem lesz olyan k dvezó, a mi­
lyennek a hivatalos kimutatás feltünteti. Árpában ugv 
mmnyiseg, mint minőségre nézve jobb termésünk lesz s 
ebben az áruban nagyobb kivitelre is van kilátás, kü­
lönösen. ha a termést jó szárazon sikerül betakarítani. 
Indítványozza, hogy tekintettel az országos érdekre, 
tegyek meg az allamvasutak azt, hogy a remélhető 
nagy árpakivitel szamara engedélyezzék a dunai versenv 
ellenében azt a tet-lt, melyet a malmoknak a liszt szá­
mára engedélyeztek. Meg van róla győződve, hogy ezzel 
nagy szolgalatokat tennének a termelésnek.

Ludwigh elnök megjegyzi, hogy az értekezletnek 
későbbi egybehivása nem állt volna a vasutak ér teké 
ben, mert ha később kellene pótkocsiktól gondoskodni, 
az sokkal többe kerülne, mint most. A mi az eleső 
tarifát illeti, erre nézve Ígéri, hogy előterjesztést fog 
tenni a kereskedelmi miniszternek, de nem hiszi, hoi?y 
a miniszter a leszállítást engedélyezné, mert a tarifák 
amúgy is alacsonyak.

Sándor Pál megjegyzi, hogy az eddigi kivitel 
200.000 — 300.000 melermázsára rúgott. Ha a tarií.d 
leszállítják, akkor a forgalom bizonyára megkétsze­
reződik vagy megháromszorozódik. A tarifa-lRazai- 
liUst annál inkább óhajtja, mert tengeri szállí­
tási tarifák a délafrikai es khinai háború miatt 
nagyon magasak s azért a Fiúmén át való forgalom 
aligha lesz lehetséges. Az ország érdekében vau 
tehát, hogy a forgalmat alacsony tarifákkal eiőmoz 
ditsuk.

Ludwigh Gyula előbbi ankéteken történt nyilatko­
zatokból tudja, hogy az árpa kivitelére nézve bizonyos 
fokig inkább a minőség mérvadó, mint a tarifák. Kérdi, 
hogy helyes-e ez a felfogás s ha igen, ebből a szem­
pontból kivanatos-e a tarifa leszállítása.

Sándor Pál megjegyzi, hogy az árpa minősége az 
idén jó lesz, de epen az árpának annyi versenye 
támadt, hogy tarifájának leszállítása sürgősen szük­
séges.

Simon Jakab Sándor Pál álláspontjára helyezkedik, 
de azt hiszi, hogy búzából jó középtermésünk lesz. A 
búza ára nezete szerint annyira fog esni, hegy nagy ki­
vitelünk lesz belőle. Eddig árpával mi domináltuk a 
piaczokat, de mióta más államok intenzív módon mű­
ködnek, mindinkább háttérbe szorulunk, s azért, hogy 
poziczióinkat megtarthassuk, tarifakedvezményekre van 
árpakivitelünknek szüksége. Szóló nyomós panaszokat 
hangoztat ez alkalommal a déli vasul ellen, s említi, 
hogy tavaly gabooaszállitmányok 30—34 napig is a 
déli vasul raktaraban hevertek, mig elszállították, a mi­
nek nemcsak a kereskedők vallották kárát, hanem az 
országnak is nagy hátrányára volt.

A déli vasút képviselője megjegyzi, hogy a tavalyi 
késlekedésnek oka a tirolj forgalmi zavarok voltak.

! t
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Szilassy Zuluin különösen azt kiemelte, hogy 
miután be kell látni azt is, hogy a m. a. v. utó­
végre jövedelmező objektum is kel!, hogy legyen, díj- 
mérsékléseket csuk akkor tart lehetségesnek, ha a m. á. 
v. azokkal szemben más irányban, a hol hazánk köz­
gazda? igi érdeke ezt megengedi, dijfelemelések által a 
bevétek két emelni kepes lesz. Szóló különösen kiem-lte, 
ho'-y ezeket nem indilványkép adja elő. hanem megfon­
tolandó eszmének kívánna előterjesztem, a mit az érte­
kezlet helyesléssel fogadott.

Engedi Simon (a Strasser és König czeg kepviseloj-) 
azzal kezdi, hogy az elnöknek az átmeneti forgalomra 
vonatkozó kérdésére kivan válaszolni, Ezen reexpedi- 
czionális kedvezményt tavaly az ő kezdeményezése, illetve 
indítványára engedélyezte az államvasut es pedig_ azzal 
a czélzittál, hogy az Ausztriába irányuló közvetítői fce- 
reskedrim-t lehetőleg a budapesti piacz számára bizto- 
.itsa. Szóló szerint, tőzsde szokványainknak az az mtez- 
k-dise boey nálunk a gabona szállítója — ellentétben a 
becsi szoküúükkal — a minőségért csakis Budapestig 
szokott szavatosságot vállalni, szükségessé tette az emlí­
tett rerxDediczionális kedvezmény létesítését, mely segéd- 
t-szkCz arra. ho.-v a magyar gabona értékesítési piacza 
ne E-. s. hanem "Budapest legyen. Eze» a 'éren bármi­
nemű megszorítás csakis ártalmára lehetne kereskenel- 
tnünknek es szóló nemcsak hogy a magszoritast nem 
pártolhatná, hanem az idevoaatkezó pubhkaoziu hézagos 
szövegezését chiton kívánja megváltoztatva latm, uogy a 
továbbszállításra az összes osztrák állomások vonalúnak be 
a kedvezménybe. Ezen re. xpediczionuhs kedvezmény külön- 
ben m m is mondható oly exceptiónak, mint a 'mennek ezt e 
h vütt deklarálták, mert eddig amúgy is Budapest volt az a 
macz, hol magas rcdxucdiczius kéltségek a tranzito for­
galmat megbénítottak. A külföld feszes tarhaza, olcsób­
ban reexpediáluak a mieinknél és szalu pzldakent említ,, 
hogv Romans!,ómban, a hol az átmeneti forgalom 
rendkívül nagy, a továbbszállítás, összköltség vvaggonon- 
kint c=upun egy frank, tehat jóval kevesebb az allam- 
va=ut, iüetve a? budapesti közraktárak díjtételénél. Az 
exportra vonatkozólag megjegyzi szóló, hogy az , en 
S.ajczba lesz búzák,v,lelünk, tehát »janija a küldemé­
nyek gvors továbbítását. Különösen hangsúlyozza ssólo, 
ho-v a küielcki díjszabásokat olykéj, kellene módosítani. 
h02V közbeeső állomásokról, melyek a díjszabásba nm- 
csen-k f-Ivévé, ;.z át-, illetve vissza,ovatolasok jovoben 
megszűnjenek. Szóló erre nézve nagyobb szaba»u elő­
tér .ész-st I -ti, mi arra indította az elnököt, hogy ezen 
fontos 1. a- von tkozólag Írásbeli el.leqesztes kidolgo­
zására kérte fel a felszólalót. Említést tért szalu végül

d I, váltról is és a heves támadásokkal szemben el- 
Umei't-’. nicy az idén májasban Barcson a roppant 
nagy kuk . ... szállítmányok mintaszerű rendben bo
nyolittatiek le. Ezt az elégtételt a jelenlevők altalaoun
letessél foeadtik. . , ...

MI0-a tárgyhoz hozzászólni nem kívánták többen,
Laovvi.ii l öszöm tel mondott a megjelentexnek s az er-
tskezletct berek-, sztetle.

GA3DASAGI KÖZLEMÉNYEK.
* jjlöjávús. A de. ült és száraz idv az ország 

legnuevödb vészében ma is általános. Gyenge Zi­
vatarok vivétve voltak. Jelentettek zivatart : Eger, 
Zágráb. Nagylak. A hőmersék nem vdlíozett.

* Királyt lu üatetések. A király í)e'n- nyer Imre 
k r.íivi "t ír;" "? és gazdasági igazgatót a >1-
ősz; .ív -i-o. .Kuk Ede királyi tan esést es menrseirtok- 
iga'/'-at í ó dig u \l. fizetési osztály má«edu lizelesi 

f ■-! Juhász B dint királyi tanácsost es o.én.-s- 
i.-rtok í:.-,g..iót a VI. fizetési osit-ily rise Izettsi fekoza- 
|.;3. j-sz :'-i/.vr.dókká nevezte ki.

* GüZÜasást kinevesósok. A hivatalos lap mai
szám i : I -órát közli a gazdasági kinevezéseknek. A
földmiv- ?i miniszter uejanis az all .mi menest-,rtukolc 
es a eüuö,.öi koronauradalom személyzeti l-tszamal.au 
Bendl Godofréd gazdasági igazgatói ezimmel felruházott

VPlŐt krírk Aladár ^aidis»-' fei-gazdasá-'i .
iicvctct a VI!. fizetési osztály második. frndrik üeza ~
Ru'isz Gyű!;; gazdasági Magvetőket a v,k .c“Li,y
harmadik lizetesi fokozatába joszagfelugyolőkk.M *eiUen-
dörfer N.tmlor, Zankó Enni, Lmbocczj Karoly, ttmszky 
Fércre, lö k Mzsef, Teng* Ferencz sazda-ag, mWm- 
két t;arri!iv:,v Odin gazdasági felügyeli «itnmel M- 
ruházoM gazdasági intézőt es Spilka Zsigmoad gazd. inté­
zőt a Vili. fizetési osztály első, Petőez Lusziu, i. iky Uszm, 
Tollai h roiy, iíi-szdorfn László, M ^ W la, 
cróf d U Motte Arthur, Hofer Adóit e= Cscrno Zolt.irf 
gazdas • .idézőket a T!tl. fizetés, osztály m;*,d.k, 
Gremíövrger Alajos, Divald Oszkár, Sermán László, 
Beöthy Janos, Marossy Hal, Lejtényi György, Szebtrenyi 
Gus-ztav L-uz.iaáúgi intézőket és Jankó»,eh Lón a ez gaz- 
dasa-i f di L'7piöi ezimmel felruházott gszdasag, intézőt a 
Vili. fiz* !t s, "osztály harmadik. Te rés fái, Genibos Gyula, 
Asbóth !; ia, Orson ich Sándor, Marton István, Kuisz 
.Antal, fi; ró Splényi Fal és 6 árkus Oszkár gazdasági 
intézőket a LX. fizetési osztály első, falfy István, Mod a 
Jf-cö. .Vf-'r dy Árpád, Kosz its f ti, Teresa Imre, tióth 
Ödön. I» i-v F.ia és Szilágyi Géza gazdasági infi-ző- 
kft a !.X tVz- lé?! osztály mácodik, Kakass Árpád, Fiséi-er 
Ödön Sz íni Karolv, 'Síoekinger Lajes, L> rner M. la 
»azdas.'.g: intézőkét és Balogh Ódon ezi-inat lakost, gaz­
dasási intézőt a IX. fizetési osztály harmadik fizetési 
fokozatába ni. kir. gazdasági intézőkké, utőhhit ideigle­
nes riüiiő-'ghen, Kodolányi Kaiman. 1 alii.;« lend, 
Sziláéi <Iuszt v. Szilágyi Blemer. Szilassy Gyógy, 
KPir.vnv Géza, Horvath L >zló, Batta Sándor és 
rí is Fái •: v :y. kir. garda-ági segédeket a X. fizetési 
oszt .!' első. Hízd- n István, Karrer dános, Szabó Jenő, 
4r {.* v L ... . Szikszay Méla, tern Rezső, Mjasko-
,\v> Géza IMv ■ í erenez gazdasági segédekH u X. tize* 
f Sl , r-ixlik, G :itó Győző, Mala •-'» Gyula, Sár-
kü: V A: d;:r, Brokfá Juz-ief, Zisnern 0- k..r, I'rindt 
F ,.,. W ..: Iu T Emiip és Seidel István g:i;.u;«s.:gi segu- 
leket a X. 1 i•'-'•t. si osztály i:;.rma(lik fizetési 1 okozatába 
m. kir. gu,.das..gi ellenőrökké, May r M la, Faber Tódor, 
SVtiluái íván, Benuzky i>- ia, Stauhesand Kurt, Czöndör 
Sándor. 1 .1 r J i;of, Z- műi - k Nándor és GréGyörgy 
gazdasági --.'én. k«-t a XI. fizetési osztály első, 'I’olnay 
Fal, Jr.nny i) ión, Tis.iy Dezső, Kristóffy János, B -kessy 
lené, Búrj D-ys-'-. Gzillinm-r Kálmán t* Nemeth László 
gazdi,? ;_! . a Ni. tizr-téa, osztály második, Thury
Géza, i:r. Lfidenfor^t Aurél, Zd-horsky Viktor, ifj.G tsz- 
iier B- I ; gazdasági segédeket, Búzás l.ajos, Bakonyi 
Mi es Horváth Jenő ösztöndíjai gazdasági gyakornoku­
kat a XI. li'.elér-i "sztáiy harmadik fizetési fokozatába 
m. kit . ganíasairi segédtisztek ke, Székely Ödön építészeti 
rajzóiét a Ni iizet-.s; osztály harmadik fizetési tokoza- 
t .i a ideig!- nes mmo.-Vgti in. kir. segédtisztié. E'ilcssy 
Jen", ré Si-gler l.yula, ifi. Kochlitz Tódor, Kyzdy Va- 
sárhe.v; Árpád, Torok Zoltán, Sándor Fal. Novak Béla, 
FacZf.'.v Armin, '1 .ehv Gyula, ifj. Juhász Bálint ösztön- 
üjus g.i/.das i r y korookokat, Kilián Ernő, Scherer 
Otto es D 'Tvi Ödön fizotéstelen gazdasági gyakorno­
kokat gazdas ;gI gyakornokokká nevezte ki.

IPARÜGYEK.
— Iparkiállitás Siabaakaa. A szabadkai ipartes- 

tület Schmauxz Endre főispán védnöksége és Ma- 
musich E zár polgármester elnökiige alatt augusztus 
14- és 20-dika közölt ipar kiállítást rendez. A törvényha­
tóság megáll, pitja ekkor a kiállítást re,ide-ó bizotls-.ggai 
az öt hét múlva Szabadkan tarhwdó erszages ipartes­
tületi kongresszus módozatait és a város anyagi hozzá­
járulását.

— Uj üveggyár Háromszéken. Az erdövidéki 
bányargylet rt. fMaios-V..sírhely) Arapatak és Alsó- 
Rakus határaiban előforduló nagy me un yiscgü kvarcz ér­
tékesítése végett részvénytársulati alapon üveggyárat akar 
létesíteni, mely főleg finomabb táblaüveget gyártana. A 
részvénytársaság még az idén meg fog alakúim.

lésre talált. Az egyesület végrehajtó bizottságának leg­
utóbbi ülésén JVeuschlosz Marczcl kir. tanácsos, bizott­
sági tag megtette a konkrét indítványt az egyesület 
megalakítására nézve, A bizottság az indítványt elfo­
gadta és elhatározta, hogy az összes épitő szakmák 
iparosait értekezletre hívja egybe az országos ipar­
egyesület védnöksége alatt működő védegylet alakítása 
végett. Ezt az értekezletet ma tartolták meg az ipar­
egyesület helyiségében, roppant érdeklődés mellett. Az 
egyesület nagy terme egészen megtelt, mi élénken bizo­
nyítja, hogy a tervezett egyesület hivatást fog betöl­
teni. Jelen voltak többek közt : Dr. Jllatlefcovits Sán­
dor elnök, Thék Endre egyesületi alelnök, JVewschlosz 
Marczel, Lingel Károly, tioross Soma, Both Miksa 
igazgatósági tagok, G&Llorl Mór igazgató, dr. BßJcßtc 
ígnácz, Lord Adolf, Horváth József, tieenger Béla, 
Kauser Dívára, Zsolnay Miklós, Hßiiffel Sándor, 
Néusohlosz Emii, Gregerscro Nils, WuLla József, 
Schwarz Izidor, dr. Béztavélgyi Manó, Steiner 
Ferenez, dr. Öriey Lajos.

Dr. Matiekovits Sándor elnök megnyitó beszédében 
üdvözli a megjelenteket s felkéri J\eioschlosz Marczel 
kir. tanácsost, hogy a hitelezői védegylet programmját 
terjessze elő. Neuschlosz Marczel beszédében utal arra, 
hogy az épitő iparosokat az épitő ipari válság folytan 
mily súlyos veszteségek érték. Szerinte sokkal kisebbek 
lettek volna a veszteségek, ha az építőiparosok egyér­
telműig és egyöntetűen jártak volna el. Hiszi, hogy ha 
a megalakítandó védegylet a válság kezdetén már 
megnyílt volna, a válság nem járt volna ily súlyos 
veszteségekkel az építőiparosokra nézve. A védegylet fel­
adata lesz, hogy tagjait az építtetők telekkönyvi állapo­
táról és a telekkönyvben előforduló változásokról érte­
sítse, hogy a nem fizető épittetőket jegyzékbe foglalja, 
hegy minden az épitő ipart érdeklő fizetésképtelenség 
esetében azon tagjait, kik az iuzolvensnek hitelezői, külön 
csoporttá alakítsa és így egyöntetű eljárást tegyen lehe­
tővé, hogy a hol lehetséges, csődünkivüli kiegyezést 
hozzon létre és csőd esetén pedig tagjai érdekének meg­
védéséről kellőképen gondoskodjék. A hitelezői védegy­
letnek magában kell foglalnia az Összes épitő szakmákat, 
mert csak igy várható eredmény. Fontos feladata lesz 
az egyletnek, hogy evidencziába tartsa a telekkönyvi 
változásokat, számon tartsa, hogy valamely telekkönyvi 
szám alatt felvett ingatlan állapota miként alakul. Ki 
:i tulajdonos, mennyi teher van rá 'bekebelezve. 
Ha azután valamely telekkönyvi változás rossz­
hiszeműségre enged következtetni, az egylet figyel­
meztetni fogja tagjait, hogy ez és ez történt, 
úgy, hogy a tagok minden esetben tájékozva lesznek, 
hogy az illetővel szemben miképvn viselkedjenek. Az 
egylet addig is, inig működésének kiterjedése külön 
helyiséget es személyzetet sem kíván, számíthat az^ or­
szágos iparegyesület helyis-geire és személyzetére. Fize- 
téskupteienség esatén az érdekeltek közös megegyezéssel 
ügyvédi t választhatnak, a ki érdekeiket védi, a tárgya­
lásoknál ólat képviseli és a szükséghez képest az adós 
ellen a csődöt vagy a büntető eljárás megindítását kérje. 
Indítványozza, hogy nyilatkozzék az files arról, hogy 
a hitelező védegylet megalakítását szükségesnek tarlja-e 
ts hozzájárulnak-e az általa előadoU.ikhoz.

MatteJcoviés Sándor elnök kifejti, hogy ma csak 
eLvileg volna kimondandó, hogy ily védegylet létesit- 
tessék-e vagy nem rs a védegylet szervezetének 
megállapítás tra élökészitő bizottság volna kiküldendő. 
A bizottság feladata lesz alapszabályok kidolgozása, az 
előadó indítványa értelmében, a taggyüjtés és a meg­
alakulás napját megállapítani.

ideruaih József melegen üdvözli az eszmét és kö­
szönetét mond a mozgalom megindítóinak. A maga ri­
sztről hozzájárni az elnökség javaslatához es ajánlja 
annak elfogadásai.

Az értekezlet erre egyhangúlag elfogadta az előadó 
indítványul és az elnökség eloterjeszteseit es a védegy­
let mayuíakitázat elhatározta. Az. élökészitő bi­
zottság tagjaivá, Gcbléri Mór igazgató javaslatura a 
következők«-! választották meg : Aeuschlosz Marczel 
elnök, Alpár Ede, Horváth József, Búrtól/y János, 
ieVos Soma, Maller József, Walla József, Redlich 
S irnw ! Hrii< Sándor, Vajda Béla, Seenger Bt i; 
A olnuy Miklós, 1 hók Endre, Lord Adolf, Bücnler 
János, dr. Fekete Iguacz, dr. Rózsavölgyi Manó.

A bizottságot felhatalmazta az értekezlet, hogy szül 
ség esetén a b; nne most nem képviselt iparágak képvi­
selőivel kiegészítheti magát.

TheJ; Endre indítványára az ülés felkéri dr. Matlc• 
kovits Sándor elnököt, hogy az előkészítő bizottság el­
nöki tisztét Aeuschlosz Marczellel együtt viselni szí­
veskedjék.

Élnék ezt a kérelmet készséggel teljesíti.
firzzói az «lés véget ért.

Zimony. Belgrad állomások «'s valamennyi dunai, tiszai.
szávai és drávai állomások között berendezett menet­
rendszerű kereskedelmi áruszállításokra. A küszöbön 
levő gabonaszállítási idényre vonatkozólag pedig közli, 
hogy különösen a zsákolt gabona részlet küldeményeknek 
minden Duna, Tisza, Szava és Dráva állomásról Buda­
pest, Győr, Bécs, Linz, Pássáu és Regensburg állomá­
sokra való gyors berakása és szállítása tekinteteben ele­
gendő raktár és menetrendszerű szállítások által a leg­
jobban gondoskodva van. Az áruszolgálatra vonatkozó 
menetrendek díjtalanul szétküldetnek.

köz­
vas ut

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 19. —

Gabonatőzsde.
A gabonaplacz helyzetét, a sok mindenféle kétes 

értékű befolyás következtében, jelenleg megítélni lehetet­
len. Az ország különböző vidékéről érkező tudósítások a 
cséplés eredményéről annyira eltérők, kogy a termés- 
mennyiség iránti becslések teljesen megbízhatatlanok.

A mai készárupiaczon gyenge vételkedv miatt a 
malmoknál csakis pár ezer métermázsa búza kelt el 
változatlan árakon. Uj búzából egy kiviteli ezég mintegy 
3000 métermázsát Ausztria számára vett meg és a fize­
tett árak bizonyítják azt, hogy a készáru értéke az ok­
tóberi szokvány-árfolyam paritásánál jóval lejebb áll. 
Eladatott :

Búza. Tiszavidélci : 250 mm. 81 kg. 7.70 k., 
2000 mm. 80 kg. 7.62'/, kor., uj száll., 200 mm.
79 kg. 7.55 k., uj száll., 100 mm. 78-5 kg. 7.40 
k., 300 mm. 77 kg. 7.45 k., mind bárom hónapra.

Pestmegyei ■ 1700 mm. 80 kg. 7..i0 k., 150 ^mm. 
79 kg. 7.45 k„ 150 mm. 79 kg. 7.40 k., bükkönyös,
150 mm. 78 5 kg. 7.45 k., 100 min. 77 3 kg. 7.10
k., 100 mm. 77 kg. 7.45 k., Í00 mm. 70 U kg. 7.20 
k., mind bárom hónapra.

Bácskai-. 650 mm. 74 kg. 6.97'/2 k., három 
hónapra.

Marosi: 400 mm. 78'5 kg. 7.52'/, k., 3000 mm. 
77 kg. 7.52'/, k., mind három hónapra.

Raktárból-. 2200 mm. 73 kg. 7.37'/2 k., 100
min. 72 7 kg. 6.30 k., dohos, mindkettő három hó­
napra.

Rozs : 150 mm. 6.60 k., három hónapra, 300 mm. 
6.57'/, k. sárga, malomba.

Zab : 100 mm. 5.57'/, k., készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A határtdöptaozcn némi változások után szilárd 

irányzat fejlődött. A bécsi piacz valamivel jobb vétel- 
kedve árainknak már elért nívóját fenlartja. — Köt­
tetett ;

Délelőtt ;
Szokvány buta októberre 7.45, 7.50, 7.47, 7.51 

korona.
Szouányrozs októberre 6.64, 6.68, 6.6;>, 6.6! 

korona.
Tengeri augusztusra 5.81, 5.82 kor.
Tengeri 1901 májusra 4.72, 4.70, 4.73 kor. 
Szokványzab októberre 5.20, n.19, 5.21, 5.20 

korona.
Káposztarepcze augusztusra 13.25 korona.

Déli 7 óra 30 perczlcor hivatalosan, zárodnak:
Szokványhoz» októberre.......................... » 7 nO— 7 51
ázokvánvrozs októberre.......................... > 6.67— 6.68
Tengeri júliusra..................................... » 5.81 — 5>2
Tengeri augusztusra................................» 5.81 — 5.82
Tengeri 1901. májusra...........................» 4./3— 4.7 4
Szokvauyzab októberre......................
Kaposzlarepcze augusztusra . . .

Délutánt forgalom
Hanyatló amerikai árfolyamok az irányzat ellanyliulá- 

sát eredményezték.
Délután A óra 30 perczkor hivatalosan záródnak
Búza októberre......................................
Rozs októberre .
Zab októberre . ................................
Tengeri júliusra.....................................

Építőiparosok védegylete.
Az országos iparegyesülut már az építőipari válság 

jelentkezésen k kezdetén akcziót indított a válság orvos­
lása és általában az építőiparosok helyzetének javítása 
érdekébe!,. Az egyesület tanácskozásainak rendjén fel­
merült egyebek közt az építőiparosok érdekét szolgáló 
hitelezői védegylet eszméje is, mely általános helyes-

eredeti
94-96

jelzálog!,itelbank II. kib. 422.----- 423.—ig, osztrák­
magyar államvasut 653. 653.50 lg, deli vasút
1 io."___111.—ig, vimamurányi vasmű oI2.------
514—ig, magyar koronajáradék 91. 91.10-ig,
úti vasút 57S.----- 580.—ig, városi vili "
286-288.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya,Julius 19. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90—91 f. Öreg közép —• 
f. Fiatal nehéz 94-96 f. F.atal közép 94 
—95 f. Fiatal könnyű 93—94 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz f. Közép f. Könnyű
—f. III. Romániai: Nehez —f. Közép 
_f. Könnyű f. IV. Romániái
(Stachl) : Nehéz —— f. V. Szerbiai : Nehéz 
f. Közép 94—95 f. Könnyű 93-94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
sznkásszerü levonások mellett egy kilogramm sulira kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertesek tel­
jes (brutto) súlyából az életre paronkirit 4 i klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év július 17. napján volt készlet 
43 312 db, 1900 julius 18. felhajtatott 418 db, julius 
18 napján elszállittatott 197; drb, jui. 19. napjura ma­
radi készletben 43.533 drb. A hízott sertés üzlet irány- 
zata: változatlan.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése julius 18-án. Előző napról vissza­
maradt 080. Uj felhajtás 728, összes felhajtás 1708, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 920, eladatlanul 
visszamaradt 782. Napi árak : 120—180 kilogr. sulybau 
86—90 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 86—92 í.-ig, 
320—380 klg. súlyban 86—92 f.-ig. Öreg nehez 
84—90 f.-ig. Malaczok —f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyh volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
\ m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi julius hó 17-én esti ti órától julius 18-án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabona küldeményükről és a budapesti fövámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- es lisztmennyisegekró1

hanyatlott. — Elámított: Buv.n 7.72, 7.75, 7 71,
7.72, rozs őszr: 7.01, 7.02 «--«b őszre 5.51, ten_en 
május—júniusra 5 07, u.Qö, repeze augusztus—szeptem­
berre 13.60—13.57 V-z koronán. Jegyeztetett: Tengeri 
julius—augusztusra 6.04—6.05, szí p’ember Oktőm-rre 
6.09—6.10 koronán. A készáruk p.-czán a vásárlási 
kedv hiányában az üzlet nem tejiődiietett ki. Búza a 
múlt hét óta 10—15 fillérrel esett s ugyancsak 10-15 
fillérrel lett olcsóbb a régi es az idei rozs. A tőzsde 
bágyadtan zárult. Búza őszre /.60, rozs őszre /. , zab
őszre 5.29 korona. Egyebekben változatlan.

Szesz, kontingentált készáru 44.40 -45.— k. névleg.

13.20-13.30

Terményekben ma nem 
toztak.

J\'yers szesz jegyzése 
k. áru.

Terménytőzsde.

volt üzlet. Az árak nem vál- 

40.— korona pénz, 40.50

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
Az értéktőzsdéi ül. Az érlóklözsdén ma is­

mét nagy vihar vonult végig minden irányban, 
melynek előjelei már tegnap mutatkoztak abban 
a nagymérvű hanyatlásban, melyet alliiólag 
bécsi tőzsdén Ludajiesti számiara történt nagy 
eladások idéztek elő. A tegnapi nagy hanyatlás 
ma kényszereladásokat vont maga után gyenge 
elemek részéről, miután a contremin felhasználva 
a piac/, gyengeségét, szintén tüntetőén eladott. 
Minthogy vevők csak igen gyéren jelentkeztek, 
a lüz.de kezdetben igen lanyha volt. Ma is első 
sorban a legjobb értékeken igyekeztek tulajdono­
saik minden áron túladni, úgy, hogy az arlolya- 
mok még a legutóbbi derűt jegyzéseinél is alabb 
szálltak. Így a többi közt estek : Osztrák hitel­
részvények C5S-ra, lehal 5 koronával, magyar hitel­
bank ü7í-ra. vagyis 0 koronával, magyar jelzálog­
hitelbank 420-ra, tehát 8 koronával, osztrák-ma­
gyar államvasut GőO-re, 0 koronával, budape.-ti 
közüli vasút ö/3-ra 7 koronával, villamos városi 
vasul 280-ra 0 koronával. A déli tőzsdén egy­
szerre teljesen megváltozott az irányzat, mert 
Berlinből aránylag kedvező irányzatot jelentetlek, 
a hol nemzetközi értékekben nagy visszavásárlá­
sok történtek. Az árfolyamok most ugyanabban 
tempóban emelkedtek, a hogy előbb hanyatlottak 
s igen élénk forgalom fejlődött. Leginkább osztrák 
hitelrészvények emelkedtek 9 koronával. Az osz­
trák-magyar allainvasuli részvények 5 k., ma­
gyar hitelbank részvények G korona, rima­
murányi részvények G k., budapesti közúti vasút 
8 koronával emelkedett. A helyi értékek piaczán 
nyugodt hangulat uralkodott, csak a salgótarjáni 
szénbányarészvényeket adták valamivel olcsóbban. 
Az üleíózsdén az irányzat ismét gyengült, mert 
az angol bank a kamatlábat egy teljes százalék­
kal felemelte. A zárlat azonban nyugodt és bi­
zalomkeltő volt.

+* Az angol bank kamatláb emelése. Az angol 
bank a kamatlábat, mint Londeuból taviratozzák, 3 szá­
zalékról 4 százalékra, tehát egy egész százalékkal emelte. 
A felemelés nem érkezett váratlanul, mert a pénzkürök 
cl voltak ra készülve, Uogy az angol bank nem hagyja 
meg a 3 százalékos kamatlábat, de azt hitték, hogy csak 
'/, százalékkal fogja felemelni. A teljes százalékkal való 
felemelés kellemetlenül érintette a tőzsdéket is, a melye­
den e miatt nyomott lett a hangulat.

KÖZLEKEDÉS.
0 A magyar kir. államvasutak igazgatósága ez 

évi julius hónap 10-én két millió koronát szállított be 
pénztári felesleg gyanánt a magyar kir. küzpnnti állam­
pénztárba. Ezen összeg beszámításával az ez évi összes 
készpénzbeszállitás 24,830.400 korpnát tesz ki.

() Zsákolt gabona részletkmdeményett szállí­
tása. A dunagőzhajózási társaság felhívja az érdekeltek 
figyelmét a Regensburg, Fassau, Linz, Bécs, Budapest,

Értéktőzsde.

A tőzsdének máj;ismét mozgalmas, viharos napja volt, 
a miről más helyen bővebben beszámolunk. Alig nyílt 
meg a forgalom, azonnal óriási kínálat keletkezett min­
den téren s a vezető értékek árfolyamai rohamosan 
hanyatlottak. Később azonban, midőn Berlinből az 
ottani hangulatról kellemesebb hírek érkeztek, s ottani 
számlára nagyobb yételtk történtek, nálunk is jelenté­
keny javulás állt be, mely majdnem az összes értékekre 
kiterjedt. A sorompónál a vihar közt is aránylag nyu­
godt hangulat uralkodott, mert csak kevés anyag került 
eladásra.

Elötözide.
Az elötözsde nagymérvű helyi eladásokra igen lanyha 

irányzattal folyt le. Az összes értékek 5—8 koronával 
hanyatlottak és csak zárlat felé lett kissé nyugodtak» a 
hangulat. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 663.50 — 
658.50-ig, magyar hitelbank 684—678-ig, magyar jei- 
zaloghitelbank II. kih. 425.— 420.—ig, osztr.'.k-.'Magyar
államvasut 655.-----650. — -ig, rimamuranyivasmü 510.—
508.—-ig, közúti vasút 578.----- 573.—ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvi uy
CtiO.----- 660.20-ig, magyar hitelbank 680.------68U.50 ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóknak 456.-----458.—ig,
magyar ipar- es kereskedelmi bank 178.----- 179. lg,
magyar jelzaloghitelbank 11. kibocsátás 422.— 423.—ig,
osztrak-magyar államvasut 651.-----651.50-ig, deli
vasút 111.-----112. —-ig, rimamurányi vasmű 507.—
—5U8. —-ig, magyar koronajaradék 91.----- 91.10-ig,
közúti vasút 575.----- 577.—ig, városi villamos vasút
290-291.-ig.

Dell tűzadó.
Kedvezőbb berlini hírekre a déli tőzsdén általános 

javulás állott be. Nemzetközi értékek 8 koronáig emel­
kedtek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 659.------
667.—ig, magyar hitelbank 682.----- 084.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 420.-----424.—ig, osztrak-
magyar államvasut 651.50—655.25-ig, déli vasút 
111.—-ig, rimamurányi vasmű 508. 514.—ig, köz­
üli vasul 572. — —580.—-ig, városi villamos vasút 
286.—lg. — Helyi értékekben köttetett : Salgó-tarjani 
kősztiihánya 620.—, magyar iparbank 315.—, budapesti 
bankegyesület 180. . kereskedelmi bank 2590. — .

1 óra 30 pereikor zárodnak: Osztrák hitel-
részvény 660.50—667. —-ig, magyar hitelbank 084.-----
685. —-lg, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 455.-----
456.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
175.----- 177.- -ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
420 — — 422.—, osztrak-magyar államvasut 655. — —
056.—ig, déli vasút 110.----- 111-—ig, rimamuranyi
vasmű 514.----- 515.—ig, magyar koronajáradék 91.—
—91.10-ig. közúti vasul 579.----- 580. —-ig, városi villái
mos vasút 286.----- 288.—ig.

Prämlum-ttilet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 6—8 k., nyolez napra 16—20 k., 
junius végére 24—26 korona.

Utótölide.
Az utótözsde csekély forgalom mellett kissé gyengült. 

— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 667.——664.—ig,
magyar hitelbank 684.----- 682. — -ig, osztrák-magyar
államvasut 655.----- 653. - -ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 664.50--
664.70, magyar hitelbank 684.-----6S4.50-ig, magyar
leszámítoló- es pénzváltóbank 455.-----456.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi hark 176.-----'78—ja. magyar

—
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KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jul. 19. (Az Egyetértés tu jsitój'.nak távirata.) 
A bécsi elötözsde bágyadt irányzata ellenére a berlini 
tőzsde szilárdan indult, különösen az olcsóbb gabona­
árak, de mindenekelőtt az amerikai vaspia ez kedvező 
jelentése következtében. Az utóbbinak a halasa alatt kü­
lönösen nagy vételkedv fejlődött vasipari részvény k 
iránt. A kohórészvények mind tetemesen javultak. A 
második tőzsdeórában alacsonyabb londoni kurzusom • 5 
üzlettelenség miatt egy ideig gyönge volt az irányzat. 
Leszámítolási kamatláb 4%.

Zárlatkor jegyeztetik: 4’20/0-os papirjáradék —.—, 
osztrák aranyjáradék 97.50, cibav-V.'yi v .sut 

—.—, magyar koronajáradék 90.75, ox.nk-:: u. :ur 
államvasut 139.25, kassa-oderbergi vasút . i •'0
váltóár 84.25. magyar vasúti beruházási Kölcsön Jól.75, 
alpesi bányarészvény —.—, Disor.to Comrnandit 1.- ‘t, 
általános villamossági Edison 228.—, ; h1:,.. re:. 
191.75, Laura-kohó 213.25, 4 2%-os ezudjarad-k l!fi 50. 
4°/0-os magyar aranyjaradék 96.50, osztr..;; 
részvény 207.—, déli vasút 25.50, Károly Lajos--.a 
—.—, orosz bankjegyek 216.—, 4“ 0 uj orosz kö u
97.90, török dohányrészvény —.—, f-. i=z járadék 92 15, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit 1 rust 147.75. ÍL. 
peni 186.50. Szilárd.

Berlin, julius 19. (Utótőz-:;i-.) Osztrák '• Ly
206.90. osztrák d*;:i vasút 25.50, csztrok-magyar allan-- 
vasut 138.90. Szilárd.

Frankfurt, julius 19. (Esti tőzsde. 1 rh: • 
részvény 207. —, Discooto Comniandn 1/5.hJ, bem ni 
Handelsgesellscb. 148.40, Harp-ni Mi 
214.—, osztrák déli v,: - ut 25,5". :. 
geisenkircheni 182.30, Hibernia 208.25,
92.85. Csendes.

Hamburg, julius 19. (17-t. ic.-i .i 
részvény 207.—. Nyugodt.

Hamburg, juliu- 19. fZ v 11 
97.—, osztrák eziisliarad'k fifin')
2ufi.9U, I860, sorsjegy 132.fi1 •
vasút 138 50, osztrák déli v • -25 
járadék 97.20, olasz járad k 92.50. S d 1

Párta, julius 19. (Az h jy> • / 
ruta.) .> óra Jfi perczkor ztirn'Uvi.c 
aranyjáradék 97. —, r57.tr;«k L i d -rl/.uií 
fr a nézi a járadék 99 «'.2, ottomái. ■.<;:< 55 
fracczia járadék 102.2-fi 4°/0-os ír 
96 25, párisi bankreszv -ny 1030, 
franczi.i törlesztési járadék 9S 8-5, 
vény 308.—. Gyen.

London, julius 19. 1 guyd -■> 
sol 97‘ 716.

Lcnaoa. julius 19. (Zárlat.) í .
98*Vm» spanyol járadék 71 ,, :i

.40, Laura k». 
bank 187

rák hit-

.-yar

95, 4%
dék 91 */4, 
kamali 3

os rúpia 63, 
j, Canada F.u 

/s, ezüst 2.8;

d.

. C odes

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Decs, julius 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
mai elötözsde irányzata igen bágyadt volt, mert hitel- 
részvényeket, osztrak-magyar uilamvasuti részvényeket 
és alpesi bányarészvéuyeket ma is nagy tételekben adtak 
el budapesti számlára. Minlliogy vevő kevés volt, az 
árfolyamok hanyatlottak, annál is inkább, mert a spe- 
kulácziü arra számítva, hogy az angol bank a kamat­
lábat egy fél százalékkal felemeli, nagyon tartózkodó 
volt. Valuták nem változtak.

11 urakor záródnak : Osztrák lutelreszveny 659.50, 
magyar hitelbank 678.—, Lánderbank 413. —, osztrak- 
magyar államvasut 651. —, dt-h vasút 119.50. alpesi 
báuyarészvenyek 434.50, rimamurányi vasmű 506.—, 
török sorsjegyek 104.50, német birodalmi marka 11 S.6Í 
ultimóra.

A déli tűz:de kedvező berlini jelentésekre envikedó 
árfolyamokkal nyílt meg. .Jegyeznek : Osztrák hiteireszveny
663.50, magyar hitelbank 681.—, Lánderbank 415.—,
union-bank 555.—, anglo bank '211. — , t>aukegyesület 
49í. —, osztrak-magyar allamvasut ti»3. —, déli vasút 
11-J.5V, elbavö.gyi vasul 469. — , eszak-nyugoti vasút 
456. —, dohanyrészvunyek 9S1,—, alpesi Danv*resz- 
vények 436.—, rima-muranyi vasmű 510. , prágai
vasipar 1750.—, májusi járadék 97.70, magyar korona- 
járadék 91.—, törők sorsjegyek 104.50, nemet birodalmi 
marka 118.57.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 666.—, 
magyar hitelrészvény 682. — , angol-osztrák bank 276.50, 
baiikcgy 'Siilet 491.- , union-bank 554. —, Lánderbank 
415. —, osztrák-magyar államvasut 655.—, deli vasul 
Ili. — , clbavölgyi vasul 463. — , rimamurányi vasmű 
512.—, alpesi banyarészvenyek 438. — , májusi járadék 
91 65, magyar koronajáradék 91.— , török sorsjegyek
102.50, német birodalmi marka 1)8.61, ultimóra 
118.58.
arany járadék 115.50, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
136 —, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.60, magyar 
kei. vasút alú kötvény 117.75, magyar leszámítoló- es 
váHób.-reszveuy 455 —, magyar Kereskedelmi bank 
2583.—, magyar koronajárad. 91 —, 4",0-os niagy. föld- 
tehermentesítési lötv. 90.40, magyar hitelbank-reszvények 
684 —, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 158—, lasaa- 
oderbergi vasúi-r. 343 —, rimamuranyi vasmű 514.--, 
magyar ezukoripar 1860.

Becs, julius 19 (Osztrák értékek zárlata.) t-i^-oa 
papír- járadék 97.65, 4°/,-os osztrák aranyjáradék
U5 60, 1860. sorsjegy 134 75, osztrák hitelsorsiegy 
385.—, angol-osztrák bank 276 50, bécsi Bankverein 
490.— , osztrák-magvar bank 1704, déli vasul rész­
vény *111 —, dimagóznalózásl társulat 738.—, dohaoy- 
részveuv 2S4.50. cs. es kir. vert arany 11.39, német 
bankváltók 118.60, 4"2a/„-os ezüstjaradék 97 65, osztrák 
koronajáradék 97.40, 1864. sorsjegy 194.—, osztrák
hitelintézeti részvény 6C4 50, umoc-bankreszvény 555. — , 
osztrák Láudernank 415 —, osztrák-magyar allamvasut 
654. — , elbavölgyi vasút 462.50, alpesi részvények 437.50, 
20 Hantos arany 19.32, lomlom valtóar 242 50, 
bécsi tramway Litt. A. 292.—, Litt. B. 285.—. 
Lipótkohó ÍUO.—. Gyengült.

BECSI GABONATŐZSDE.

Béoi, julius 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Gyengébb külföldi jelentésekre a hangulat kez­
detben bágyadt volt. Később a tegnapi nívóra emelked­
tek az árak. — Köttetett : búza őszre 7.72, 7.75, 7.71 
éa 7.72 k. rozs őszre 7.01—7.02 k„ zab őszre 5.51 k. 
tengeri 1901. május—júniusra 5.07 k., repeze augusztus 
—szeptemberre 13 60—13.57 '/^ k.

Mértékadó külföldi tőzsdék jelentései általában gyönge 
árfolyamokról számoltak be, az itteni piaczon azonban 
alig mutatkozott hajlandóság eladásokra; a jelentéktelen 
vásárlási kedv még mindig nagyobb volt, mint a kíná­
lat. Búza és rozs 2—3 fillért vesztetlek, zab megmaradt 
a tegnapi árfolyamon, tengeri 1—2 fillérrel szilárdabb 
lett, repeze bágyadt volt a zárlatkor 15—20 fillért

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

/kor AubsÍiigban azon 
uj campagae

Praga, julius 19. Ayer 
nal átvéve 30 60 k., auirusztufá 1 
25 25 k., finomított készáru Sí.— k.

Trieszt, julius IS. Czuknr tartva, k -z r ; 2' 7 
29 kor., július —augusztusra 29—29.25 korona.

Hamburg, julius 18. Petroleum helyben 6 55 
marka. Uzlettelcn.

Antwerpen, julius 18. Petrol 1 ^ !
Boroazló, julius 19. Búza i ... ■ n 1 - - •

15.30, rozs helyben 14.70, zab helyben 13.7'
100 kllonkint 13.50.

Köln, julius 19. Olaj 62.50.
Berlin, julius 19. Búza júliusra - .—, s:'-: 1

155 25, lanyha; rozs júliusra 1 »3.75, - - in: rr.*
138.50, luzyln; zab júliusra l-K.—, sz'ptvmLvir;
128.50, tartott; tengni juliu-ra . —. . ■ le
107.—, lanyha; olaj ok="ii».-r—nov. uherre ,
cs.-nih-s ; sse-sz , s Iv-lyo- n e ,-9.

Parts, jul us 19. Haza folyó ra 19.90, 
tusra 20.10, szeptember —októl» rre -1' 15. a gy ut só 
hóra 20.80, renyhe ; rozs foly» a a 1 5 25. - ra
1 i 15, sz-p! mber—októberre 1 i.25 i ey i a
14.50, nvugodt; Uszt fleur de Paris íoiy.i le r- 2 * ‘ '.
augusztusra 26 15, s : ■ -ixűee-rre 2» ."i. » .:
utolsó hon: 27 15. p-uyn: : repezeuia/ lul. ■ ra 
67. —, augusztusra 66./5. n gy ut-i só uora ,
negv első hóra tj.í.u’l. nyugodt; :zes: toly t i;oi , 
augusztusra 35. - . e gy motsö to ra • i. '
első lóira 31.—, nyii. idt; nyers ezukor to'yo ■ •'
33.50, augusztusra 31.25. i: _. utu.-i u r •
első hóra —, nyugodt; ft-h- r rz:ik,o- to y ;
36'7S, augusztusra 36' augusztus—ziidemb-t: 
októbertől 4 hóra 29 ' állandó; finomított e- ■ 
f, tvél hóra 105. — , ao.-n- 'usra 105.50. fdv : r s :,.a 
felhős.

Bréma, julius IS. Petroleum 1 ,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. M >
A mai élénk forgalomban ■■ k -k
segre és minőségre nézve teljes,.» 
lelnek és az urak k -dvező módon .3 li.irt.iL. A :u 
hús elejei 104 fillérért, hatulj l 116 II i"P.
120 fillérért merték a husk- resk-dok. I . e i, ■ ■
viteleknél. Rántani való csirs-' 90 f é r. . *
sütni való csirke 140 filler, puhuxi 1 - 1 i.
210 liilér, hízott Ind tisztítva 4 k., tenger 8 
fillér, sarga dmye 160 liie r, g-e' -' einy- _ .
1 k. Friss tojásból 47 darabot olvaslak 2 .

lflOo

Szarvasmarhavásár. (A bud:ip' .-ti u;-r,..; • : - ‘ ;
vásári pénztár részvénytársaság jfieutés*.*.» A i -
vágómarhából 500 darabbal nagyobb vr»:t a r:... 
nél, az érdeklődés is nagyobb, enu k köveik • ■ 
minőségek árai szilárd <k maradtak, « 1 **--n:n - •’
minőségek arai 1—2 koronával tnmázsánkii l 
lek, mivel csupán jó marha k°r s tt áru. A/. il
általában élénk volt. Jármos ökrökre az üzb t k - 
Fejős tehenekre ellenben lanyha.

Felhajtatott : Vágómarha. Magyar ökör 71 v darab, 
magyar tehén 5UJ, szerbiai ökör 11 l!. szerbiai tvheii 
SÍ, bivaly 88, bika 77, összesen - <1 darab. — 
Gazdasági marhák : lg ás és hizlalni v .ú "i-vr 
102 darab. Fejős tehén 110. Igás fiival — d ;r ! ' 
adási árak ezen tudósítás zártáig, vágómarhákért: Magyar 
hízott ökrök, legjobb minőségű 04 k.-tól 70 k. u. ko- 
zépminőség 58 k.-tól 62 k.-ig, silányabb minőségű • - 
koronától 56 kor.-ig, magyar legelőmarha jufib minőst 
52 koronától 58 k.-ig, silányabb minőség 4 í kor-t á 
50 kor.-ig, tarka hízott ökör legjobb minőségű GO kor.- 
tól 70 k. ig, közép minőség «".fi1 k.-tól 64 k.-ig, silányabn 
minőség 52 k.-tól 58 k.-ó, szerb ökör, legjobb minő­
ségű 52 kor. tói 64 kor.-ig, kivételesen 68 kor., üui* 
nyabb minőség 46 k.-tól 50 koronáig, bika jobb minő­
ségű 56 kor.-íól 68 kor.-ig, silányabb minőség 48 k.-tol 
54 k.-ig, bivaly 34 kor.-tói 44 kor.-ig, kivétele­
sen 50 kor., magyar tehéo 44 kor.-tól 57 kotvi-z.

tarka tehén 1 
ban. — Gaz 
62 k.-tól 66 
kor -tói 780 
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1900 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 20.
tarka tehén 44 kor.-tól 661/, k.-ig, mmázsánkint, élő súly­
ban. — Gazdasági marhákért: Igás ökör elsőrendű 
62 k.-tól^66 koronáig, kivételesen 100 klgr.-kint 690 
kor -tói 780 kor.-ig, közép 56 kor., kivételesen 610 kor. 
keresztezett színes 140- 220 korona, bonyhádifaj 230— 
240 korona, darabonkint.

Borjúvá« ár. (Á budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott : élő 
t orju 661 drb. — Jegyeztetett: élő borjú 48 fillértől 60 
fiíerie, elsőrendű 61 fillértől 71 fillérig, kivételesen 
76 fillér 1 kildokint. A vásár lanyha volt.

Bécsi szeréinarhavásár.
Béos, (St. Marx), julius 19. (Az Egyetértés távrata.) 

Felhajtottak : 3080 drb borjút, 1523 drb élő sertést, 
S72 drb levágott sertést, 171 drb levágott juhot, 134 
darab bárányt. — Eladási árak: levágott borjú 72— 
98 fillér, elsőrendű 100—112 fillér, élő borjú 60—76 

, ler, legelsőrendu 96—104 fillér, fiatal sertés 68—86 
fillér, levágott nehéz sertés 92—100 fillér, könnyű 
sertés 92—100 fillér, elsőrendű süldő 88—104 fillér, 
levágott juh 72—90 fillér kilogrammonkint. Bárány 
10—24 korona páronként.

Bécsi Juhvásár.
Béos, julius 19. A mai juh vásáron a felhajtás 1985 

drb juh volt. Árak: kiviteli juh 50—52 fillér, selejtes 
juh 44-48 fillér.

Szerkesztői üzenetek»
D K. CM- n.) Legalább is különösnek tartjuk ezt a fél­

sz.' :uhisl. Előbb fölkor bennünket nyílt és leplezetlen véle­
ménymondásra. azután megaprehendál, hogy kívánságának 
ekgct tettünk. Ezt a kérdést, miután nem először vetődik 
tol előttünk, végre is tisztázni kell. Szerzők, különösen a 
U-zdu-, tetszelegnek magoknak abban, hogy kikérjék a „leg- 

run: '* bir.datot és a vélemény leplezetlen kimondását. 
A g nculat hátterében azonban ott guggol az a kö- 
v-ieiés. hogy a vélemény okvetlenül kedvező legyei, 
nunthuL; müvét kitűnőnek tartja. Csakhogy — példa­
beszédei használva — nem úgy verik a czigányt. Ha a kri­
tikai provokálja, ha müvét direkte bírálat alá bocsátja, ak- 
k r tes-' k szónélkül alávetni is magát a bírálatnak még 

r L. ha az kedvezőtlen. De kompetensnek mondani a
. la'oi. ha az kedvező és nem kompetensnek, ha kedve- 

z az még sem járja. Mi különben megjegyezzük itt, 
Luv a mikor kéziratokat bírálunk, nem vehetjük figyelem he 
a szerzők érzékenységét; tisztán és kizárólagosan a dolgozi- 
t t nézzük és az irányadó nekünk a vélemény kimon- 
dfl'ábaL.

IVTls-.oIcz Sz. J.-né. A képviselőház elnökének nincs hi­
vat o • gadó napja. Ha mégis jelentkezni óhajt nala, szi 
vr -ed K egyszerű levélben a képviselői!áz elnöki irodájá- 
h : 1'.üdülni azzal a kérdéssel, hogy mikor hajlandó az el- 
T k önt elfogadni. A kereskedelmi miniszter szeptemberig 
ru'ii ad kihallgatást, mert Ostendéhe utazott s még nein 
fut ráztak az iránt, hogy az államtitkár tart-e helyette 
k hallgatást.

ElöBzetö. Debreczen Első levelére nem emlékszünk. A 
k zeit U. s. nem az országos, hanem a „Budapesti hon- 
v i t ' elnöke. Levelet szíveskedjék az egyl-t irodájához 
(ÍV . Irvr.yi-jt'jza 1.) czimezni, onnan majd továbbítják. Mert 
a kei úcizelt iiiagáiilakása a czimtárbun nincs kitüntetve.

Felelős szerkesztő: ]tiestes 3IÚrton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Myomda-Részí.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900« julius 20»
Naptár: Péntek, julius 20. — Róm. kath Illés pr.. — 

Prot. Illés. — Görög-orosz: (julius 7.) Mai. Tamás. — 
Zsidó: Thamus 23. — Nap Eél: 4 óra 8 perczkor 
reggel, nyugszik 7 óra 31 perczkor este, Hold kél: 
11 óra 34 perczkor este, nyugszik: 1 óra 56 perczkor 
délután.

A miniszterek nem fogadnak.
Nemzeti múzeum régiségtára és a néprajzi muzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett

Technológiái iparmuzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. U
3-tól 5-ig.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
d. u. 1-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. U. 3—8-ig
Egyetemi fövésskert (az üllői-utón) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 óráig.
A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás. 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészet! museum és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és pentek kivételével 
natonkint 9—1-ig.

Állat kort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák-mausoleum a kereoesi-uti temetőhen nyitva d. Q. 3 

órától 5-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyüjtemenye nyitva 1U—1-ig
Az 1848—49-iki ziahadeagharosi emlék gyűjtemény

és Keeeuth-muaeem: Stefánia-Ul 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi muzeum: Igazgatóság V. 

váczi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mmtatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelem történeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetöség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ryarí kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Nádor nsá'loda. Rrukna Henrik Dresda. — Leipner Emil Dresda. 

Retliü Dénes Sz -Keresztár — Dr. Diuuty Géza Gyöngyös. - Harapj 
Ödön Kecskemet. — LauíTer S»mu Egrr. — Schein N mdor l.ugos. 
Tiliner Ago-ton Colií. — Seydl Mmő Temesvár. — T^-chuka Elek 
Rimaszombat. — Helfer Andar« Halai. — Lang I.ipót Körös-Mevö.
Talics Ede Győr. — Halász István Kőszeg. — Gaal Ede Szereucs. 
Szabadi Árpát Debreczen — Dalia György Torda. — Fodor Jáuoa

Orient szálló Kiurszky J Buttyin. — Jimbor S. Zala-Egerezeg.
Vaic-ák A H ód nv-ző-Vásárhely. — Dr. P-dkovits S. INiich. — 
Gott waid E. Komárii. — Kovács M. TurVve. — Lucliardopulo J. 
Hraila. — Lányi J. Kassa. — Hllb-ch L. Pioszkó — Mi. rton A.
KőröF-Ladány. — Neszei F. Arad. — M-Ixner J. Kolozsvár. — Heisler K. 
Zumbor. — Walter A. Bécs. — Dobozi M. Szentes. — Páifl D. 
Miskolci.

Han*Aria szálloda. Br. Popper A. Bécs. — Tempelhoff 6. 
Dombóvár. — Hikmet B Konstantinápoly. — Eegerhofier J. Esztergom. 
J-ronch A. Lengyel — Summer- w. Rosset. — Winder E. és neje 
Abauj-Szántó. — Rochmao-tf ti. Vork.in. — Cattioa A. és neje 
T. Viigcrelía. — Hairrn L. Baziis. — Patsch R. B. Becs. — Schulze E. 
Szent-Péíervár. — Kisirh F. Holius. — SchrUcker E. l.epsenj — 
Freuiich J. Prága. -- kraf* L. Berlin — Strassmann 11. Berlin
P:ag>i P. Turm — Lonv'as H Duna Földvar. — Masterovits S 
Bur-ar. — Schwartz. N. New-York. — kreemann M New-York. — 
Babu-chnik E. Temesvár. — Spitz .4. Salzburg. - Rosenthal D. Mohács. 
Gut-chmid J Fühniyen. - Wmkler O Becs. — Thonet F Becs.
ChonstschofT J. Szent-Pétervar. — Steiner K. Becs. — Brüll N 
Hérs — Kernholz M bécs. — Traub Anna Bécs. — Herzfeld 
József Réce.

Pannónia szálloda. Br. Jeszenszky S. Mező-Kövesd. — Dr. Laa­
ger R Semmtz — Ur Vécééi S. Szabadka — Dr. Geréb M. 
Jttebe. - Ur. Eizterhizy L. Kolozsvá . — Dr. Berger J. Zilah.
Varkup F. K ud«ir. — Vitéz E. V rasliáza. - Axruarm J. Modus. 
Markovits J. Szihigy-Somló. — Ro*eiifrld J. Kolozsvár — Mihály M. 
Nagy Becakerek. — hrausz J. Buetyaháza. — Sárkány Gy. Cz.egléd

Mohay S. Gyula-Fehérvár. — Baller V. Nagy-Kalló. — Gajzágó E. 
Turkove. — Lányi M. Szabadka. — Fodor A. Pisti. — Dóring P. 
Dresda. — Lengyel S. Veszprém. — Jeszenszky B.-né Miara. — 
Feldmann J. Kassa. - Fogarasy Kende Károly Fiume. — Boy- 
thor Ferenc* Vajda-Hunyad. — Weller R. W. Chemnitz. — Tóth L. 
Kecskemét.

Metropole szállód*. Gittek Adolf Győr. — Kibeb Ferenc* 
Vieseofeld. — Ziibovits István Su^-ey. — Schmidt Hilde Bécs. — 
Gibeb Ferenci Pécs. — Zsölér Andor Ó-Becse. - Steinhübler Mária 
Serajevó. — Conte Reue Gemray Konstaetinápoly. — Ride R«*ö 
D.-Szt.-Márton. — Lustig I. Jászberény. - Herzei J. ée neje St -Louis. 
Baá n Elemér Selmecbánya. - Sel)W»Ínburger Adolf Bécs. — Backer M 
Sopron. — Gáthy Gyula Szombathely. - Leitner Antal Károlyearoe. 
Horváth Manó Nyitra. - Fetée István T.-Szt.-Márton. - Goor György 
Budapest. — Schwarz M. Rozsnyó. - Stüller Béla, Kovács Imry 
Vesztő - Broch Lipót Ongvár. — Hufnagel Ferenc* Becs. — Voteva 
Ferenc* Fiume.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Az Opera szept. 15-ig zárva 
marad.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 julius 20-án.

DOLLY.
Svéd színmű 3 felvonásban. 

Kezdete 77a érakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, ,1900 julius 20-án. 

Zárva.

U ránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 julius 20-án
A Kisfaludy ezinhás elő­

adásai.
A viczeádmirális.

Operete 3 felreniaban. 
Kezdete '/,* írakor.

Aaguaztu. 31-ig bezárólag a 
színház zárra marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember 1-éig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

VIG-SZINKAZ.
A színház augusztus 31-éig 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 julius 20-án.
Elnök kieasszony.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi Játékrendek.
A fővárosi nyári Rzinháa műsora: Szombaton 

Elnök kisasszouy. Vasárnap délután Lumpáczius és a 
három jó madár, este Elnuk kisasszony.

Német-alföldi királyi

CIRCUS CÁRRÉ
Carré Miksa tgazg-atása alatt

Ma, pénteken, jállna 20-ikán esti ij28 órakor

disz-eióadás
a magasabb lovagló művészeiből, lóidomitásból, testgyakor- 

latbói Fellépnek

The íí Meteors

Flitzer Oyflrgy nagyvendéglő
éttermei

Időjárás.
A m. kir. meteorologial központi Intixoi táv 
iraii jelentése IbOO julius 19-én reggel 7 órakor.

SBeűkaitéi*.

Az idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyhai — Saját termésű valódi borok!

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás. 
SzalmaözTegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinczehelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer György
88603 refl4í^-tBlqjdono9.

Ős-Budavára.

Ma, pénteken, Julius 20-án.
Nyitva este 6 órától. Belépti dij 50 kr.

LITTLE TECH
és a teljes szenzácziós uj fényes júliusi miisor.

A magy kir honvédzenekar hangversenye
dezaéri Bacho István karmester ur személyes veze­

tése alatt. 38929

Mérsékelt áru belépő jegyek a dohánytözsdékben.

HU EäÄFSB «Fi este az ^tteremhen
5Q80 Radios Béla

■ rin A ismert s kedvelt zenekara játszikSZÄLLO DÄ Kezdet® 8 órakor.

Állomások
-2 r A hő- SzelS» mérséklet 8
li nermt 4

■3 ! 5
j 3 j 'a 1

Vízállás, 1800. jnlins 19-éo.

a jelenkor legjobb légtornászai. Ma először kerül szinte:

fényes kiállítású nem úja ék ballel-betéttel, 
rendezte és színre alkalmazta Carré Oszkár igazgató. A 
costum-uk Carré Oszkárné urliölgy tervei szerint készülnek. 
A zenét beta ni tolta és vezényli Carré Miksa ur, a tánezukat 
pedig Jockel Ottó baJletmester.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész 
ben a Kristóf-tcren.

Sehárding 
Ónná. 

Passan . . 
Linz . . , • 
Becs . . . • 
Pozsony „. 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvái. 
Mohács. . . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Ziniony . . 
Pancsova.. 
ÜrenKovi 
Orsóvá . . .

Vág: 
Szered . .

Rábát 
Győr . .

Zákány .. 
Bar s ., 
Eszek....

Ssavs
Sziszei .. 
liitrovicza .

+ 220 ^ 20

.. -f 328
+ tO 
-r 40 4* 25 5 
4- 3 .6

- -f- 48! 
t 514 
-f 410 
-j- c9ü <. 
-h 26 i < 

• + 3 8 < 
. -f 380 <

. + ICO b 

+ $78 < 1”

+ 31 
-r t-5 < 
+ 256 <

< i

Bégs:
Kiszetó .... 
Temesvár .
N.-Becse erek.

Tleisi
M.-Sziget. 
Tetei.aza.. 
Tisza-i jiak. 
V.-Haiueny. . 
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tiaza-Füred 
Színik 
Csongrad. 
Szeded . . 
Török-Becse 
Tilel ....

S6

31
64

+ 58 < 2

— 6 > 6 

4- 70 5
— 18 

17 
:34 

lő 2 
+ 358 
-p 4-;2

4-
+

41 
< 73 

28 
4

> ? 
> 10

+ 323 > 12

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. julius 19.

Hójára, szép | Vi/nlla» r-yg.i 7 ornkor 3U cm. | lloiiier« re^L.el 7 orator - ‘MC. | 1,. g»nlyiii.-r» reg. 7 ó. 770 in/in.

A) Árutőzsde.

L Gnbonanemtiek. — Arak koronaértékben, 

a) Kész áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint .keszpenznen 50 kler.-kint. — A minőséin súly l.ektoli terenkint és

láb

Bora 4 75 76 77 l .78 79 80 81

tieza vidéki 7.- 7 IV 7.10 7.35 7.15 7.40 7 30 7 60 7.40 7.65 7 5C 7.73

6.95
6 íf 5

7.05 7.05 7 30 7 10 7 25 7 25 ; 7 40 7.25 7 45 7.4.5 7 55
6.90 7 10 6 95 7 25 7.10 7 40 7 4 j 7.30 7.50.......ék-

* _í*_ —

8.30 
7. -

6 90 
7.10

7 15
7 40

7.20 7-C5 7.25
7 25

-i- | -:r
2-z EE

1 U
 

l' 
1* 

1*

-i- -*

M 1 n 5 1 é I
Árfolyam

kor -tol; kor.-ig

Reze _ 50 kg.-kint F.lsőrendü —------------------------------- —
ki-z.p:;iuiősegü------- -- ----------- —---------

6.45 J 6.Ó5
6.25 1 6-.C

1 Árpa __ 60 kg.-kint

Takarmány, eMrendü ----------- — —
„ másodrendű — — __ —

Sörfőzésre tisz.avid.-r i — — -----------—
„ felsőm;', gy arorszagi-------------
„ duuautuíi — — — — — —

5.90 ! 6.1C
n.6u I S.8ú

'■Vólon ... 50 kg.-Kint -
5.— ! 5.dO

7ab-------50 kg.-kmt El-ór-ndU — — — — — — — - —
k .ze d.tnősegü — — — — — —-------

5.35 j 5.4 
5.-

Tengeri 50 kg.-kint

III!
IM

I
Ilii
Ilii
1 

1 II 
II..
1 

1 
!

! 
*3 

1 
1

i-f 
1 

ii

M 
: a

5.60 6. -

| _-Z

F. epoze 50 kg.-kint uT'T----------------: - 2 - - - z
12.80 13.20

b) Határidőre.

Határidő

i 1900 aj>rihs------------ --
Búza___________ . aiajua------------ --

ÓO kg.-kint I - juoius------------ --
l'JOO oiuober------- --

„ : 1900 április------------ --
Vot* ------ . mail."_________

50 kg.-kint 1900 -ií:toi»**r — .

Tengeri .
f>U kg.-kint

50 kg.-kint

Kap.-repoza
50 kg.-Kint

1900 julius 
. augu.izt

1001 QiüJU» -

Fenz I Áru

korona ki-rona

47.50

1900 atiguv/uis

_6 67 
-..81 
5.8 
4.72

5.20
13.20

ti.68 
5*82 
5 82 
4.74

5.26
13.30

II Leszámoló árfolyamok Hl. no I í » I é I • termények.

j Luza :,'j k^.-unt zpaiu^ .......... -r — ^

| Rcz ~jO r.g.-kint taaius —

I 7 cr.p t rí 60 kg.-kjnt n^pius------- 5.83

7 »•-'*. 60 kg.-kint május —--------

Árpa ----------------- » T.

ó p -Repcze   -

IV. Hajózási fuvardíj.

MOS*6 . Oiler

, . Panqsova -----------------
! Ü’vidék -- -------------------

Duna Bezd&r________ ______
j Kau"t* ----------------------
• D.-Földvár ___________

: Tteza , Zenta.J__IIIII
t Titel__________________

44—16
35— 38 
*6-3* 
**-24 
50—** 
52-66
46 — 50 
44—Í6
36— 38

j Sxáva , Mitrovicz_______________ 5* -56

:::::
62-66
44—48

• : :ij 100 kjlogr.imiii&UKint a azailiU»
__ ■> ■ fcí ** a biz1.cu-',iisi díjjal értetik.

Ctyorbe a fuvar.iijlétei 20 fillérré! magaaaho.

Ingyen hordó 
50 kg.-kint

50 kg.-kint

Ztak kai egyOtt 
gőngysuiy tisztasaly 

helyett

500 gtammonkint 
50 kg.-kint

ingyen nordo 
60 kg,-kint

SO kg.-kint

Szalonna —

Szilva — —

Szilváié —

Pen* i Áru

korona 1 korona

budaoesti_ - __ __ .

magyar la legenezaritott vidéki— 
varom legenezaritott, 4 darabot— 

• * * • — 
füstölt___________________________

boizmai, 1898 évi, oaance-mmöeeg 
. . . 100 darabos —

. . S6 .
szerbiai. . „ uaance-mmóeeg—

e * „ e 100 aaranos —
. . 85 ,

szlavóniai 1898 — — — - 
szerbiai 1898____  __ — -

lueztrna magvar. 1899 
lóhere apronzernü 1899 

, középszerű 1899
, nagy-zenül 1899

46 - 
52.-

4 '/.
4*/**/#

4*/,•/,
4» ,ee

6

4*/,•/. 
4 '/, 
4‘ , 
4*/»*/s

4•/••/

6 *,
4V.

4. Vo

4V„
*v, 
4( 8.

4 *!%

6 '/. 
6 •/.
&
6V/,
4 V/s 
6 */• 
4VA.
5 e,
4V;s
4V/s
4V»#;«
6 '/. 
6 e/. 
6 % 
«'/.•/. 
& •/. 
W/s
« ®/s
W/s
A */• 
6
W/e

4*/,#/s
• */s

B) Értéktőzsde.

láb
rtékpapl*®*

4 '/.
W/s

é'V

I. Államadóeeág.
a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100,600, 1000 ar. írt nevert.drbok, adóm.
1UO ar. frt 940 k--------- -------------------— —

A ranyiársdék. 10.000 ar. frt névért, dbokb. adom.
io.uw ar. frt = 24.000 k.------------ --------- —

Aranvjarádek, adómentes. 100 ar. frt — 240 k.
julius köz.

Koronaertékü járadék, adómentes----------------------
* * J julius köx.

1876. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. £rt=840 k. 
18»9. aíiair.v. aranya.,adom. 100 ar. frt—240 k. 
1889. évi átlamvasuti ezustkölcsön— — — — — 
Aliaaik. vasa.czélj. ar. adóm.. 10 f. ster*-=**^ 
1870. nvereinenyk., 100 frtos drb 100 frt — 200 k. 
1870. . 50 , . 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes — — 
Horvat-sziavun , « r — —
Magj-ar P kt-hermentesitesi kötvény, adómentes 
Horvat -szia -un

pénz ! «*ru
100 kar-kint

96.- 98-50

96.2 96.50
81.“ 81.75
90.95 91.35
90 »5 91.15
97.50 98.50

100.50 101.50
99.60 ICC.IC
76.50 77.50

158.SC I59.5U
158 IÓ9.--
98.3C 99.05
99.50 10G.5C
90.50 91.A2
92.3C 93.57.

Btlelpsplre*

•/. 
4»/«.*/.

«V«*£•/.

4 •/. 
4 */e 
S*/,.®/. 
4 “le 
4 */.

Utol*40 árfolyam

Tiszai es szegedi nyerőink, adom.,100 frt = 200 k. 
Horvát-sziavon jelt. ÍBldv. kötv. adólev. 7*/e —

b) Osstrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

Egyesített járadék ezüstben januar—jujius-------
, , , április—október —

Aranyj., adom., ar. frtb an, 100 ar. frt = 240 k.
Koronaertékü járadék---------------------- — ——
Allamsoraj. 1864. évb. 250frt. p. p.= Jf— 

. I860. , 500 . o. é. = 1000 k_
; I860. ; 100 ...= 200 k.
. 1864. , ÍM . . . = »0» J—
, 1864. . 60 . . . = 100 k_

e) Idegem állsnadésssgok.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = 240 á 
Szerbia ny.-köicsön 100 frank = 96 k — — — 

=s 96 k io. felüli).

97.25 97.75
16.—
12.—

97.25 97.75 20.—
97.- 97.S0 9.6V
67.- 97.5C
36.25 96.75 70.—
96.75 97.25 12.—

160.- «62.-
134.50 135.5C
162.- 164. ~
194.- 195. -
194.- 195.- 36.—

79.50 80.50

36.—
12.—
12.—
frc25

76.- 78.- frc*6
79.- 80.- 30.—

II Mán köleeönők.

Boenyák-herezovtnai érsz. kölcsön 1895. 4vMi 
Bohnyak-bercirgov. érsz. vasúti köles. 189K. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Rudap4-‘st székes-főváros kölcsöne adómontea _
Tora «w-héga völgyi n zu zab. tara. kölcsöne _ _

111 Záloglevelek ee böleaönkötv. 

a) Bcóapsstl Intésetek klboeeátáeaL
Beivaroti takarék pénztár r.-t. —  ------- — —.
Egyesült ópesti fővárosi takarékpénztár frtt-an

Eg vés. tf'gla- es czementgyer r.-t. ehőbb*. k.
Ganz ee társa vasöat. a gépgyár r.-t. kőlee. kőt. 
Kisbirtokosok országos fCIdnitalint. _ __írtban

, , , 50', evre frrbao
M. agr.- ee^áradékbank r.-t. szőlők öt v.________
. , . . járadék jegy vmafl... 101”/,
„ , . Záloglevél Koioimertekben__

Magyar ÍCldbitelmt. o. é. -- -------------------írtban
• • .41 evre _ .
. . koronáért ék ben 60 évre _
, , korooaertekben 63 évre _
, » szabály, m talajjav. frt ban

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60'/, évre „
, . , ,60 övre _ __ __
. , . 60 évre 105% _

Magyar jeiiáloghitelbank — —     _írtban

e e 60 évre______________ ___
e e köss. kötv. 60 évre írtban
e s köt», kötv. 50 evre . _
e . köre. k. 60 é„ vf. 110 írt.
, • k. k «>'•>• UH) frk. = »6 k.
• . nyer.-kötv._______ ______
• . s oextr. íelülb.  

Magyar oraságcs kösp. takarékpénxt s ie írtban

Magyar takarék pénzt. kösp. zálogbankja_______
Magyar takarék pénzt. közp. záiogb. kor. ért. _

Osztrák.magyar bank <(>•/,évre *__ __ __írtban

Festi hazai elafl tasarékp. köze. kötv. 50 évre

... . tákgl. kor. ért._____
Festi m. kert»». bank_________________ frtbau

. . » . .• •'*- .tv. 5o‘evrr_

... . köz», k. vissz, no"0frtb
• • • • kőza. k. viasz. 10.,' „ __

b) Vidéki ée kfllfBldl int. hlbeoeátáeeL
Albina takarék ée hitelintézet___________ ___
Aradi polgári takarékp. 40 evre____ ______ _

. . . 40 s. visszaüt. 110"/.

Aradmegyei takarék pénztár________________
Bo*nyak-berczegovmai szabad, országos bank e
Debreezem első takarék pénztár_____________

fik. 40 évre________
. . .40 evre vwszaflz. M

tior»iit-ezlavon országos jelzálogbank_______ __
• n p • köze. kötv.

Nagyw b ált. tafcp. 31*/» vissz. no’0 _ ■
■ , , 40 evre. vissz. 106
. . »40 evre Ili kib. _ _
. , .35 evre, 1Y. kib. —. _

Nagyszebeni földhitelintézet______ ___ __ __ e

Erdélyr. m. jelzálogintelk

V. 
*/. 
*/•

\
•/. 
% 

4 */• 
4*/»*/* 
6 •/• 
6
4 % 
& */. 
6 */. 
W/e 
4 •/. 
3 •/.
4'/.e/.

. . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.     _.
Temesvár első takarékpénztár_ __ __ ____

IV. Elaikbiégi kötvsaytk.
Adna m. kir. tengerhajózási részvényt.__ __—
Budapesti közúti vaspalya-tare. koronáért._____
Budapest villamos városi vasút __ __ —.
Budapest-pecai vasút_______________________ __ _
Deli vasút_____— — — 100 marka = 118 k.
Első ca. kir. szab. dunagözhajózási tán. _ —
Kassa-oder be rgi varat 1889.--------------------------

, . 1889, 100 m = US k.
. . 1891, __________
. . 1891. 100 m = 118 k.

. (oszt. von.) 1889. ez. — 
Magyar folyam- és tengerhajéaáai r. t. _ —. 
Magyar-eaeeorazagi vasat I. kib. _ _____ ____

. . U. tib-------------------
, . eztist_____ __ _ __

Magyar ny. v. (székest.-győr gram vonal)_____
, . . 1874. kib.____________________

Magyar v. eis. k beruh. czéLra. 100 m =118 k. 
Osztrák-magyar államvasat 1888. 100 m = 118 k.

. . X. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdekű vasutak_____________ _

V. Bankok réeevsnyoL
Angol-osztrák bank------------—______ ^
budapesti bankegyesület------- ------------------
Első magyar iparbank— — — —_______—
Fiumei hit elbánt_____—-------- - —   
Fővárosi bank-részvénytársaság— _ _____
Budapesti giro- es pénztár-egylet________2
Hazai bank-részvény-tarsasag------- ----  ---
Hermes magy. ált. váltóüzlet reszvt _ __
Horvat kereskedőim* bank---------------------
Horvat 1 mamitól* bank---------------- ---------
Horvát-MÚaven országos jelzálogbank_____
Magyar általános hitelbank — — ________

„ „ . június kőt.
Magyar ipar- ée kereskedelmi bank — —

. „ , • junióé köz.
Magyar jetoáloghitelbenk — —------- — ___

„ , juniue köz.
Magyar kereskedelmi r. t. — —  — —

hánytőzsdéjé-

Uteiso árfolyam
pénz uro
100 kor.-kiút

88.50 89.50
97.ti0 98.50
97. 98. -
92.- 9i
92.- 94.—

98.- 99.-
93.- 99. —
91.- 92. -

102.- 103.-
99. ICO.

101 50 102.50
101.50 102.5C
98.- 92. -
9f .50 97.25
9b.íC 97.
99. 99.50
99.5C ICO.50
9í.1^ 91.-
93. C 94.5C
79. S J 80.5'.
92.- 9'. -
95. 9d.-
91.50 92.50
93. - 94. -

98Í- 99.-
94.-- 95.-
93. - 94 . -
97.50 98.-
9’. — 98. -

100.- 101 -

116 - 117Í
117.75 118.75
103. - 104.-
93. - 99.
98.- 99.-
9' 92 -
98.- 99. -
97.50 93 50
91 - 91.SC
97. - 98.
9 J. - 9 .50
98.20 99.20
98.2C 99.20
9ri.2ú 99.25
92.75 93.75
9.75 9 ■.
93.?5 99.25
92.75 91 75
98. 99 -

102. 103.
93.25 94.25

101.- 102.-

98Í50 99.50

97.’ 9a! -
99.5C 100. -
98.50 99.50
5^.50 10 -.50

100.- 100.50
102.-
102.-
101.7S 102.25
98.75 93.75

102.50 103.50
108.- 107.-
106. - 107.

98 75 99 / 5
113.75 M9.75
100.- 101.-
98.25 99 25

97.- 98.-
92.Sü 98.50
95. — 96. -
91.- 92.-
93.- 94.-

93Í-

1 
1

95.25 96.25
91.50 92.50
95.se 96.50
94.- 95.-
39.- 100.-

102.50 102.50
1C2. — 103. -
92. - 93.-

10-,.— 105.-
102.50 103.50
100.25 101.25

97Í25 97*75

Utotsd irfolyani

keronaerték

277.—
180.-
32C.—
163.-

218’.—
210.-

—

211.—
684Í-

180,-

421 -
SCO -

278.- 
162 ' 
325.- 
164.-

22CÍ-
220.-

214Í-

685*-

180.50

422*.—
19»--

-f 85 < 18
4- 3.4 < 21 I Makó. .

Jegyek megyerasate i + null fölült,

< apadat.

Körűé:
iétca-.N -Várad 4.
Ffiketz: T *nke. _j. 2

Fehcr: B.-J^nó — i< 
óattóa: Bék-s. 4ű 
Hámas:Gyouia + j 35

Marén
Arad . ..

7 <
< <

+ ro
-f- 24l>

52
30

- noil alatt. > árada

Akna-Sziaíia. — 6VS + 16.6 W 3 0 5

Sxaünar — — —
üniffar — ~ 64.3 + 18.8 NW 3 0 —
Eger — — — 66-3 + 31.4 NE 1 1 I
Kesoiáfi: — <-= 65t +; 6.0 N 2 0 —
A rvavartija — ti-2 + 17.4 1 —
Sehneczbanya — 63-9 + 19.0 NW 8 1 —
N -Szombat — —
buaanest — — 6<-B + il.8| SE 1 0 —
O-Gvaila — — 65-7 + 16,9 , — 0 —
Magyar-Qvár — 66-S + 214, NW 1 1 —
äooron — —• 65 t -4 19 4 1 NW i 2 —
Hereny — — 66-4 + 19.4 I N 2 0 _
K esett; dy — — 65 j + 24.0Í N 2 0 —
Pécs — — — 64 9 + M0 NE 3 0 —
Zaeráb — ~ sag + 20.7 — 0
Károly város •* — 4- 21.6 — 0 —
Fiume — — t4-6 + 24.1 — 0 —
Cirívenica— — 62Ő + 27.0 0 __
üeDrecz«o— —- 6F1 + 20 8 NE 6 0 —
Kis-Kartal —- I6.i + ’98 — 0 —
Szóin 01 — — 64-1 + 21.Í NE 4 a —
Szeged — — 64 4 + Í1 3 E 3 0 —
Arad — — — e4-o + 20 3 NW 3 0 -
Zsombolya — 63*2 + 10.4 N 1 1 _
Temesvár — — 634 + i .8 NE 3 2 __
Panes óva — — 62.1 + 22.7 NW 3 2

Drenkova — — 6-2-5 + , 9.7 , SW 1 4

Nagy-Varad — 64*6 4 19.F» NE 5 0

Koiozsvar — — 6á*U + 1*2 NW 3 2

Nagy-Szenen — 633 -S |1 u N 1 0

Becs — — — 67 9 -f 19 6 N 2 0

Salzburg — — 6Ü 0 + 19.1 — 0

Klagenfurt— — 654 + 18.6 NE 1
Póla — — — + 26.:, ENE i 0

Lesma — — 6 .0 H). 1 __ u
I or.no — — 64S + 250 I __ ?.
Floreucz — — 64-8 + 3.8 ,S 0 0

Róma— — — 63 1 1 + 51.5 i N 2 0

Napol? — — C2-6 I 4- 2Ő.0 NE 1 0
Rnediai — — 68-4 1 J. $6.1 i NW C c
Palermo — — 62-5 ; + 23.8 ;s 1 2
Malta — — 61-C + 22.3 N 0 2
Zonen — — 6. 1 ,1-19 8 — 0
Sara;evo — — 6i 3 + 18.1 s l G
Senna — — 0*5 + 23.0 ,N $ t
Szőri a — — — 6-3 + 19.3 0
Athen — —. - —
hauiDorg — _ = 71 4- S.?. SE 2 1
Berlin — — 67-8 1 + 20 6 j SE 3 0

Bi amu — _ t2 *2 + 2 1.0 WSWt 4

í 3*0 + 24 f. , E 1 2

Pans — — _ 6 -4 1+15.8 0

Christianson j — ui-7 + VIA ; w 7 2

Síociíiioim— _ 6 .** i + H 2 ,SW 4 2
bzent-Petervar — Ü, 9 + 16.5 NW 0 0

Kiev - - - 53-6 + 16.Ő NNW 4 1

36 15

84 12
27 14

32 52
27 15
31 16
29 15
29 15
29 17
29 50
31 19
29 11
35 23
34 25

32 17
30 19
31 19
31 19
34 15
35 19
33 21
31 18
29 16
34 15 
íS 15

7 17
30 U 
•ti 15

24
30 21
30 21
30 2,

U
30 2-2
27 23
20 17
24 2í

36 16 
2C 20
28 14

■ i -

A szélirányok jslölóis: N = észak, E *» kelet. S *-^él 
■“ W nyűgöt — MhGiet: 0 egészen derűit, 1 — tób ti 
nyíre derült 2 ■» részben felhős, 3 többnyire borul 1 

4 ~ egesxen borult, O — eaó, & — iió, ' a - kód 
ß zivatar.

A leguyornási maximum — lassan gyengülve — még min­
dig Kuzup-Europa felett vesztegel és nyugat *n és északkelé 
ten depressziók hataroljak. Egyébként az idő - északkelet 
kivételével — ruéj ma is legnagyobbrészt száraz, derül* 
és meleg.

Nálunk elvétve előfordult gyenge zivataroktól eltekintve 
az idő tegnap is derült, száraz es igen meleg volt. Zivatart 
jelenteti'-k : Eger, Zágráb es Nagylak.

I ru-riozi- : lg-;ii meleg é= száraz idő várható csak elvétve 
(északkeletunj zivatarokkal.

Magyar Iwizamitoló és penzvalté bank— 460 K. — .— 
jurnus kéi. 4nti 45S. —

Magyar takareko. közp. jelzalegbankja_____ 1000 SSO. —
Oaztrak hl Lalin t*z6t__________________________ ,U.Z0 —
D-z a. hit.-üNlrzvl _ _ julina Vagere 3g'> 666.S')
0-8Z*r,k Ilitőlmtezet 1899. kib. __________ ÍÍO , •
Oextr*k-magyar bank             1200 1 7 0.
Peeb magyar karoske-elmi bank________ 1000 2590. -
Umenbank _ __ _ __ — __ __ __ _ _ 400 i 554.—

456.
980

172 . - 
2650.- 
556.

VI. Tabarékpóaitárefa reasvényei.
Belvárosi takar-ikoénztar_______ ________ ZOO
Budapest 111. kerületi fakaréknenztar____100
Budapeit-orzaebetvarom takarékoonztar 200 ti. 
Budapesti tak. pénzt, w oraz. zalogk. r. t. 400 K. , 
Egyesült bu<lapw)ti fövanm takarekp.._ -K)0 j
Magyar alla.’anoa takarokoe.iztar 600 K.
Magyar ornuigos közpentí Uicarekpeort. — '"-00
Peeti hazai u.'aő taZarekne=;Ur_______ _ _ *000

8t.-

1*.
xuo.-

^ II Bistoeitó társaságok réeev !
Hfrsj biztosító tarsa.sag _____ _ _ 4QO !
Becsi élet- én járadék-biztosító Intézet___ J»0
Első magyar a Ital anon biztosító társasig 2000
Kontier*, pesti biztosító intézőt_ _ _ _ no ;
Magyar jég- es ymzuntbutositó r.-t. _ _ ZUU
Nemzeti baleset - biztosi ;o r.-t.   _ j;i>0 k.
Pannónia vimootbiztonito mtezet _ __ _ 600

VIII. Göemalmok resavényel.
Concordia-gőzmaJom r.-t______ _    koO
_ • . elaöbbeégi réezv. 800

b.vlaf.esti 'gözinixlora r.-t.______ 600 K.
Erzanb-t-gózmalom-tars. _ _ _ _ _ _ 400

! l.uj» gőzmalom r.-t. ___________ __ _ 3*0
Pe*U tteugvrmalom- társ.       _ _   noo

, Pmu nioinarok ee sütök gőzmalom r.-L _ 400
Pesti V iktona gőzmalom _______ .y

IX Banyák ée tóglanyArnk renr.
Budapesti tégla- ee mészégető r.-t____ *00 K.

: Budauest-Hznutlőrioczi tégiagvar _ _ _ O
Egye-*0!t tégla- eeczementgyar r.t______
Északru. egyesült köszöni*, es iparv.___

I J: . « r. t. K. «
relsőn.agyarorsz. banya «. kohóm. r.-t. _ l-M)
István téglagyár r.-t. _________________ -.do
Ka»Ma-Mm »di köszenbanya r.-t. id. e.ism. W

1 Ki» se neai gránit na:: ya" r.-t.______ *00 K.
Kőbányái gózteglagyar r.-t.___________3 .0
Késrmbanva e» teg agyar r.-t_______ *0 k.
Lechner rákos- téglagyár r.-t.__________ zi)0
Magyar asphalt r.-t._________________ íuo
Magyar alt. kőszén banya r.t________ _ -_>oo
Hagy. gőz'rtgla-. etem.- es gypszgyar r.-t. zOO 
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiőv. jog. n. _ 20O
Peterbegyi téglaipar r.-t___________ *00 K.
Salgotariani kősxenbanya r.-t. _     _'00
Cjlaki tégla- és mészégető r.-t. előv. jog. n. 300
X. Vasművek és («pgyirsk réesv
EJbő magyar ganimagi gépgyár r.-t.______:t*0
.Danubius* m. hajó- es gépgyár t.-t__*00 K.
Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár ^_ _ sOO
Magyar belga femipargyar r.-t. elsőbbe. *00 K.
Nadragi vaaipar társulat________ __ _ <00
„Nichoisea*-geppar reazv.-tars.___ *00 K.
Ruaamuraay-ealgetarjaai vasmű r.-t____ *ijo

|UIÍUS K * »III Schlick-féle vaeöutőde ee gépgyár___ __ .00
Teudluff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. *o0 iL 
Weitzer Jáaea gép-, waggongyar r.-L _ 400 SL

XI. Könyvnyomdák resrrenyei.
„Athenaeum“ irodalmi ee nyomdai r.-t. _ *00
Franklin-tamuiat_________   3110
„Kosmos* mümtezet__________ __ _ *00
.Pallas“ irodalmi ee nyomáét r.-L_ _ _ 400
resti könyvnyomda r.-L________ _ íuoO

XII. Kttlöafóle vállalatok rém.
Altalanos waggoukolosönzó-tanúiét _ 400 K.
.Apollo* kőelajfiuountu-gyar r.-L___ _ 200 K.
Bantiin-féle vegyi gyárat r.-t.___ _ _ 500 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t._ _ _ _ 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.___ __ _ 200 K.
Budapesti áltálán#» villamossági r.-L_ 200 K.
Boé-ti Zsoiuay-leie uorcz. fayenczegy.r.-t.2000 K.
Első magyar "betűöntődé r.-t. __________ *00
Eléé magyar gyapjumoso- és bízom. r.-t._ 400
Első magyar dragyar r.-t. 500 K.

' Első magyar részvény serfŐzóde—_ _ _ 600
Első magyar sertesmzlalo r.-t._ _______ 400
Első magyar szálloda r.-t. — _ _____ 10
Első pesti »pódium es csontliszt gyár_ _ 200
Fiumei nzahantolo- es nzskemenyitő gyár 1000
Gsctiwindt-lele szeszgyár-----------------   400
„Hungária* műtrágya es kensav-gyar___ 400
Jordan Viktor-féle oőrgynr r.-t. elé. reeav. *00
Kábelgyár reezvenytaraasag------------------- 400
Kőbányát király aerfBző r.-t---------- --- *00 K.
Kőbányái polgári serf&zá részvény-tár. *00 K.

Magya- exukeripar r.-L_______  __ __ 1260 í
Magyar fein- es Uiapaaru-gyarr.-L____ xo#

Magyar ruggyautaarugyar r.-t.-----------------x«U
Magyar va»ati forgalnu r.-t. előv. jog. n. 20O K.

Magyar villamessagt r.-t____  __ __ __ 200 K.

201.-! 202.-
210.- 214.-
160.-j 162. -
412. - 4:4.

22 20.-: 2230.-
550. - 560.

Í380.- 330. -
16050- 16:50-

4C0. — 410.-
52 3.- 530.-
;9^c.- 50' 0. -
185.- 19.. -
215.- 220.-
190.- 200. -

1100 - 1150.-

450.- 460. -
800.-
9 ‘C. - IC1C. -
455.- 46G. -
2J8. - 243.-
940.- 1000. -

440 -
254. — 260.-

150.- 160.-
340.- 350.-
10.- 20.

220. - 230. -

225Í- 22)!
/o.-
1J.-

2 6.- 232. -
lOL'O. — lOoQ. -

4 10.-
19-,.- 20C
3 ,3 - 34,.

190. - 195* -
I 100.- 110

620. 6 ?
i 1.3.- iso.-

- 240.— 260.-
! 159.- 164.-

32501 - 327b!-

340" - 35c! -

208!- 2 id —

51-V- 5:6!-
235.- 240.-
'90.- 200. -
2 JO - 210. -

550.- 560.-
£20.- 530.-

2C. - 30.-
355.- 365.-

2680. - 2720.-

985.- 995.-

11301 — 1190l—
2GC. — 220.-
260.- 270.-
213.- 22C. -

2~iOC. - 2ti00.—
272.- 276.-
900.— 9o0.-

2320! - 2340. -
47 .- 481.-
434.- 440.-
305.- 350. —

2875.- 2975.-
£84. — 890. -

; 590.- 600!-
19.- 20. -

13C. — 155.-

mitoló árlslyi

Nagyszebeni villamosaié r.-t. __ __ __
Namzetkozi vilia’no->sagi társaság _ _
Remzetkőzi watn.-oukölcsönző r.-L_____ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. ___________ _ _ u)0
Vnarnero részvénytársaság . . _______ _ 2<VJ
Loyal na,'ysz.ill.j :a reszvenyUnaság _ 206 K.
Sttge'ti k'-nderhedgyar r. t.____ __ ____ :•;)
Szisz« .1 tarhazak r.-t. ________________2 bj
Tel»' r-Hírmondó r.-t. ___________ _ i00 K.
7 őrök birodalmi dehanyeirve*iareság.i r.-t- _ 1*2

Xlii. Köelekedénl váll. réeiv.

Aradi 4e asanaai egye-
b.* 1,1-ZmnL-i: -1 • .c. .

Budapest-szent-lőrinczi h. é. *vasuL_ 
Bpeet-ujpest-rakosp. vili. köz. vasút r.- 
Di*t:r‘czea-hajdunauasi vasul b. e. v.

Első cs. kir. szab. dunagőzha|o-tár». 
tiólmczvölgyi vasút r.-t. eisőbbs. r*izv.
Kassai közúti vasút _ _______
Kas*a-od"ri. »rgi vasút ___  __ _____
Kassü-ternai hilyi érd. vasút r.-t. els.

Űfcgy'r folyam- és tengerhajózási r.-t.
Ma ryar-gacsorszagi vasút__________
Magyar helyi er.ieku vasutak r.-t_____
Magyar nyuguti vxsst ...____ ____
ti iramarosi svvazut els reszvenv 
tiara: «rusi so vasat t. rzsreszveayei 
Maramarosi eovasut Ö. részvényéi 
ti arobvasarii.-szivar eg vasút «Is. reszv. 
Nagykikiuda-nagyoecsker. vasút sls. r. 
Oriente magy. tengeri ha;uzasi r.-L .— 
Osztrák-aagyar allauivasut   __ _ _

Pu.o .. F.-.-v:.r....
Szlavouiai b. é. vasút «la. 1

I bz!.-Lői UHV-Szl .tni.i-Na-ir.- 
Temesvár-Módosi h. érd. v

1875.-
270.-

1895.- 
28 ?.-

360.*- 
530--

365.'- 
54_ -

23e! - 240." -

930!-
490. - 
94V.-

1003.* — 
530. - 
950.—

70*.-
570.-

72*.-
575.-

234*. - 286 -

_ .00 478.- 482.-
r. *00

40;.- 405. —

KŐZ. 2" » 579*. - 5dC.
____iOO

335. - 39'.-
____*00 286. — 283.-

— — 80. — 85.-
____-.'DO
. *00 K. 110. — 1 is. —

*. r. 00
— 4-0

.-re 1 1 1lT - 114. -
„ 105) 74r-. — 755.-

*00 \.
____HU

351.- 355. -
39'. - 397.-

v- K. 352.- 356 -
*00 K.

____.00 453.- 410.-
4 5 - 42'.-
181.- 134.-

_ *00 118.— 126. -
___ _ x oo 113.- 126 -

_ *00 - . - —. -
00

*00

ul w 4- 1 655.50' Q--6 -
_. 00 421.- 42 .—
. K. *"0

00
. r. * -1 163.-! 165.-

SOU K.
406 K. 360 - 370.-

2 08 
80 
bO

200
P- P* 84

kam aM.

XIV. SorejegjelL
Bazilika sorsjegy_________________ ___ _ ^ ^

• , esztr. felUlbélyegzt»dsel ._ _ _
. . nyeremeny-jegy------- ---- __ _

Bécs var oai ny^autonykelesda 1874. évről _
Buda városi sorsjegy ________________ ______

, . esztr. felülbslyegzsssei__ _
„Jó Stív* egyeslleU se ríj egy — ............... _

• , „ esztr. fsl(libel yegz.
Magyar jsizulogbiWlbaiM nyer t \

Magyar vírté-kereszt »ersjegy____ _
• • • „ esztr. felülbelyegx.

Olasz vörts-kersez sorsjegy________ _ _
• » • „ esztr. felülbelyegz.

Osztrák biteíintáieti sorsjegy _ __ __ _ _ _
Palfly eersjügy______________ ___ — — — —

XV. Pénsnemek.
Array, ee. áa kir. vert______________  __ _ _

• • • . Kör.____-___________
„ o«rtrák vagy magyar 8 frtos
„ 20 frankos____ _
, 20 marka--------
, török aranvlira _

Rémet hired, vagy egvenert. bankj. (100 marka) 
Franczia bankjegy (100 frank)_ _ —
Olatz bankjegy (100 líra)___________  ____ —
Papirrubei darabonkint____ __ __ __ __ —
P.emac bankjsgy (100 lei)_— ___ — — —
Szerb bankjegy H00 ezüst diner) — — — — —

12.
12.^0

383 !- 
(29. -
131. —

6.6S
20. — 
23- 
\?..~ 
20.-
?2Í -
22 50 
2f. - 
43.50 

385. -
132. -

11.37
11.33 
19.30 
19.30 
23.7C

13.
13 50

336! -
133. - 
135 -

6.50 
7.15 

22 - 
25. - 
19.- 
21.-
23Í-
23.50 
29.
41.50 

388.
134.

11.45
11.43
19.35
19.35 
23. ?8

i- Váltók árfolyamé fiáira).

118.50 118.80 
96.5C 96.75
90.70 31.1C
L.55I 2.56

SV,7.

51/, */. 
B *,

4V,'/e
5

Amsterdam__________ _
Bruwel________ _
London ___________ __
Nemet oankpiaczok____
Olasz bankpiacuk _
Pari»--------------------------
Svajezi bankpiaczok — 
Szentpétervár — — —

106 hol lau ti írtért _ 
100 frankéi t 

10 sternas ert _ _
160 mar kát irt_______ _
106 líráért ____  _
100 Iránként _ _ _
100 _ ______
100 ruháiért 

* 212Í40

201.10

242 9C

------- - 95:

118.60: 118 8v 
SO 40 9C.8C

9 \.50j 96.75 
5N83 96.15

3-árÓL

Magyar ált
Oeetrák hitelintézet------------ ----  — -
Magyar aranyjaradék — — __ — -
Magyar koronajaradék------- ----  _ .
Magyar ip. ee kereek. bank. — __ .
Magyar jelzaloghitelbank_________
Magyar leszámítoló bank __ „ — .
Rima-Muranyi vaumé r.-L __— .
Bpssti kézuti vaepalya L ______
Déli vasat--------------------- --------- —
Oextr .-magyar al lám vasat ________
Budapesti bankegyeeület________
Elaö magyar ipar bank „ .
Hazai bank r.-L— — — .
K.uualozo Kincstári uiaivacy maliéba (G hó) .
Xi o^zirui. - Vagy ír oank Kamatúba vaju>ÍeszafaitaitoMial — — -

St- Festi m. kereek. bank ______________ Magyar ált. takarékpénztár_____
Magv. jug- e, vi+ieatbizt.__ —-------- Salg* Tar)«« tleéeh. t._____ 6?6.-
Magyar ezukonaar r. L_____— — 1884.- áéneneanya as tagiagyar r. L __
M. taKp. kozó. jeizalogb. __ — — — M. erez. közp. la e ara kp. _ _ _ _

-I-
Magyar asphalt r.-t____ — — —
Bel váróéi takarók pénriár r.-L —. —
Adria ni. air. icugerua|OZ. r.-L — —

ka*»a-.->oiuixli eo">/’ .ini \ ,i _______
Bódapesti vili. városi varat __ _ _
BpOBti vili. városi vaaut, u< kib. _

295. -

I. magyar ált. biztosító társ.— — —. liidapesti villamossági r.-t,
— thlaki tagiagy.ír r.-t.------------ — —

Molnárok ee .Ótok gőzm.-----------------
Magy. kerámiái gyár r.-t______ — —.
Felsőin, banva- es kohómü - -

I v'

Egy. tégla- es cementgyár r.-L — — Egyes. Bp. ÍQv. takarék p.__ _ —
SchHck-féle vasöntöde r.-t. — ■ Aiigol-osztrik bau»... ... ________ ___
Első magy. gazd. gépgyár —------------
Peeti hazai első tanarokpéoitár  

Erzsénet-gúzmalom r.-L ________ __
- — - Magyar viljpinossagi r.-t. «--------

Járulekok es banltzaluglev-1-.k ei^tiogu^tnsauai.. 
VI * - ^r’.eKu-touut elzabigdsi'.asiinal

HhHÍ
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 20. 1900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5i5G,
no'«* nlv ipypiPkrl válaszomé, melyekkel a vaiaszra sztücsegea ieveipeiyeg vagy leTelezolap bekúiáepk_es iuráetea alatt aiio szaru Közöltét, TELEFON 5Í58

Kis hirdetéseket
etfopati az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
ulcza 8. 3Z. ez a következő

fiók kiadóhivatalok:

Breiter nővérek
dohámtüzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szára.

Burger Vilaoosnó
dthánytőzsdéje Erzsébet-körut 

' 51. (Oktogon.)

Neineesek A.
doliónvlözsdéie IV. Petífl-tér

3. szám
Deutsch Julia

dohánvlözsdéje Józsaf-kőnit
50. SZ.i (Haross-utcza sarkié i

Toldi Lajos 
tSnyvkereskedóse Buda, (!., 

Fó-utcza 2. szám. 
lelamint minden hirdet.»I

Eladás.üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
Dlyan levelekre valaszo- péS!Z-SZ8kréHy8M 
lünk. a melyekért a vá-1 
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Elisabeth.
Magaddal vitted éröeiöm bol- 
degságem. Megmutattad a 
mtnnT#r.saágot, s kétszeresen 
faj most az elvesztése, órákat 
toltak képed eleit esókolgatva,

Hasiséit ee ej

rendkívüli oicio áron Kaphatók
a bécsi oenzsxeírenvsyar raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
flánv-utoza 6. <sz# 37960

írógép,
keveset hasznúit, olcsón eladó. 
Cziin a kiadóhivatalban. 11317
Eladó uradalom,

küaal a Győr-Szombat helyi 
venalhea, lénye, kamaleaás, 
bezatelaj, «lenyts fekves, mii ; 

ára étiU.veO lerint.
Eladó uradalom,

közel a Bécs-Nagykanizea és
■in átélve azt a feleitlictellen ! Kaposváriveealakhez minta-

• , . ! _• 1 ..... .1,,l.iív)f n I•! 1 erein • araérát, fekezva a vágyakozást 
ntáanad. írjál egyetlenem sokat, 
s gyakran. Légy szeretsz, ve­
retni fegsz éi ékke. kn hu 
szabad ie»x, levélbe minden 
nap írek. iíendolj rám sokat. 
Örökre egészen a tied. SÍ-íd

gazdaság, buzatalaj. erdő; ara 
guu.uuti írt. Kiadatnak érékö- 
södés folytán külttn-külön is. 
Fizetések kedvezők. Ajánlatok 
„Urasáé 6* jeligével c lap 
kiadéliivatalába intézendék.

*447

Három-j áratn
malom-gőzgép, Compound, ju­
tányosán eladó Csömöri-ut 
28. 1. emelet. 8444

Gyárhelyiségnek,
üzletembernek való, 4 és 6 
szobából s mellékhelyiségekből 
álló kettős lak házam, akár tör­
lesztésre is, azonnal eladó. 
Most. ezer korona évi jövedelme 
van : négy évig még adómentes. 
Városunkban olcsó az élet és 
a munkaerő. Herváth Lajos, 
Kun-Szent-Miklós. 8446

Vétel.
Tőzsde

élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó-
itlviMkw____________ÍM

Biczikli.
Női kerékpár sürgősen eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11310

Alkalmazási keres.
Mosást,

vasalást, és búmi más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egv jobb családból való, telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czime: Erdélyi Károlyné, 
Alséhegy-utcza36.2. ajtó 11303

Distingvált
f.vir.si köiépkuru uriasszony, 
tökéletesen beszél francziánl 
angolul, németül; utitársul 
ajánlkozik, teljes útiköltségei 
fédüzése fejében, elükeló umö, 
vagy kisasszony mellé, a párisi 
világkiállítás megtekintésére. 
Ajánlatok „Pária 33.333" 
alatt Budapest főpoata-ros 
tant kéretnek. 1101G

Komornyiknak
ajánlkozik egy igen ügyes bor­
bély fodrász-segéd. Ezim a 
kiadóhivatalban megtudható.

S423
Gazdasszonynak

kívánkozik egy fiatal, igen ügyes 
és a háztartási teendőkben 
nagyon jártas úri nő, csakis 
papi házhoz. Ajánlatot a kiadó- 
hivatalba kér „Remény“ jel­
igével. 8420

Alkalmazást fiver.
Gy er mekkert észnő
ki a gyermekek ápolásában és 
házi teendőkben jártas, két kis 
li/2—2Vi éves leányka mellé 
úri családhoz, nyáron át Sió­
fokra, azután a fővárosban ke 
restetik. Ajánlkozó jelentkezzék 
Stembergnél, Budapesten, Vas- 
utrza 15/b. I. emelet, vagy 
Siófokon, a Walch villában.

11318

Lakas es beriet.
Fiatal

független hölgynél elegáns két 
szoba kiadó, egy, esetleg két 
ur részére. Czim a kiadóhi­
vatalban. ____ ___ 8440

Bérbeadó
jutányosán egy minden kénye­
lemmel berendezett vidéki lak­
ház, szép kertben, közvetlen 
vasúti állomás, kellemes erdős, 
hegyes vidéken. Czim a kiadó­
hivatalban. 8121

Különféle.

Keresek
külön bejáratú, egy ablakos 
bútorozott udvari tiszta kis 
szobát, első vagy második eme­
leten, augusztus 1-jére a Kere- 
pesi-ut és a Sárldor-utcza közt 
Ajánlatokat „Pontos“ czimen 
az Egyetértés kiadóhivatalába 
kérek. 11 dl1.*

Kizárólag: 
hazai gyártmánya

nyers és vízmentes
takarópnnyvák.

kender - jutazsákok 
és dohányzsinegek

legolcsóbban beszerezhetők

Büchier Sámuel
gyári raktárában, 3S962

Budapesten,
V., Szabadságtér 7.

Figyelem!
A ki hajlandó három ezer 
forintot egy 40 százalékot hajtó 
vállalatba befektetni, írjon 
„Arany“ jelige alatt a kiadó
hivatalba.________ 844-2
'niiíárxi^samt vii. jmui»

Anjol zelir hlousok 2.90 frí. 
Selyem blousok... - . 6.90 „ 

minién Képzelliető szinten
PÖLZL KÁLMÁN-nál

Budapest,
IV , Váezi utcza e. FZám

(Nagy-Kristófhoz.) sa*r>9
Nagy vagyont

szerezhet vagy tekintélyes jö­
vedelemre (naponta 2U—30 
korona) tehet szert társadalmi 
illásra való tekintet nélkül ott­
honi munkálkodással mindenki, 
a Kereskedelmi vegyészet 
cgimü könyv tanításai nyomán 
A könyv első kiadása 6 kor. 
volt, a legu abb kétszeresen 
bővített kiadást azonban mig 
a csekély készlet tart, 2 kor. 50 
fill, kedvezményes úron rendel- 
!mti meg mindenki n Kereske­
delmi Vegyészet körí v vk ia<ló­
vállalatánál Újpest. Lórin' 
utcza 24./ü. 388:

':a

Lelies

bútor-kiteve lerenslezés.
é zer; finom

ej £? E? fi h
& w

5"<*3ríá' ■Ár.»-* **3* fiái

HBBB -

PBLONYI JANÓ
férn-szabó terme

Budapest, Dohány-utcza 26. sz.
! Miitől: szerinti megrendelése­
ket, rétnél: szabásban a legol- 
esóbb árban, gyorsan spontosan 
készít el: : mi,■/szinten sport öltőn yö- | 
kei. Has választék a legftno-% 
ntabb és u legutolsó divata 

angol szőrűtekben. sísit 
I Bünía kártyát kívánatra házi;ez küldök.

'--gr-rT-g-áV-yc-PJ».- ^flBMreMEMgsagagaBfiB 
ci e* n

693, IVÓI. sz.

Versenytársa!
* ■' 'J ' . - • v <>-•sZMfeí-.ö3Ui?r.' -áíútAíPfi ■AsmA-

u. m.: teljem h ál ó sz ob a, 
rococo stylusban. teljes ebédlő 
szoba bárok stylusban, sz.-.i ,;l 
ernpir stylusban, mahn^ i 
bronzzal, miszoba nt.tique 
lusban, álló órával. Ebédlő- 
szoba, cselédszoba, konyha-be- 
rendezés, valódi smynm <ző- 
nvegek. fV.--'gönyök, ti!::,: á 
csillárok jutárivo<m ej;;:j-,k.
Bövebb t Vővösmarty-n ‘g?»
58. I. em. 8. agya: .ti..; L .3 
azonnal átadó. L; mkezhetni 
ít—1*2 .he, 2—ő-ig d a. :. .4

WWW
. • aaEOBBsesLsee

sorsjegyaxre -s crtékpapirokrr., -«ef*. a* I
árfolyarnig. !

Zát-or r :-n levő sorsjegyek k.rwiU« <ujzokra nagyobb 1
e?; oiucóbb előleget ^ vagy » •• t.-l a u<:-; • './ve v.ai ák •. a L...., vu.«i Uf;yan- 

azon sorFjegryeket ti -/..«vehet- Wees a»r* . ew úléiivtes
Ifi. SCHÖN ÁRMIN bankkása.

Alapittatott 1834-ben.
ÜUÜ5.PEST, E>zsébei-k5rut 48. szäm ala«. I

’ A ?t- v.i -• igy-züü-vű-ral stee ke*..
Viíitá ruegbizásokra különös gond fordittatik.

A kis-kostélyi lemesi fenékgátak átalakítási, illetve állan- 
dósitási munkálataihoz a f. évben szükséges 1C00 köbm, tagyellentáiló 
kűhányási, illetve kőburkelati kőanyag szállitasának vállalati utón 
való biztositása czéljából folyó évi Julius hó 31-én délelőtt 
10 órakor a temesvári m. kir. foiyaiumérnőki hivatal helyiségé­
ben nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlkozni óhajtók felhivatnak, hogy- szabályazeruen ki­
állítandó és az ajánlati összeg 5%-ának megtelelő bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött napon d. e. 9 és fél óráig neve­
zett hivatalhoz nyújtsak be.

Ezen kő szállitii-át szabályozó általános és részletes teltételek 
a nevezett hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Temesvár, 1900. évi június iió 28 an.

3i6áö M. kir. íGíyamisérneki hivatal
cflsrsrx’.-;/ ;r*>.

i

melynek végbizonyítványa egy évi önkéntesi katonai szolgálatra jogosít, és meißner, b 
eddig végzett tanulói legelső rendű kereskedő, gyári és bankári rzegeknel vagy köz­
hivatalokban és a mezőgazdaságban nyertek alkalmazást, 1600 szeptember 1-én 16-ik 
évfolyamát nyitja meg.

Az intézetet a múlt isk. évben 2ö3 tanuló látogatta, köztük 196 vidéki, kiknek 
jó családoknál való elhelyezése ügyeben az igazgató készséggel jar a -zülők Kézért ß 

Minden iránt tájékoztató évi jelentés levelező-lapon is kérhető. :
Pozsony, 1900 julius hó. ^ El

3S71S Jónás János igazgató. B

aS«S8383SBfflB§

Sirri3tések
o lap részére felvt; 
tttiioli íi líifitlüriiva. j 

Papnöveldy- 
Utczíi S. szám.

elsölövöi tanintézetek. 

á\ Gymnasium, reáliskola és internatus.
A gymnasium nyolczusztályu le?/.: a heteuik v. szepti-mner- tCít/lCik í 
n nyílik iiieg. A* vidéá «•„•vs/>égvs, a k-jit--.' mcr^.-kflt. í ; , talllhllí 
5ito ingyen ; abban vannak a felvételi teltételek. Lt- . bb ,tesit

felvilágosítással is szolgál
az igazgatóság.!

afMMMBMBMBMBWHP—K.g-.-wer-z,-. 1 - -,r 1
________

41607/900. számhoz.

Sátorok Misire

» A 54 im A S ti X A V Z Mteiíönök
Budapest, IV.. Koronaiierczerj-utcza 2. buterraktárban,

A legújabb árygyzék

Abauj -1 ornamegyében,
vasúti áhí.más közelében ogy nagyobb birtok szántó- 
fö:ddf:i. f'-ite!, nagy kiterjed; -ii erdővel és l^»elővi-l. 
kastéh yai. angol parkkal, széltől és portól védet: 
heh;/.. . a jó ’levegőjű vidéken kitűnően bereu-1
dez'vit ... i./ ági épülch-kkel. akár egy tömegben, 
akar ,Vt— lóH holdas par-".diákban, must igen ju-|| 
lányosén eladó. Az eludá- iránt irasban vagy sze- 
méíyosen •■•t-kezui lehet Botka Sándor im-g-j 
bízottal Pélházán. (Ahrníjm.)..................... ........"'L'u!

1166 1 1960. számhoz.

Hirdetmény.
A keresked. ni. kir. miniszter ur ő nagyméltósága az 1900. évi 

július hó 5-én kf-tt 50.534 számú rendeletével a déva-br id-abradbányai 
állami közút 53-4—55-4 km. szakaszán 1900. évben végrehajtandó út­
építési munkákat 78.790 kor. 43 fillér, összeg erejéig engedélyezte.

A i'entemliteit munkálatok foganatosításának biztositása ^czéljából 
az 1900. év augusztus hó 6. napjának d. e. 11 órájára 
a huny ad varmegyei in. kir. áliamépitészeli hivatal helyiségében tailandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás liirdettetik.

A versenvezni óhajtók íelirivatnak, hogy a triegncvezett munkálatok 
végrehajtásának ellvállaíására vonalkozó, az engedélyezett költség után | 
számítandó, s a részletes feltételekben előirt 5' ,-nyi bánatpénzzel^ ellá­
tott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 11 órájáig a nevezett hivatal­
hoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonalkozó műszaki művelet és részle­
tes feltételek a nevezett m. kir. áliamépitészeli hivatalnál a rendes hiva­
talos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Dórán, 1900 julius hu 17-én.

3*xí7 A lronyadvánnegyei m. kir. államépitészeti hivatal

‘ t»áí é-k eátB0
B3S»<M-$SlZl8

légyíogu eayi,
liir, u.v be -r a távéiban

eolyt «#• miuüeaitile rova­
rokat rí'apához hez

légy-envv er«y-i * Kere. ele^uUL# «,’/ proha- 
,,uőcl« melynek «ua i.amveaiatt uta»!tu--a! 

gyűlt ciak 1 kereia 
Vj.i ... . -n-Jt lesüket utánvéttel vagy eliretizfclé.- melleti 

ji"al«>¥an LeljeniUl. 3Ss'-j2

ROTH s\ Ív 13 13 lií T,
Bcdauest, X.. Jászberónyi-ut 12. sz.

é$
mci i-lz'/i’ris mrgueilsmus-a
rei.kedö legyeket, valamint

Mivel (

BuiuMMMMBMaBEsa—^aaMBEisazsas; et ....... .........

Bérleti hirdetmény.
A magyar tanulmányi alap tulajdonát képezd szegzárdi uradalomhoz 

tartozó, Tolnavárm egy ében Szegzárd nüüvkőzst-gt-d 1>*18 kilom.-t.-r t;^ol- 
ságra fekvő 20471,v?/1Ooo kát, hold terület nagyságú, úgynevezett ^anya- 
pusztai; továbbá ugyancsak a szegzárdi uradalomhoz tartozó. I dn r.ávme- 
gvében Szegzárd nagyközségtől 1 kilométer távolságra tekvu « 1 u
kitt. hold terület nagyságú „Palánk-icse és Ágoston“ pusztai midbirtokok, 
melyeknek művelési ágai a haszoubéri és versenytárgyalási feltételekben 

K vannak részletezve, a rajtok levd gazdasági épületekkel együtt, az akdÍrott 
!h minisztérium IX. iigvosztályábun (V kér.. \ adász-uteza B3. >/.) f. 6vi 

szeptember hó 20-ik napján tartandó írásbeli zárt ajánlatu nyil­
vános versenytárgvulás utján 1901. évi október lió 1-től 1919. évi szvp- 
tember hó 30-ig‘ terjedő 18 é-vi idviartamra haszontiérbe fonnak adatni.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott és a --lámái- I.irtokra né-zye 5000 
korona, a „Palánk-im-Ágnstoni* birtokra pedig 3«>"<> korona kliiatpénz 
letételét igazoló iráslieli ajánlatok a f<-ntjelzett nap di-b-lötti 10 órájáig a 
minisztérium segédhivatali igazgatóságánál uyujtamlók I»'.

A részletes haszonbéri é-s versenytárgya'ási Mtételek a minisztérium ti 
segédhivatali igazgatóságánál, valamin! .i -'--L-zánli kir. közalap-gazdasági 
felügyelőségnél, a hivatalos órák alatt betekintlietók.

Budapesten. 1900. évi julius hó 12-én.

„ay, . A vallás- és közoktatásügyi ni. k. minisztériumtól.
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„Dr. KAJDAC!
;. . 1,. r/n »!u; t •> ■

rendelő intó‘.eteben
Budaiiesí, V.. Váczi-körui 4. szám. í.

Iló,„-!n-t 1 l-i.r■->1- ■ U, -i- - T -
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Friedrich Bruno Andrieu’s Söhne ^
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^as, aczélmü és drót-ipar.
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Szerkeszti

Radó Antal
eddig megjelent ssámai:

A „Magyar K»-nyvlar‘ IM> sibv. i egytiitvévc li:zU 3 koron&s 
réeziettizeiv-sre is kapható. Az <*ls<> r.'i-zlct kiíizclósc után a 

180 szám egyszerre szállittntik.

& Ti ia<l j»:

Lampe! Hobt M
cs. es kir udv. könyvkeretíkedése.

jE|yes szám ára 30 fillér.
Mindek füzet esyenfviut kapluitö.

A sárjel közé szedett néo a fordító, iilr'vr. a Uúzrehocsátri »cvr.

A csillttgaal ieizrit mnubik szinthimbok.

‘.C . j . , , vaiá lírátok ét foeatok. aiuezeU :
S ' ... Zél-lrói-i.: ét mint oploosagok:

Simplex tuskés aczéldrótok.I
<t-cr->o«ti--á«36öé i'ariós!

üfüüüy -

Oráczi
kereskedelmi akadémia.

Nyilvános, közvetlenül a közoktatásügyi minisz­
térium felügyelete alatt álló, államilag sogélye- 
zett tanintézet. Felső középiskolával egyenlő 
rttags: végzett növendékei egyéves önkéntesi 
jogot élveznek.

Ez • .1 sz-j.t. l.-iL.-u kezdődik a 38-ik iskslei wr. t-lwétetuuk alsó, 
k y:il.,‘ va^y polgáriskolát végzek wérerüeksk. Aá ^lVUU-bun 
} , 1 Uuii.ilyaniot :$ ttv alatt elv. gwehekk. K^y kll£n előkészítő
osztsíy i< van a kevésbbé xvaliikallat Tőinkre Ameonyihen a 
k-Tc-ki-l--1: .1 kadt-muk tokozatosas 4 é*i Iwfulyamra bfivittetotik, 
az -.ii ■ 0-7.1 .ily ]000/901-brn elykép leodeilslik ke, hogy a. 
j'ivendöl^ü ebő osztálynak feleljen meg, igy a ruost belépőknek 
lehet--ze* egyenest a Z-ik osztályba belépni.

Az fntézi-ttel egy egyéves érettségi tanfolyam «» van 
egybekuív- «kezdete okt. 1.), felső középiskolák végzett növendékei 
részére, akii. ipari vagy kareskedeUni pályára akarnak áttérni, 
vagy főiskolák növendékei «árasra, akik ismereteiket korszerűen 
kibővíteni akarjak.

Szintúgy rpiideztetnek szabad féléves tanEelyanek weak és hölgyek
részire külön.

Pro-pt.-ktü-l. és bővebb felvilágositást küld, esetleg a növendékek 
ellátása. •’ is gondoskodik az igazgatósági Iroda Kaieerfeld- 
gasst: Nr. Só

J. Berger igazgató.

*1 katona .1. Bánk bán. 7’ •-- * í»v Zf )
2 MttiivasNiint. Apró ell.fhzcloeK.

I. fotli Beli .
3. I'Álliel va.ug.it'ill ódái.
4. foppée. A kovácsok ztrájkja s 

111.18 dh. költ. iKadó A.;
eü Kiklaltuiy k. A kérők. Ucidhy Zs.)
ii. Sipoitisz. liunii'W-/l.i'k 
7 I»»- Amiri*. A bor i ■ l'u í' - 
8. Zrínyi. S/ go i v. .-/"'ii-l'-iu 1 l'auoci.) 

*9. Mauri« i'-í'otler. t riiia I íu lőj 
10. t'sukoaai. Dorottya. iNrgys.-v.l 
11 T-. Ar:iti> Jftiio-» válogatóit l-ulla- 

<lái. Isk kiad. 1 hiedl.)
13. Olasz elbeszélők Iára. (Rudó.)
14. I»«•$<»!!. I ti rajzok.
l-> iimRttx. A kanté!:.';- hölgy f Szem ere) 
18. Slzomuliftxy í. l.vr'V<ill ha: inasban. 
17. Fr.im zia ellf.-v.ui-V,; iá: «. Ami-: .5.) 

*18. Követi«. X ir'.'bteli'nrk iRatio.!
1b. KifilaliiUy káról} válogatottk«'lte- 

munvei. 'Ilánóczy.
*20-21 SliitLespeare. S/'-nVivánéji 

álom. ! Arany ,1. Isk. kiadás 
22. Uúrmilu József. Fanni hagyomá­

nyai. íBátióczi.'1
*23. It.rrou. Manfred. - Ábrányi E.)
21 Áyui Aúolí. Violka \ era.

*2ü. Sítrdou t;y ujuv.X üljünk el. (I ái.) 
20. Deák F. 1861-ikt bürati beszéde. 

*27. Aiscliyloss. A lelánezolt Frume- 
tbeusz. (Ztlahy K.)

28. Hftriony i. Vadásztörténetek.
*29. HWger-Barrlfere. Bohém-élet (Ra- 

dó A.)
30. Béla király névtelen jegyzőjének 

köuvve. (Szabó- Mika.)
*31. Ménére. Dandin György. (Hevesi.) 
32*4Jrac*a György 184<S márczins lő.
33. Kourget. Három elbeszélés.(Hevesi)
34, Stitboleska Mihály. Versek. 
Üö/Törarenyev. Az ötödik kerék. (Sz.
36. f^Síüth 1848. július 11-iki beszéde.
37. I^la*nnt*rion. Csillagos esték.(1 óth) 

*38. T<iyi Kálmán. A király házasodik.
39. UMU. Az úr. az asgzonv és a baba.

(dm Gy.)
40. Vértesi A. Kisvárosi történetek. 

?41.lbg£». A népgyflölő. (Vikár.)
* ""^uCzvilág 1

i 4)besz. és hírlapi czikkek. 
Réjfimcs törfénetek (TolnaL) 

ilékbeszed Rudolf trón-

Andor. Vig elbeszélések. 
Az erkölcstelen. (Tóth Béla.) 

naplója és levelei. (Jókai), 
i. Arden Enoch. (Lőrinczy.) 

Károly. Huszárszerelem, 
népbaüadák. (Morvav.) 

lotti. Énekek éneke. (Radó.) 
. válogatott meséi. (Badics.) 

I. A medve. (Arabrozovics.)

izete. (Kardos). 
ú menyasszony.

Őu. Ambrus Zoltán. A hajótöröttek.,
ö7 Meyer koiirAii. Egy szegény Hu

szenvedése. (Hevesi.)
’ős ■ ' JöUni. Hcivil.i. 
t;t> Falust asszonyok.(SzabóE.)
(>1 KuIcnc} vái-»gátolt beszeilei.
(>2 YKr. Ejjasznictés. Amerikai í'-g-ny. 
Ci. Ai«lii#isT A. l'ázmánv 1‘étcr élete. 
t;-l Sitiit Miksa, f: kuá'.'iéról.
(».» 4'ivero. \z .... 1 g:-.|. -.! abian G.l
titv Ktnijiu-«! Kipiiuit. in h u i'lbc.-./e- 

I. ek (Mikes U
K7. Kuk«» i.«le. A cseiigen kalapok.
69 SzalAnliJAnoH siralmas krónikája.

(Angvil lé)
63—70 Arony. Toldi. Isk kiadás.

*7J Molihre. A i- svény. Hevesi S.) 
*72. .lokál. A fékéi,; ver 

~í,j. l'lutarchír*. í' i 2.h-.. (K: •• kovics-) 
74 - 7-■ Arany kisebb külteinényeibői. 

(Moravcsj'x.) isk. kiad.
76. Spanyol elbeszélők. (Szu!:ty Eiml.)
77. \unneti. Fjen és jvgeu át. I. A Fram 

litre (Brózik K.)
78. Ugyanaz I!. r. A szánni.
79 #.v a*iAnyi. A pelcskei nótárius. 

Ivird'S.)
*öU. Krnveo. Fietro Caruso Verga. Pa­

ri zthecsület. (Radó.)
81. .fliks/áfli lí. Két elbeszélés.
82. < «.p.ióc. Henriette. (B.TülgyessyM.)
83. Matíkle Serao. Lányok. (Tótli B.) 

*8! Sophokle*. -Antigone. (Kemcnes J.) 
8Ü. Ábiüttyi. Márcziusi dalok.
SC. Tolitay I.a|uK. A nagy gyárosék. 
87 — 88. Arany. Toldi estéje. (Bártóczi.) 

Isk. kiad.
*89. Giacotta. Borús szerelem. tRadó A.)
90. Heiml ti. válogatott meséi. (Imre.)
91. Musst!. Tiziíin fia. (Marquis.)
92. Kielltou«!. Elbeszélések. (Kitoók E.) 
9.".. Wein#.Világok harcza. 1. r. (Mikes L.) 
94. Wells. Ugyanaz. II. r.
9Ó. Kölcsey válog. versei. (Négyesv.)
96. Boevnccio val. elbeszélései. (Rado.)
97. Keleti OunzI.1v. (Marké Károly.) 
9b. Fi-niiczia elbeszélők. II. sorozat.

(Ambrus Z. és Tölgyessy).
99. őlux elbeszélők. 11. sor. (1 óth B.)

100. Jók»!. Szép Angyalka. Kis képek.
101. Arany János. Az első lopás. Jóka 

ő. h ge. (Komáromy L.) Isk kiadás.
102. - 10.». Arany. Szemelvények Toldi 

szerelméből Moravcsik G. Isk. kiad.
*106—108. Shakespeare. János király.

Arany János. Isk. kiad.
*109—112. Shakespeare. Hamlet 

(Arany J.) Isk. kiad.
113. Pnpp D. Utolsó szerelem.
*114. Mellére. Botcsinálta doktor. (Ga- 

bányi Árpád.)
115. VirAg Benedek. Válogatott köl­

teményei. (Zlinszkv A.)
116 Murid Károly. Mese-mese.
117. Kerékpftros-k&té. Irta dr. Knreh-

máros Kálmán.

118. lir'.sx elbeszélők írtra. (Atllbro-
ZOVJCS Uc/.-íC.)

11’* Sulvulnrv Vnriiin. Fröh' b'n a SZC- 
r.-V mnél. fTóth B.)

120. 4’serel Mihály Históriája. (Al $yal.) 
121- 122. Arany J. Katalin. K*

izlúfüve.(dr. Kadnai.i i k. i.'.-ui. 
*123. Ibsen. A. társadalom ta:r.=-/a;. 

(Lázár Béla.)
124. < v. Ad i' íizi‘s:i. R-fill 1 Ldii.) 
12b. !x isluludy S. Válogatott regéi. -- 

Csoháncz. Tátika. - Ifoliozv Mi­
hály és Intve-..-. Szigetvári Iván.) 

l20.Tois.ztnj Leo, Népies elbeszélések.
I Szabó Endre.)

127. Beesky L. Aineriká!-a és vissza. 
*12-1. Byron. Kain. (Mikes Lajos.)
1 i Miller Triii:,1«. Flbeszéié1 ek.
]•;a Karlnrzy l’vrviivz leteld. Sze­

mel veinek. (Dr. Yáczv J.) 
i:;i. Moi i'vr. Az aranycsináló. Szerda­

lt. I; i Sándor. 1. rész.
132. I'waiiíw. 11. rész.
133. Ah.eyni 1». Bethlen Gábor életrajza. 

SzánéIs képpel.
134. Slpuiufiz (Rákosi V.) Újabb hu-

moreszkek.
13 ». Kuztiívzy l'ereni'K. Pályám emlé- 

kcze'v. ISzemelvények.) (Balassa J.) 
136. Zöldi Márton Színész históriák 
137— 139. Arany JánoN. Buda halála. 

(Moravcsik Géza.) Isk. kiad.
140. Aunt ole France. Régi dolgok. 

Elbeszélések. (Ambrus Zoltán.)
141. Poe E. Rejtelmes történetek. Má­

sodik sorozat. (Tolnay V.)
*142. Mól lére. A kényeskedők. (Hevesi.) 
143. Thnry Zoltáa. Urak és parasztok. 

(Elbeszélések.)
141. Arany János. Vojlina ars poéti­

kája. (Kelemen Béla.) Isk. kiad.
14ó. Tluődi Sebestyén válogatott his- 

tóriás énekei. (Percnyi A.)
14G. Jókai. A nagyenyedi két fűzfa.

Beszélv. Isk. kiad. (Váró Ferencz.) 
147. Szubőné Xogáll Janka. Mara c" 

egvéb történetek.

149. Ki>f:it«i«ly linroiy. Vig e!;,e<’7 ■
R.UU-VZI J"/' -f.i

14:t. Butiyard : ij.Siu::. A Dsung«*i

150. Kovfitt Anus. M: : var népdaluk. »".wj
151 12»:'. íii llipik. Ari'./ i.u :,«, V 'i''." él ' !.

‘ l’u/iiiam .) i'fH
1.34 ti M úr. V u \ I: I! IiM/záin es

löő 133. HL. \sjr.r s Fiküdtek és 
«->..udini! .;k inrvúuvkúiivv,'.

137.H. W"<■!!•«. 3/i,iu ;■•:>. Mik. L i
1Ö8. !*<•;«»ii S. .•!i vér ei S/.iímvet 5'fi

F.i ! 11 Ivneivel.
IV' Tábori H. Káló nő--, tőrléneífk ro|
ll ). tini;!;;. 1 . r.i I'. F-'liVV.; :- -y Sz.j 
16! Franc *i;i eilit-Hzf lök. táré., liar-

:leves.: S.) feti

- elet ^

k'u' .n Í4

DU i öltük '; ,
bészlétfizetésbe

Sü

■uh
idill

a legenyireruhbtr.i a leg'inc 
kikitelíy ast>7.

I«-«rjníányosabban _ llOíjűí TCl

y Ehrantrsu es Fuchs ín nitest-. «íreknél,
iUitlí i pes

stein St. |j rím,... Bt.
VI. rcrcz-l-íi.rát 8 SZ fa ! •• fiauerlünde

8 '■ 9l ;tra <v
■ 3^.^ 1 ' ®}S(j|„.-zeg !. ..

iiUjaix

XX , Ros

maliik S'»r. és Heves: S.) Í-.4J
*162. Aix-t-y Uy. Aga:m-tm.-u. 'Varad:.) fefl 
16.;. Pető« •*. A he];-ég kal'ti'ác^a János ti. . . . . . :: I(Runóczy JózscV. Képekkel.
164. Kipling:. Indiai történ"*".;. !1. 

zal I. . Marijuis Géza.i
165. >Injtl«<:n.vi Flóra. Fpaav-.kirszagl

I60. VvrNt'Ufliy F’erenez vál. k-.!!em. 
(Madaras/ !'".)

167. i,fciititrvlM»s. foriolanus. (Dr Kacs-
kovi,’< Kálmán.)

168. Miudsrvnli ti.Al>or i«e.;>ldja. Sze- 
mi'lvénv'k. fHr. Kalló István.)

169—170. Dasztojeva/kij. Egv játé­
kos naplója. (Szabó Endre.)

171. 2'e tu ti Sándor. Küllcmeitvei. Táj- 
és - ieikepek. (Vajda Gyula.) Neog- 
rády képeivel.

172. Baranini inlllldl. Bantum önélel- 
rajzál-ó]. Átdolgozta Domokos Elek.

173. Itn«lé Antal. Kél olasz küllőnö.
174 Menedl tiéna. Három elbeszélés.
175 Jókul tSór.Kis >bb alkalmi beszedek 
176.1<J. Ábrányi Kornél. Képek a ma­

gyar zene világából.
177—Í78. Szemere Marőcsy. Sakk­

könyv.
*179—180. Shakespere. Goriolan. T ■ • r-i. 

Pclöü Sándor. Bev. és jegyz. ellútUt 
Radó Antal

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedesénok 
Budapest, Andrássy-ut 21. sz.

Megrendelő-bárca.
Alulírott megrendelem a „Magyar Könyvtár“ 180 számát 54 korona 

értékben. Kötelezem magamat mindaddig minden hó elsején havonkint 3 ko­
ronát fentnevezett cégnek befizetni, mig a teljes vételár törlesztve nincs.

A részletfizetés be nem tartása esetén a cég a részletet postai megbízás 
utján beszedi. A megbízás be nem váltása esetén a számla teljes összege 
azonnal esedékessé védik.
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A könyv tartalmc,: i. Az ivarszervek leiraaa. — ÍL A nemi e. 
ébredésé. — 111. Az onfertőzes es az ejjeii magömlések. — IV. A b’igy 
csötakar (tripper) es hugycs&aükUl-iteK. — V. A aajazor (aiphilist. — 
VI. Feherfoiyas. — Vli. Elgyeugilit ferfierö. — Ilii. Női magú 

iX. Az ivarsrurvek megnetegcües«;:i*-‘» f/enyzó.ia a prusü z'z
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